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ⅠⅠⅠⅠ    調査調査調査調査のののの概概概概要要要要    

 

 

（（（（１１１１））））調査目的調査目的調査目的調査目的  

 

 「健康よつかいどう21プラン」の中間評価のために、市民の健康意識、行動、今後の健康づく

り活動への意見を把握するためにアンケート調査を実施した。 

 

（（（（２２２２））））調査対象調査対象調査対象調査対象  

 

調査名  対象者  対象者数  

一般市民調査 
19歳以上の市民を無作為抽出、郵送配布郵送

回収。 
1,500人 

中学生・高校生調査 
中学２年生及び高校２年生の年代を無作為抽

出、郵送配布郵送回収。 

800人 

（中学生 400人） 

（高校生 400人） 

幼児・小学生調査 

幼稚園年中年代及び小学５年生の年代を無作

為抽出、郵送配布郵送回収。（※幼児・小学

生調査は子ども宛で保護者が回答。） 

800人 

（幼児  400人） 

（小学生 400人） 

 

 

（（（（３３３３））））調査時期調査時期調査時期調査時期  

 

 平成23年８月 

 

（（（（４４４４））））調査方法調査方法調査方法調査方法  

 

 郵送による調査票の配付・回収 

 

（（（（５５５５））））回収状況回収状況回収状況回収状況  

 

調査名 対象者数 有効回答数 有効回答率 

一般市民調査 1,500 742 49.5％ 

中学生・高校生調査 

800 

（中学生 400人） 

（高校生 400人） 

 

308 

（中学生 157人） 

（高校生 147人） 

（不明     4人） 

38.5％ 

幼児・小学生調査  

800 

（幼児  400人） 

（小学生 400人） 

 

459 

（幼児  235人） 

（小学生 223人） 

（不明     1人） 

57.4％ 
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（（（（６６６６））））調査項目調査項目調査項目調査項目  

 一般市民調査 
中学生・ 

高校生調査 

幼児・ 

小学生調査 

基本属性 

性別 ○ ○  

保護者の性別   ○ 

子どもの性別   ○ 

年代 ○   

保護者の年代   ○ 

年齢  ○  

子どもの年齢   ○ 

学校区分  ○  

子どもの通園・通学先   ○ 

学童保育の利用状況   ○ 

居住地域 ○ ○ ○ 

現在同居している人 ○ ○ ○ 

兄弟・姉妹の人数  ○ ○ 

職業 ○   

保護者の職業   ○ 

通勤・通学先の地域 ○   

通勤・通学の交通手段 ○   

通勤・通学時間 ○   

健康状態・健康について 

健やかで充実した暮らしへの認識  ○   

自分自身の健康状態の認識   ○  

子どもの健康状態    ○ 

自分自身の健康への関心  ○ ○  

子どもの健康への関心    ○ 

「健康とはなにか」の問いに対しての自身の

考え  
○ ○  

「健康とはなにか」の問いに対して最も自身

の考えに合うもの  
○ ○  

「健康とはなにか」の問いに対しての保護者

の考え  
  ○ 

「健康とはなにか」の問いに対して最も保護

者の考えに合うもの  
  ○ 

健康情報の入手先・相談先  ○ ○  

身長  ○ ○  

体重  ○ ○  

ＢＭＩ  ○ ○  

子どもの身長    ○ 

子どもの体重    ○ 

自分の体型についての認識  ○ ○  

体型改善のための取り組み  ○ ○  

自分の適性体重の認知   ○  

やせすぎからおこるデメリットの認知   ○  

１年間の健康診査・健康診断の受診状況  ○   
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 一般市民調査 
中学生・ 

高校生調査 

幼児・ 

小学生調査 

健康診査・健康診断を受けていない理由  ○   

健診の結果で受けた指摘  ○   

指摘についての保健指導の有無  ○   

指摘された内容について実行の程度  ○   

健診結果を生活習慣の改善に役立てているか  ○   

生活習慣の改善に役立てていない理由  ○   

受診しているがん検診の種類  ○   

かかりつけの病院、診療所の有無  ○   

子どものかかりつけの病院・診療所の有無    ○ 

病院・診療所を受診した病気やけが  ○   

メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候

群）の内容の認知  
○ ○  

骨密度の測定経験の有無  ○   

食生活・栄養について 

食事の重要性の認識  ○ ○  

子どもにとっての食事の重要性の認識    ○ 

食事の回数  ○   

朝食を食べているか  ○ ○  

子どもが朝食を食べる頻度    ○ 

朝食を食べない理由   ○  

午後９時以降に夕食を食べるか  ○ ○  

子どもが午後９時以降に夕食をとる頻度    ○ 

家族そろって食事をする機会の頻度    ○ 

家族そろって食事をする機会が少ない理由    ○ 

食事の頻度  ○ ○ ○ 

調理済み食品を利用する理由  ○ ○ ○ 

主に利用するメニュー  ○   

ひとりで食べる食事の頻度   ○ ○ 

１日１食（学校での給食以外）は楽しく話を

しながら食事をとっているか  
 ○  

カルシウムの摂取状況  ○ ○  

子どものカルシウムの摂取状況    ○ 

塩分の摂取量についての認識  ○ ○  

子どもの塩分の摂取状況    ○ 

子どもがファーストフードを食べる頻度    ○ 

菓子・スナック菓子を食べる頻度   ○  

子どものおやつ・間食の状況    ○ 

おやつ・間食を与える理由    ○ 

何に注意しておやつ・間食を与えているか    ○ 

甘い飲み物を飲む頻度   ○  

子どもが甘い飲み物を飲む頻度    ○ 

食生活についての問題意識  ○ ○  

子どもの食生活についての問題意識    ○ 

食生活改善についての意向  ○ ○  

子どもの食生活の改善意向    ○ 

食生活改善に今後必要なこと  ○   
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 一般市民調査 
中学生・ 

高校生調査 

幼児・ 

小学生調査 

栄養補助食品の利用状況  ○ ○  

栄養成分表示の参考状況  ○   

子どもと外食する際や食品を購入する際の、

栄養成分表示の参考状況  
  ○ 

身体活動・運動について 

運動が健康にとって重要だと思うか  ○ ○  

子どもの健康にとって運動が重要だと思うか    ○ 

運動量についての認識   ○  

子どもの外遊びの頻度    ○ 

外遊びをほとんどしない理由    ○ 

もっと「運動をしたい」と思うか   ○  

「身体を動かしたい」という意識の有無  ○   

日常生活の中の運動の程度  ○   

体育の授業以外の運動状況   ○  

部活動や学校以外の運動のクラブ活動状況   ○  

子どもの地域のスポーツ少年団や民間スポー

ツクラブ等での運動状況  
  ○ 

運動やスポーツの種類  ○   

運動・スポーツができていない理由  ○ ○  

運動日数  ○   

運動を行う日の平均的な運動時間  ○   

運動習慣の継続状況  ○   

テレビゲーム、テレビ、インターネットの利

用時間  
  ○ 

喫煙について 

喫煙の状況  ○   

家族の喫煙状況   ○ ○ 

喫煙する家族は、吸う場所や時間の工夫（分

煙）をしているか  
 ○ ○ 

1日の喫煙量（本数）  ○   

たばこを吸う量（年数）  ○   

喫煙についての考えかた  ○   

禁煙・節煙意向  ○   

禁煙・節煙の理由  ○   

喫煙経験の有無   ○  

喫煙したきっかけ   ○  

現在の喫煙状況   ○  

喫煙することについてどのように考えている

か  
○   

喫煙により影響が出ると思うもの  ○ ○ ○ 

飲酒について  

飲酒の頻度  ○      

１日（回）の平均的な飲酒量  ○      

飲酒の回数や量について今後の意向  ○      

一般的な「適度な飲酒」量についての認識  ○      

飲酒経験の有無    ○    
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 一般市民調査 
中学生・ 

高校生調査 

幼児・ 

小学生調査 

飲酒のきっかけ    ○    

多量の飲酒を長時間続けることで影響がでる

と思うもの  
○  ○    

薬物について  

シンナー遊びや覚せい剤など薬物の使用につ

いての認知  
  ○    

休養・心の健康について  

不安、悩み、ストレスの有無  ○  ○    

不安、悩み、ストレスなどの原因  ○  ○    

不安、悩み、ストレスを解消できているか  ○  ○    

不安、悩み、ストレスへの対処  ○  ○    

起床時刻  ○  ○    

就寝時刻  ○  ○    

睡眠時間  ○  ○    

子どもの起床時刻      ○  

子どもの就寝時刻      ○  

子どもの睡眠時間      ○  

睡眠で休養が充分とれているか  ○  ○    

学校に楽しく通っているか    ○    

子どもは、幼稚園、保育園（所）・学校に楽

しそうに通っているか  
    ○  

家族と子どものコミュニケーションの状況      ○  

人づきあいなどについて  

自分のことが好きか    ○    

学校であったこと、友達のこと、遊びのこと

などを家族に話すか  
  ○    

家で家族と過ごすのは楽しいか    ○    

友達とのつきあいを楽しんでいるか    ○    

性について  

知っている性感染症    ○    

性に関して相談できる人がいるか    ○    

相談相手はだれか    ○    

性に関して知りたいと思うこと    ○    

歯の健康について  

自分の歯や歯肉など口の健康状態についての

認識  
○      

不自由や苦痛を感じる理由  ○      

口の健康維持のために意識して行っているこ

と  
○  ○    

子どもの歯や口の健康のためにしていること      ○  

かかりつけの歯科医院を決めているか  ○  ○    

子どもはかかりつけの歯科医院を決めている

か  
    ○  

歯科健康診査の受診状況  ○      

歯科健康診査の受診先  ○      

８０２０（ハチマルニイマル）運動の認知  ○  ○    
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 一般市民調査 
中学生・ 

高校生調査 

幼児・ 

小学生調査 

歯の本数  ○      

生きがいづくり、まちづくりについて  

生きがいについて  ○      

職場や家族、近所との人づきあいについて  ○      

健康づくりに関わるグループやサークル、ボ

ランティア活動の参加状況、参加意向  
○      

グループ活動に参加するために必要な条件  ○      

四街道市への愛着  ○      

四街道市が「健康で安心して暮らせるまち」

だと思うか  
  ○    

四街道市を「健康で安心して暮らせるまち」

にするため、何か活動しようと思うか  
  ○    

健やかに暮らすために特に重要だと思うこと ○      

地域行事の参加状況  ○      

隣近所の人と顔を合わせる機会の有無  ○      

隣近所の人に会った時のあいさつの状況  ○      

隣近所の子どもを気軽に注意できるか  ○      

 

 

【この報告書における調査結果の見方】 

 

 

○ 調査結果の数値は、回答率(％)で表示している。回答率(％)の母数は、その質問項目

に該当する回答者の総数であり、その数は総計及びサンプル数で示している。 

 

○ 回答率(％)については、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表示してい

る。このため、その合計数値は必ずしも100％とはならない場合がある。 

 

○ 回答には、「単数回答（○は１つ）」「複数回答（○はいくつでも、○は３つまで

等）」「直接数値または回答を記入」するものの３種類がある。複数回答の場合、その

回答率(％)の合計は100％を超える場合がある。 

 

○ 調査結果を示した図表においては、表側から「無回答」等の項目を省略している場合

がある。このような場合、「無回答」の人数（割合）は総計のみに計上されているた

め、各項目の合計値は必ずしも100％とならない場合がある。 

 

○ 図表の問のタイトル及び、回答の選択肢は、簡略化して表現している場合がある。正

式な問のタイトル及び、回答の選択肢は、調査票を参照されたい。 

 

○ 属性別の回答等、母数(サンプル数)が少ないものについては、回答傾向として必ずし

も適切でない場合もあることに注意を要する。 
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ⅡⅡⅡⅡ    一般市民調査一般市民調査一般市民調査一般市民調査    

 

 

１１１１    基本属性基本属性基本属性基本属性    

 

 

（（（（１１１１））））性別性別性別性別（（（（問問問問 1））））  

 

 有効回答が得られた742人のうち、性別は「男性」が44.5％、「女性」が53.5％で「女性」がや

や多い。 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））年代年代年代年代（（（（問問問問 2））））  

 

 「19～29歳」が6.2％、「30歳代」が16.3％、「40歳代」が15.5％、「50歳代」が12.9％、「60歳

代」が26.1％、「70歳代以上」が19.4％である。平均年齢は60.2歳である。 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（３３３３））））居住地域居住地域居住地域居住地域（（（（問問問問 3））））  

 

 居住地域を中学校区で見ると、「千代田中学校地区」が19.0％、「北中学校地区」が23.3％、

「西中学校地区」が26.4％、「四街道中学校地区」が19.8％、「旭中学校地区」が11.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 
１ 千代田中学校地区 亀崎、物井・もねの里、長岡、内黒田、千代田、池花 
２ 北中学校地区 栗山、萱橋、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘以外）、鹿渡、つくし座、さちが丘、中央 
３ 西中学校地区 下志津新田、四街道、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘）、鹿放ヶ丘、さつきヶ丘 
４ 四街道中学校地区 和良比、みのり町、美しが丘、めいわ 
５ 旭中学校地区 山梨、吉岡、小名木、成山・中台・中野、南波佐間・上野・和田、旭ヶ丘、みそら、鷹の台 

※中学校区については、便宜上地域名で区分しており、実際の中学校区とは異なる場合がある。 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(歳) 

総計  742  60.2 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

 

44.5% 53.5% 2.0%

6.2% 16.3% 15.5% 12.9% 26.1% 19.4% 3.5%

 

１ 自営業（商店経営等） ２ 会社・団体等の役員 無回答 

 

 

１ 

 １９～２９歳 

２ 

 ３０歳代 

３ 

 ４０歳代 

４ 

 ５０歳代 

５ 

 ６０歳代 

６ 

 ７０歳代以上 
無回答 

 

 

19.0% 23.3% 26.4% 19.8% 11.2% 0.3%

 

１ 千代田中

学校地区 

２ 北中学校

地区 

３ 西中学校

地区 

４ 四街道中

学校地区 

５ 旭中学校

地区 

無回答 
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（（（（４４４４））））現在同居現在同居現在同居現在同居しているしているしているしている人人人人（（（（問問問問 4））））  

＜複数回答＞ 

 

 現在同居している人は、「配偶者」が73.5％で最も多い。次いで「息子、娘（その配偶者も含

む）」が44.3％、「父、母」が17.5％である。「ひとり暮らし」は5.4％である。 

 性別・年代別では、男女ともに19歳～29歳では、他の年代に比べ、「父、母」「兄弟姉妹」「祖

父、祖母」と同居している割合が高い。50歳代から60歳代では男女とも「配偶者（夫または

妻）」との同居が７割以上である。男性70歳代以上では「配偶者（夫または妻）」が90.0％である

のに対し、女性70歳代以上では、「配偶者（夫または妻）」は67.2％で、「ひとり暮らし」が

10.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１  

ひとり暮

らし 

２  

配 偶 者

（夫また

は妻） 

３  

息子、娘

（その配偶者

を含む） 

４  

父、母 

５  

祖父、祖

母 

６  

兄弟姉妹 

７  

孫 

８  

その他の

親戚 

９  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 5.4% 73.5% 44.3% 17.5% 2.3% 4.4% 2.6% 0.4% 1.3% 0.3% 742 

男性１９～２９歳 3.8% 11.5% 0.0% 84.6% 26.9% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26 

男性３０歳代 3.9% 64.7% 52.9% 45.1% 7.8% 5.9% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 51 

男性４０歳代 7.0% 69.8% 67.4% 30.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 43 

男性５０歳代 7.9% 76.3% 57.9% 21.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38 

男性６０歳代 1.1% 89.8% 35.2% 2.3% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 2.3% 0.0% 88 

男性７０歳代以上 6.3% 90.0% 28.8% 0.0% 0.0% 1.3% 7.5% 0.0% 1.3% 1.3% 80 

女性１９～２９歳 5.0% 30.0% 15.0% 65.0% 10.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 5.7% 67.1% 60.0% 28.6% 1.4% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70 

女性４０歳代 1.4% 76.4% 69.4% 20.8% 1.4% 4.2% 1.4% 2.8% 1.4% 0.0% 72 

女性５０歳代 1.7% 79.3% 58.6% 13.8% 3.4% 0.0% 1.7% 0.0% 3.4% 0.0% 58 

女性６０歳代 6.6% 84.0% 29.2% 2.8% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 106 

女性７０歳代以上 10.9% 67.2% 39.1% 0.0% 0.0% 3.1% 7.8% 0.0% 1.6% 0.0% 64 

 

 

5.4%

73.5%

44.3%

17.5%

2.3%
4.4%

2.6%
0.4% 1.3% 0.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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（（（（５５５５））））職業職業職業職業（（（（問問問問 5））））  

 

 有職者の中では、「会社員、公務員、団体職員等」が26.5％、「パートタイマー、アルバイト」

が14.8％、「自営業（商店経営等）」が5.7％、「会社・団体等の役員」が3.5％である。また、「専

業主婦（夫）、家事手伝い」が20.8％、「学生」が2.0％、「無職」が23.2％である。 

 「会社員、公務員、団体職員等」は19～29歳では男女ともに４割前後であるのに対し、男性30

歳代では70.6％、男性40歳代では81.4％、男性50歳代では63.2％となっている。一方、女性30歳

代では「会社員、公務員、団体職員等」が22.9％に対し、「専業主婦（夫）、家事手伝い」が

38.6％を占める。女性40歳代・50歳代では、「パートタイマー、アルバイト」が４割を超え就労

している割合が高い。女性50歳代では、「専業主婦（夫）、家事手伝い」が約３割、女性60歳代で

は「専業主婦（夫）、家事手伝い」が約６割である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.7%

0.0%

17.6%

2.3%

13.2%

8.0%

0.0%

5.7%

5.2%

2.8%

6.3%

3.5%

0.0%

5.9%

7.0%

13.2%

10.2%

2.9%

26.5%

38.5%

70.6%

81.4%

63.2%

25.0%

3.8%

45.0%

22.9%

33.3%

19.0%

20.8%

0.0%

0.0%

5.0%

38.6%

13.9%

31.0%

60.4%

46.9%

2.0%

38.5%

0.0%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.8%

3.8%

2.6%

6.8%

25.0%

24.3%

40.3%

43.1%

18.9%

23.2%

11.5%

7.9%

42.0%

88.8%

2.8%

1.7%

16.0%

39.1%

2.7%

7.7%

7.0%

0.0%

8.0%

0.0%

0.9%

0.0%

2.5%

1.4%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

5.0%

1.3%

1.6%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

1.6%

1.3%

0.0%

3.9%

2.9%

5.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

5.6%

2.9%

0.0%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 自営業

（商店経

営等） 

２ 会社・

団体等の

役員 

３  会 社

員、公務

員、団体

職員 等 

４ 専業主

婦(夫)、

家事手伝

い 

５ 学生 ６ パート

タ イ マ

ー、アル

バイト 

７ 無職 ８ その他 無回答 
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（（（（６６６６））））通勤通勤通勤通勤・・・・通学先通学先通学先通学先のののの地域地域地域地域（（（（問問問問 6））））  

 

 通勤・通学をしている人に、通勤通学先の地域をたずねたところ、「千葉市」が26.4％で最も

多く、「四街道市内」（23.6％）、「その他の千葉県内の市町村」（25.1％）、「東京都」（15.9％）と

なっている。 

 男性は女性に比べ、「東京都」「その他の千葉県内の市町村」への通勤・通学をしている割合が

高い。一方、女性の30歳代以上では「四街道市内」「千葉市」など、近隣への通勤・通学が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  390  

男性１９～２９歳  21  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  39  

男性５０歳代  35  

男性６０歳代  44  

男性７０歳代以上  7  

女性１９～２９歳  18  

女性３０歳代  39  

女性４０歳代  56  

女性５０歳代  39  

女性６０歳代  24  

女性７０歳代以上  7  

 

 

23.6%

9.5%

11.8%

5.1%

8.6%

15.9%

28.6%

16.7%

33.3%

48.2%

41.0%

37.5%

14.3%

26.4%

23.8%

27.5%

20.5%

28.6%

29.5%

0.0%

33.3%

35.9%

17.9%

28.2%

29.2%

0.0%

25.1%

38.1%

31.4%

35.9%

28.6%

11.4%

0.0%

38.9%

15.4%

28.6%

20.5%

20.8%

14.3%

15.9%

19.0%

23.5%

28.2%

28.6%

22.7%

57.1%

11.1%

12.8%

1.8%

5.1%

4.2%

0.0%

1.5%

4.8%

5.1%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

4.8%

3.9%

5.1%

5.7%

15.9%

14.3%

0.0%

3.6%

5.1%

8.3%

71.4%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

 

１ 四街道市内 ２ 千葉市 ３ その他の千葉県

内の市町村 

４ 東京都 ５ その他の県 無回答 
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（（（（７７７７））））通勤通勤通勤通勤・・・・通学通学通学通学のののの交通手段交通手段交通手段交通手段（（（（問問問問 7））））  

＜複数回答＞ 

 

 通勤・通学の手段としては、「自家用車」が48.2％で最も多く、次いで「鉄道」が28.7％、「自

転車」が14.9％、「徒歩」が12.6％、「バス」が11.8％である。 

 男性19～29歳では「自転車」（28.6％）、「鉄道」（66.7％）が他より多い。男性30歳代では「自

家用車」（54.9％）の割合が高い。 

 女性19～29歳では、「鉄道」（55.6％）、「自転車」（22.2％）、「バス」（27.8％）が他より多い。

女性では30歳代から60歳代までは「自家用車」の割合が高く、女性50歳代では「徒歩」

（25.6％）が他よりも割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

徒歩 

２  

自転車 

３  

バイク 

４  

自家用車 

５  

バス 

６  

鉄道 

７  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 12.6% 14.9% 2.3% 48.2% 11.8% 28.7% 2.6% 7.4% 390 

男性１９～２９歳 19.0% 28.6% 4.8% 33.3% 19.0% 66.7% 0.0% 4.8% 21 

男性３０歳代 13.7% 11.8% 3.9% 54.9% 13.7% 25.5% 3.9% 2.0% 51 

男性４０歳代 7.7% 10.3% 7.7% 41.0% 7.7% 41.0% 5.1% 7.7% 39 

男性５０歳代 20.0% 14.3% 2.9% 40.0% 14.3% 37.1% 5.7% 5.7% 35 

男性６０歳代 11.4% 11.4% 0.0% 34.1% 11.4% 27.3% 9.1% 15.9% 44 

男性７０歳代以上 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 7 

女性１９～２９歳 11.1% 22.2% 0.0% 38.9% 27.8% 55.6% 0.0% 0.0% 18 

女性３０歳代 15.4% 10.3% 0.0% 51.3% 7.7% 28.2% 0.0% 2.6% 39 

女性４０歳代 5.4% 17.9% 1.8% 73.2% 7.1% 12.5% 0.0% 3.6% 56 

女性５０歳代 25.6% 20.5% 2.6% 46.2% 5.1% 15.4% 0.0% 5.1% 39 

女性６０歳代 4.2% 20.8% 0.0% 54.2% 12.5% 20.8% 0.0% 8.3% 24 

女性７０歳代以上 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 7 
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（（（（８８８８））））通勤通勤通勤通勤・・・・通学時間通学時間通学時間通学時間（（（（問問問問 8））））  

 

 通勤・通学にかかる時間では「30分未満」が最も多く34.4％、次いで「30分～1時間未満」が

25.4％、「１時間～１時間30分未満」が13.6％、「１時間30分～２時間未満」が12.8％、「２時間

以上」が4.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（分） 

総計  390 45.8 

男性１９～２９歳  21 55.5 

男性３０歳代  51 56.8 

男性４０歳代  39 58.5 

男性５０歳代  35 61.8 

男性６０歳代  44 57.2 

男性７０歳代以上  7 54.9 

女性１９～２９歳  18 53.8 

女性３０歳代  39 35.3 

女性４０歳代  56 27.3 

女性５０歳代  39 31.2 

女性６０歳代  24 30.0 

女性７０歳代以上  7 65.0 

 

 

 

１ ３０分未満 ２ ３０分～１時間

未満 

３ １時間～１時間

３０分未満 

４ １時間３０分～

２時間未満 

５ ２時間以上 無回答 

 

 

34.4%

14.3%

27.5%

12.8%

14.3%

27.3%

28.6%

16.7%

48.7%

64.3%

53.8%

45.8%

14.3%

25.4%

38.1%

21.6%

30.8%

25.7%

22.7%

14.3%

33.3%

28.2%

21.4%

23.1%

29.2%

0.0%

13.6%

19.0%

15.7%

25.6%

11.4%

6.8%

0.0%

22.2%

10.3%

7.1%

12.8%

16.7%

14.3%

12.8%

14.3%

15.7%

23.1%

31.4%

18.2%

42.9%

16.7%

5.4%

2.6%

0.0%

0.0%

4.1%

9.5%

11.8%

2.9%

6.8%

0.0%

5.6%

2.6%

0.0%

0.0%

9.7%

4.8%

7.8%

5.1%

14.3%

18.2%

14.3%

5.6%

7.7%

5.1%

8.3%

71.4%

2.6%

2.6%

0.0%

2.6%

1.8%
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２２２２    健康状態健康状態健康状態健康状態・・・・健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））健健健健やかでやかでやかでやかで充実充実充実充実したしたしたした暮暮暮暮らしへのらしへのらしへのらしへの認識認識認識認識（（（（問問問問 9））））  

 

 「そう思う」が28.2％、「まあそう思う」が52.2％で、合わせて80.4％が肯定的な認識を持っ

ている。 

 男性では50歳代以上において、「そう思う」の割合が高い。また、男女とも40歳代が「そう思

う」の割合が他の年代に比べ低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

28.2%

23.1%

23.5%

11.6%

31.6%

38.6%

38.8%

45.0%

28.6%

16.7%

22.4%

33.0%

20.3%

52.2%

38.5%

52.9%

65.1%

50.0%

52.3%

40.0%

50.0%

54.3%

62.5%

62.1%

51.9%

51.6%

13.9%

23.1%

17.6%

20.9%

13.2%

6.8%

15.0%

5.0%

14.3%

16.7%

8.6%

10.4%

14.1%

4.9%

15.4%

5.9%

0.0%

5.3%

2.3%

5.0%

2.9%

4.2%

5.2%

2.8%

12.5%

0.0%

1.6%

0.0%

1.9%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

0.9%
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（（（（２２２２））））自分自身自分自身自分自身自分自身のののの健康健康健康健康へのへのへのへの関心関心関心関心（（（（問問問問 10））））  

 

 自分自身の健康への関心は、「ある」が78.8％、「どちらともいえない」が18.3％、「ない」が

2.2％である。 

 男性19～29歳と女性30歳代では、「ある」の割合が他よりもやや低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 無回答 

 

 

78.8%

46.2%

68.6%

69.8%

78.9%

84.1%

85.0%

80.0%

65.7%

86.1%

74.1%

86.8%

85.9%

18.3%

38.5%

27.5%

27.9%

18.4%

13.6%

11.3%

20.0%

34.3%

12.5%

22.4%

10.4%

14.1%

2.2%

15.4%

3.9%

2.3%

0.0%

2.3%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

1.7%

1.4%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.7%
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（（（（３３３３）「）「）「）「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してのしてのしてのしての自身自身自身自身のののの考考考考ええええ（（（（問問問問 11））））  

＜複数回答＞ 

 

 「心身ともに健やかなこと」が77.2％で最も多い。以下、「身体が丈夫で元気がよく調子がよ

いこと」が53.1％、「病気でないこと」が47.8％、「快食・快眠・快便」が38.0％、「心も身体も

人間関係もうまくいっていること」が34.2％「前向きに生きられること」が33.3％となっている。 

 「心身ともに健やかなこと」は、どの年代でも割合が高いが、男女ともに、40歳代・60歳代に

おいて特に高い。「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」は男性19～29歳、女性30歳代で割

合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 

幸福な

こと 

２  

心身と

もに健

やかな

こと 

３  

仕事が

できる

こと 

４  

生きが

いのも

と 

５ 

健康を

意識し

ないこ

と 

６  

病気で

ないこ

と 

７  

快食・

快眠・

快便 

８ 

家庭円

満であ

ること 

９  

身体が

丈夫で

元気が

よく調

子がよ

いこと 

10  

心も身

体も人

間関係

もうま

くいっ

ている

こと 

11  

規則正

しい生

活がで

きるこ

と 

12  

自分の

身の回
りのこ
とがで

き、長
生きで
きるこ

と 

13  

前向き

に生き

られる

こと 

14  

人を愛

するこ

とがで

きるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 25.7% 77.2% 27.8% 13.1% 8.0% 47.8% 38.0% 29.6% 53.1% 34.2% 30.9% 29.5% 33.3% 16.7% 1.9% 0.3% 742 

男性１９～２９歳 11.5% 65.4% 15.4% 0.0% 3.8% 61.5% 26.9% 3.8% 73.1% 11.5% 19.2% 11.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 26 

男性３０歳代 23.5% 60.8% 33.3% 7.8% 11.8% 52.9% 35.3% 19.6% 52.9% 23.5% 11.8% 17.6% 15.7% 2.0% 2.0% 0.0% 51 

男性４０歳代 30.2% 83.7% 20.9% 4.7% 9.3% 46.5% 27.9% 16.3% 55.8% 20.9% 20.9% 9.3% 23.3% 9.3% 2.3% 0.0% 43 

男性５０歳代 28.9% 68.4% 36.8% 13.2% 15.8% 50.0% 26.3% 18.4% 55.3% 26.3% 28.9% 15.8% 18.4% 10.5% 5.3% 0.0% 38 

男性６０歳代 17.0% 85.2% 29.5% 14.8% 6.8% 35.2% 28.4% 37.5% 46.6% 36.4% 35.2% 31.8% 29.5% 12.5% 3.4% 0.0% 88 

男性７０歳代以上 30.0% 66.3% 16.3% 23.8% 8.8% 41.3% 41.3% 43.8% 42.5% 47.5% 41.3% 40.0% 36.3% 27.5% 2.5% 0.0% 80 

女性１９～２９歳 35.0% 80.0% 20.0% 5.0% 20.0% 50.0% 40.0% 5.0% 65.0% 30.0% 25.0% 20.0% 20.0% 15.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 15.7% 80.0% 25.7% 4.3% 8.6% 58.6% 48.6% 24.3% 70.0% 24.3% 28.6% 21.4% 32.9% 14.3% 0.0% 0.0% 70 

女性４０歳代 30.6% 83.3% 40.3% 12.5% 5.6% 51.4% 38.9% 23.6% 62.5% 33.3% 25.0% 31.9% 30.6% 15.3% 0.0% 0.0% 72 

女性５０歳代 19.0% 79.3% 31.0% 8.6% 6.9% 39.7% 39.7% 31.0% 44.8% 39.7% 31.0% 22.4% 43.1% 13.8% 1.7% 0.0% 58 

女性６０歳代 34.0% 83.0% 24.5% 17.0% 4.7% 51.9% 40.6% 36.8% 52.8% 41.5% 31.1% 42.5% 44.3% 25.5% 0.9% 0.9% 106 

女性７０歳代以上 26.6% 82.8% 25.0% 25.0% 7.8% 48.4% 51.6% 40.6% 43.8% 43.8% 51.6% 46.9% 57.8% 26.6% 3.1% 0.0% 64 
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（（（（４４４４））））「「「「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してしてしてして最最最最もももも自身自身自身自身のののの考考考考えにえにえにえに合合合合うものうものうものうもの（（（（付問付問付問付問 11－－－－ 1））））  

 

 「心身ともに健やかなこと」が38.5％、「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」が10.2％、

「病気でないこと」が8.8％、「心も身体も人間関係もうまくいっていること」が7.8％、「幸福な

こと」が5.4％である。 

 問11同様、「心身ともに健やかなこと」がどの年代でも割合が高く、男性40歳代・60歳代、女

性30歳代・50歳代で特に高い。「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」は、男性19～29歳で

特に高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 

幸福な

こと 

２  

心身と

もに健

やかな

こと 

３  

仕事が

できる

こと 

４  

生きが

いのも

と 

５ 

健康を

意識し

ないこ

と 

６  

病気で

ないこ

と 

７  

快食・

快眠・

快便 

８ 

家庭円

満であ

ること 

９  

身体が

丈夫で

元気が

よく調

子がよ

いこと 

10  

心も身

体も人

間関係

もうま

くいっ

ている

こと 

11  

規則正

しい生

活がで

きるこ

と 

12  

自分の

身の回
りのこ
とがで

き、長
生きで
きるこ

と 

13  

前向き

に生き

られる

こと 

14  

人を愛

するこ

とがで

きるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 5.4% 38.5% 1.9% 0.8% 2.6% 8.8% 3.4% 2.6% 10.2% 7.8% 2.0% 2.4% 4.0% 0.8% 0.1% 8.6% 742 

男性１９～２９歳 3.8% 23.1% 3.8% 0.0% 3.8% 23.1% 0.0% 0.0% 30.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 26 

男性３０歳代 9.8% 27.5% 3.9% 0.0% 5.9% 11.8% 3.9% 3.9% 17.6% 3.9% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 5.9% 51 

男性４０歳代 9.3% 44.2% 4.7% 0.0% 4.7% 7.0% 0.0% 2.3% 4.7% 7.0% 0.0% 4.7% 2.3% 2.3% 0.0% 7.0% 43 

男性５０歳代 15.8% 39.5% 0.0% 0.0% 2.6% 10.5% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 5.3% 38 

男性６０歳代 1.1% 48.9% 1.1% 1.1% 2.3% 8.0% 0.0% 3.4% 12.5% 6.8% 2.3% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 5.7% 88 

男性７０歳代以上 3.8% 27.5% 1.3% 3.8% 3.8% 5.0% 2.5% 6.3% 5.0% 11.3% 1.3% 5.0% 8.8% 0.0% 1.3% 13.8% 80 

女性１９～２９歳 5.0% 45.0% 0.0% 0.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 15.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 1.4% 48.6% 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 5.7% 0.0% 17.1% 7.1% 0.0% 0.0% 4.3% 2.9% 0.0% 4.3% 70 

女性４０歳代 6.9% 34.7% 2.8% 0.0% 1.4% 12.5% 1.4% 0.0% 9.7% 13.9% 0.0% 1.4% 5.6% 1.4% 0.0% 8.3% 72 

女性５０歳代 6.9% 48.3% 1.7% 0.0% 3.4% 0.0% 1.7% 1.7% 13.8% 13.8% 1.7% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 58 

女性６０歳代 7.5% 42.5% 0.9% 1.9% 1.9% 6.6% 7.5% 1.9% 3.8% 9.4% 0.9% 3.8% 2.8% 0.0% 0.0% 8.5% 106 

女性７０歳代以上 1.6% 32.8% 0.0% 0.0% 1.6% 6.3% 3.1% 3.1% 4.7% 3.1% 10.9% 1.6% 9.4% 1.6% 0.0% 20.3% 64 
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（（（（５５５５））））健康情報健康情報健康情報健康情報のののの入手先入手先入手先入手先・・・・相談先相談先相談先相談先（（（（問問問問 12））））  

＜複数回答＞ 

 

 情報の入手先・相談先としては、「テレビ、ラジオ」が最も多く54.3％、次いで「病院、診療

所、薬局」が47.0％、「新聞、雑誌、書籍」が43.1％、「家族や親戚」が39.9％、「知人、友人」

が32.6％である。 

 年代別でみると、男女ともに19～29歳代・30歳代では「家族や親戚」の割合が高く、60歳代・

70歳代では「市政だより、市のホームページ」「市役所、保健センター、福祉センター、公民

館」が他の年代より高い。 

 性別でみると、男性30歳代では、「テレビ、ラジオ」の割合が低く、男性50歳代では、他の年

代に比べ「学校、職場」の割合が高い。女性では30～60歳代で「知人、友人」の割合が高い。女

性19～29歳では「テレビ、ラジオ」「インターネット」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 

テレビ、

ラジオ 

２  

新聞、

雑誌、

書籍 

３  

市政だ

より、

市のホ

ームペ

ージ 

４  

市役所、

保健セン

ター、福

祉センタ

ー、公民

館 

５  

保育園

(所)、

幼稚園 

６  

学校、

職場 

７  

家族や

親戚 

８  

知人、

友人 

９  

病院、診

療所、薬

局 

10  

インタ

ーネッ

ト 

11  

その他 

12  

特にな

い 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 54.3% 43.1% 9.0% 5.0% 0.8% 9.2% 39.9% 32.6% 47.0% 22.8% 0.3% 5.1% 2.0% 742 

男性１９～２９歳 53.8% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 42.3% 30.8% 26.9% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 26 

男性３０歳代 43.1% 33.3% 2.0% 2.0% 0.0% 15.7% 37.3% 13.7% 21.6% 35.3% 0.0% 11.8% 2.0% 51 

男性４０歳代 46.5% 32.6% 4.7% 0.0% 0.0% 11.6% 30.2% 18.6% 39.5% 46.5% 0.0% 11.6% 2.3% 43 

男性５０歳代 47.4% 42.1% 7.9% 0.0% 0.0% 21.1% 34.2% 18.4% 50.0% 26.3% 0.0% 7.9% 0.0% 38 

男性６０歳代 47.7% 39.8% 8.0% 5.7% 0.0% 3.4% 37.5% 20.5% 64.8% 18.2% 1.1% 4.5% 1.1% 88 

男性７０歳代以上 45.0% 42.5% 15.0% 7.5% 0.0% 0.0% 26.3% 20.0% 63.8% 7.5% 0.0% 6.3% 1.3% 80 

女性１９～２９歳 70.0% 40.0% 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 50.0% 35.0% 40.0% 55.0% 5.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 61.4% 35.7% 7.1% 4.3% 1.4% 18.6% 57.1% 54.3% 32.9% 40.0% 0.0% 4.3% 0.0% 70 

女性４０歳代 62.5% 47.2% 9.7% 2.8% 2.8% 23.6% 44.4% 45.8% 51.4% 36.1% 0.0% 2.8% 0.0% 72 

女性５０歳代 65.5% 63.8% 6.9% 5.2% 1.7% 10.3% 41.4% 46.6% 43.1% 20.7% 0.0% 1.7% 0.0% 58 

女性６０歳代 64.2% 58.5% 14.2% 9.4% 0.0% 0.9% 40.6% 46.2% 48.1% 4.7% 0.0% 0.0% 3.8% 106 

女性７０歳代以上 53.1% 45.3% 14.1% 9.4% 0.0% 0.0% 45.3% 29.7% 51.6% 1.6% 0.0% 7.8% 6.3% 64 

 

54.3%

43.1%

9.0%

5.0%

0.8%

9.2%

39.9%

32.6%

47.0%

22.8%

0.3%

5.1%
2.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（６６６６））））身長身長身長身長（（（（問問問問 13））））  

 

 全体では、「150cm未満」が5.9％、「150～160cm未満」が36.4％、「160～170cm未満」が36.1％、

「170～180cm未満」が18.2％、「180cm以上」が1.6％、平均が161.4cmである。 

 男性では19歳～40歳代までは「170～180cm未満」が最も多いが、50歳代以降では「160～

170cm」が最も割合が高い。 

 女性では、19～29歳を除く全ての年代で「150～160cm未満」が最も割合が高く、19～29歳では

「160～170cm未満」が最も割合が高い。70歳代以上では「150cm未満」が23.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（cm) 

総計  742 161.4 

男性１９～２９歳  26 171.1 

男性３０歳代  51 170.6 

男性４０歳代  43 170.0 

男性５０歳代  38 169.0 

男性６０歳代  88 166.8 

男性７０歳代以上  80 164.9 

女性１９～２９歳  20 159.7 

女性３０歳代  70 158.3 

女性４０歳代  72 157.7 

女性５０歳代  58 156.2 

女性６０歳代  106 153.6 

女性７０歳代以上  64 152.6 

 

 

 

１ １５０ｃｍ未満 ２ １５０～１６０

ｃｍ未満 

３ １６０～１７０

ｃｍ未満 

４ １７０～１８０

ｃｍ未満 

５ １８０ｃｍ以上 無回答 

 

 

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

2.8%

3.4%

18.9%

23.4%

36.4%

0.0%

7.0%

0.0%

4.5%

15.0%

45.0%

57.1%

62.5%

69.0%

67.0%

64.1%

36.1%

26.9%

35.3%

32.6%

55.3%

56.8%

63.8%

50.0%

32.9%

31.9%

27.6%

13.2%

18.2%

61.5%

56.9%

55.8%

36.8%

36.4%

17.5%

5.0%

0.0%

1.6%

7.7%

7.8%

4.7%

5.3%

1.1%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

4.3%

0.0%

1.6%

1.1%

3.8%

10.9%
0.0%

0.0%

2.8%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

1.8%
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（（（（７７７７））））体重体重体重体重（（（（問問問問 13））））  

 

 体重は、「40kg未満」が0.9％、「40～50kg未満」が19.7％、「50～60kg未満」が34.8％、「60～

70kg未満」が26.1％、「70～80kg未満」が10.9％、「80～90kg未満」が4.0％、「90～100kg未満」

が1.1％、「100kg以上」が0.5％である。平均58.9kgである。 

 男性では「60～70kg未満」「70～80kg未満」の割合が高いが、30歳代では「80～90kg未満」が

11.8％、50歳代では「80～90kg未満」が18.4％を占める。 

 女性ではいずれの年代も「50～60kg未満」が最も高いが、50歳代では「40～50kg未満」の割合

が低くなる分、「60～70kg未満」の割合が３割近くになる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（kg） 

総計  742 58.9 

男性１９～２９歳  26 64.8 

男性３０歳代  51 68.7 

男性４０歳代  43 70.3 

男性５０歳代  38 67.2 

男性６０歳代  88 65.3 

男性７０歳代以上  80 62.7 

女性１９～２９歳  20 52.4 

女性３０歳代  70 54.0 

女性４０歳代  72 52.5 

女性５０歳代  58 55.8 

女性６０歳代  106 51.4 

女性７０歳代以上  64 50.7 

 

 

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

1.7%

1.9%

4.7%

19.7%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

35.0%

31.4%

36.1%

20.7%

40.6%

37.5%

34.8%

30.8%

11.8%

18.6%

23.7%

18.2%

31.3%

55.0%

48.6%

47.2%

43.1%

41.5%

42.2%

26.1%

38.5%

45.1%

30.2%

36.8%

38.6%

48.8%

10.0%

11.4%

9.7%

27.6%

14.2%

14.1%

10.9%

7.7%

25.5%

37.2%

18.4%

25.0%

13.8%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

7.7%

11.8%

4.7%

18.4%

8.0%

2.5%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

5.9%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

7.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

1.4%

4.2%

6.9%

1.4%

1.1%

1.4%

2.3%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

1.6%

1.9%

0.0%

0.0%

4.3%

2.5%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

 

１ ４０ 

  ｋｇ未満 

２ ４０～

５０ｋｇ

未満 

３ ５０～

６０ｋｇ

未満 

４ ６０～

７０ｋｇ

未満 

５ ７０～

８０ｋｇ

未満 

６ ８０～

９０ｋｇ

未満 

７ ９０～

１００ｋ

ｇ未満 

８ １００

ｋｇ以上 

無回答 
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（（（（８８８８）ＢＭＩ）ＢＭＩ）ＢＭＩ）ＢＭＩ  

 

 問13でたずねた身長と体重からＢＭＩを算出した。「やせ（BMI 18.5未満）」が7.0％、「標準

（BMI 18.5～25未満）」が72.9％、「肥満（BMI 25以上）」が18.2％である。 

 男女ともいずれの年代も「標準（BMI 18.5～25未満）」の割合が最も高い。男性30歳代･60歳代

では「肥満（BMI 25以上）」が他の年代よりもやや多い。女性19～29歳では「やせ（BMI 18.5未

満）」が２割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（BMI） 

総計  742 22.5 

男性１９～２９歳  26 22.1 

男性３０歳代  51 23.6 

男性４０歳代  43 24.3 

男性５０歳代  38 23.5 

男性６０歳代  88 23.4 

男性７０歳代以上  80 23.0 

女性１９～２９歳  20 20.5 

女性３０歳代  70 21.5 

女性４０歳代  72 21.1 

女性５０歳代  58 22.9 

女性６０歳代  106 21.8 

女性７０歳代以上  64 21.8 

 

 

 

１ やせ（ＢＭＩ 

   １８．５未満） 

２ 標準（ＢＭＩ 

   １８．５～２５未満） 

３ 肥満（ＢＭＩ 

   ２５以上） 

無回答 

 

 

7.0%

15.4%

2.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

20.0%

12.9%

15.3%

8.6%

6.6%

9.4%

72.9%

69.2%

68.6%

72.1%

73.7%

67.0%

77.5%

80.0%

70.0%

76.4%

67.2%

81.1%

75.0%

18.2%

15.4%

29.4%

27.9%

23.7%

29.5%

20.0%

0.0%

12.9%

8.3%

24.1%

10.4%

14.1%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

2.5%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

1.9%

1.6%
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（（（（９９９９））））自分自分自分自分のののの体型体型体型体型についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 14））））  

 

 自分の体型についての認識は、「ふつう」が52.2％、「ふとりぎみ」が35.0％、「やせぎみ」が

10.2％である。 

 男性19～29歳では「やせぎみ」が23.1％と他の年代より多いが、女性19～29歳では「やせぎ

み」は0.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ やせぎみ ２ ふつう ３ ふとりぎみ 無回答 

 

 

10.2%

23.1%

5.9%

4.7%

7.9%

9.1%

12.5%

0.0%

7.1%

13.9%

6.9%

11.3%

15.6%

52.2%

50.0%

49.0%

44.2%

63.2%

54.5%

51.3%

50.0%

51.4%

56.9%

39.7%

57.5%

53.1%

35.0%

26.9%

39.2%

51.2%

28.9%

34.1%

33.8%

40.0%

38.6%

29.2%

51.7%

29.2%

31.3%

2.6%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

2.3%

2.5%

10.0%

2.9%

0.0%

1.7%

1.9%

0.0%
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 自分の体型についての認識とＢＭＩの関係についてを見ると、やせ（BMI 18.5未満）では、約

６割は実際の体型と認識が一致しているが、36.5％が 「ふつう」だと認識している。標準

（BMI 18.5～25未満）では、7.9％が「やせぎみ」、24.0％が「ふとりぎみ」と感じている。肥満

（BMI 25以上）では、「やせぎみ」と認識している人はいないが、「ふつう」と認識している人が

5.2％見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

やせ （ＢＭＩ 
 １８．５未満） 

 26  

標準 （ＢＭＩ 

 １８．５～２５未満） 
 51  

肥満 （ＢＭＩ 
 ２５以上） 

 43  

 

 

１ やせぎみ ２ ふつう ３ ふとりぎみ 無回答 

 

 

10.2%

61.5%

7.9%

52.2%

36.5%

65.6%

5.2%

35.0%

0.0%

24.0%

93.3%

2.6%

2.4%

1.5%
0.0%

1.9%
Ｂ
Ｍ
Ｉ
値 
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（（（（ 10））））体型改体型改体型改体型改善善善善のためののためののためののための取取取取りりりり組組組組みみみみ（（（（付問付問付問付問 14－－－－ 1））））  

 

 問14で、「やせぎみ」もしくは「ふとりぎみ」と回答した人に、体型改善のための取り組みの

状況についてたずねたところ、「特にしていない」が51.5％である。 

 性別・年代別でみると、男性19～29歳・70歳代以上、女性30歳代では「取り組みの必要性を感

じない」が他に比べ多い。男性では60歳代・70歳代以上で「している」の割合が高い。女性では

50歳代で「している」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  336  

男性１９～２９歳  13  

男性３０歳代  23  

男性４０歳代  24  

男性５０歳代  14  

男性６０歳代  38  

男性７０歳代以上  37  

女性１９～２９歳  8  

女性３０歳代  32  

女性４０歳代  31  

女性５０歳代  34  

女性６０歳代  43  

女性７０歳代以上  30  

 

 

 

１ している ２ 特にしていない ３ 取り組みの必要性を感じな

い 

無回答 

 

 

42.3%

30.8%

39.1%

37.5%

28.6%

50.0%

45.9%

50.0%

37.5%

32.3%

64.7%

37.2%

40.0%

51.5%

53.8%

52.2%

50.0%

71.4%

44.7%

40.5%

50.0%

53.1%

67.7%

32.4%

60.5%

56.7%

3.9%

15.4%

0.0%

4.2%

0.0%

10.8%

0.0%

9.4%

0.0%

2.9%

0.0%

3.3%

0.0%

8.7%

8.3%

0.0%

2.6%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

2.4%

0.0%

2.3%

0.0%
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（（（（ 11））））１１１１年間年間年間年間のののの健康診健康診健康診健康診査査査査・・・・健康診断健康診断健康診断健康診断のののの受診状況受診状況受診状況受診状況（（（（問問問問 15））））  

＜複数回答＞ 

 

 「健康診査・健康診断は受けていない」が21.7％である。 

 受診した場所は「市で実施する健康診査を受けた」が24.8％、「職場で実施する健康診断を受け

た（家族を含む）」が34.4％、「個人で受ける健康診査を受けた（人間ドックなど）」が19.9％、

「学校で実施する健康診断を受けた」が1.5％となっている。 

 性別・年代別でみると、「健康診査・健康診断は受けていない」が多いのは、男性は19～29歳、

女性は30歳代・50歳代である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

24.8%

0.0%

0.0%

4.7%

5.3%

26.1%

37.5%

0.0%

11.4%

31.9%

17.2%

45.3%

43.8%

34.4%

38.5%

80.4%

83.7%

71.1%

29.5%

8.8%

65.0%

34.3%

48.6%

39.7%

5.7%

3.1%

19.9%

3.8%

5.9%

9.3%

13.2%

29.5%

31.3%

5.0%

13.9%

17.2%

34.0%

31.3%

1.5%

34.6%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

6.8%

12.5%

0.0%

4.2%

21.7%

26.9%

13.7%

7.0%

10.5%

11.4%

20.0%

20.0%

51.4%

15.3%

37.9%

19.8%

21.9%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

1.6%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

2.3%

6.3%

4.7%

1.7%

4.3%

4.9%

0.0%

 

１ 市で実施す

る健康診査を

受けた 

２ 職場で実施

する健康診断

を受けた（家

族を含む） 

３ 個人で受け

る健康診査を

受けた（人間

ドックなど） 

４ 学校で実施

する健康診断

を受けた 

５ その他で受

けた 

６ 健康診査・

健康診断は受

けていない 

無回答 
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 健康診査・健康診断の受診状況を職業別で見ると、自営業（商店経営等）では約４割、専業主

婦では約３割が、「健康診査・健康診断は受けていない」としている。 

 受診先は、「市で実施する健康診査を受けた」の割合が高いのは、専業主婦（夫）、無職で、

「職場で実施する健康診断を受けた（家族含む）」の割合が高いのは、会社員、公務員、団体職

員等、学生では、「学校で実施する健康診断を受けた」が最も割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

自営業（商店経営
等） 

 26  

会社・団体等の役

員 
 51  

会社員、公務員、
団体職員 等 

 43  

専業主婦（夫）、
家事手伝い 

 38  

学生  88  

パートタイマー、
アルバイト 

 80  

無職  20  

その他  70  

 

 

 

１ 市で実施す

る健康診査を

受けた 

２ 職場で実施

する健康診断

を受けた（家

族を含む） 

３ 個人で受け

る健康診査を

受けた（人間

ドックなど） 

４ 学校で実施

する健康診断

を受けた 

５ その他で受

けた 

６ 健康診査・

健康診断は受

けていない 

無回答 

 

24.8%

19.0%

7.7%

6.1%

35.7%

30.0%

39.0%

25.0%

34.4%

19.0%

50.0%

83.8%

7.1%

6.7%

37.3%

4.7%

30.0%

19.9%

26.2%

34.6%

10.7%

28.6%

6.7%

13.6%

26.2%

5.0%

0.0%

73.3%

0.0%

4.9%

2.4%

0.0%

1.5%

4.5%

0.0%

3.6%

9.3%

25.0%

21.7%

40.5%

15.4%

31.2%

13.3%

26.4%

25.0%

25.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.5%

0.6%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

6.1%

職 

業 
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（（（（ 12））））健康診査健康診査健康診査健康診査・・・・健康診断健康診断健康診断健康診断をををを受受受受けていないけていないけていないけていない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問15で「健康診査・健康診断は受けていない」と回答した人に、受けていない理由をたずねた

ところ、「医療機関で治療しているから」が33.5％、「忙しいので受診できない、または時間が合

わないから」が26.7％、「自覚症状がないから」が18.0％である。 

 性別・年代別でみると、「医療機関で治療しているから」はおおむね年齢が高いほど多く、男

性60歳代では80.0％、女性70歳代以上では85.7％を占めている。「忙しいので受診できない、ま

たは時間が合わないから」は、男女ともに40歳代に多い。 

 男性19～29歳・50歳代では、「必要と思わないから」が他の年代よりも多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

必要と思わな

いから 

２  

自覚症状がな

いから 

３  

忙しいので受

診できない、

または時間が

合わないから 

４  

受診方法がわ

からないから 

５  

結果を知るの

が不安だから 

６  

医療機関で治

療しているか

ら 

７  

費用がかかる

から 

８  

健康診査・健

康診断の会場

に行くのが大

変だから 

９  

健診の対象で

はないから 

10  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 4.3% 18.0% 26.7% 8.7% 4.3% 33.5% 14.9% 10.6% 5.0% 12.4% 2.5% 161 

男性１９～２９歳 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 7 

男性３０歳代 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 7 

男性４０歳代 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3 

男性５０歳代 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4 

男性６０歳代 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10 

男性７０歳代以上 0.0% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 50.0% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 12.5% 16 

女性１９～２９歳 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4 

女性３０歳代 2.8% 25.0% 38.9% 25.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 13.9% 13.9% 0.0% 36 

女性４０歳代 0.0% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 11 

女性５０歳代 0.0% 13.6% 27.3% 4.5% 9.1% 45.5% 0.0% 9.1% 4.5% 22.7% 0.0% 22 

女性６０歳代 4.8% 19.0% 23.8% 0.0% 4.8% 52.4% 0.0% 9.5% 4.8% 14.3% 0.0% 21 

女性７０歳代以上 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 85.7% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 14 

 

4.3%

18.0%

26.7%

8.7%

4.3%

33.5%

14.9%

10.6%

5.0%

12.4%

2.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%
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（（（（ 13））））健診健診健診健診のののの結果結果結果結果でででで受受受受けたけたけたけた指摘指摘指摘指摘（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 健診の結果、どのような指摘を受けたかについては、「血中の脂質異常」が23.5％で最も多く、

次いで「高血圧症（血圧が高い）」が20.8％、「肥満」が12.0％、「糖尿病（血糖が高い）」が

7.6％である。「受けていない」が23.2％である。 

 性別・年代別でみると、男女ともに、年齢が低いほど、「受けていない」割合が高い。 

 「血中の脂質異常」「高血圧症」は年齢が高いほど割合が高い。男性30歳代では「肥満」の割合

が他の年代に比べて高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 

肥満 

２ 

高血圧症（血圧

が高い） 

３  

糖尿病（血糖が

高い） 

４  

血中の脂質異常 

５  

その他の異常 

６  

受けていない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 12.0% 20.8% 7.6% 23.5% 7.7% 23.2% 17.2% 634 

男性１９～２９歳 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 75.0% 5.0% 20 

男性３０歳代 25.0% 4.5% 0.0% 18.2% 9.1% 38.6% 11.4% 44 

男性４０歳代 20.9% 23.3% 2.3% 32.6% 11.6% 27.9% 9.3% 43 

男性５０歳代 19.4% 25.0% 13.9% 36.1% 0.0% 30.6% 2.8% 36 

男性６０歳代 14.8% 33.3% 9.9% 33.3% 13.6% 8.6% 13.6% 81 

男性７０歳代以上 8.3% 31.9% 16.7% 20.8% 6.9% 4.2% 18.1% 72 

女性１９～２９歳 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 68.8% 25.0% 16 

女性３０歳代 2.7% 0.0% 2.7% 2.7% 10.8% 54.1% 18.9% 37 

女性４０歳代 7.0% 7.0% 2.8% 11.3% 8.5% 35.2% 22.5% 71 

女性５０歳代 9.1% 15.9% 6.8% 22.7% 9.1% 11.4% 22.7% 44 

女性６０歳代 8.4% 24.2% 4.2% 31.6% 6.3% 13.7% 18.9% 95 

女性７０歳代以上 11.1% 37.0% 9.3% 27.8% 1.9% 13.0% 25.9% 54 

 

12.0%

20.8%

7.6%

23.5%

7.7%

23.2%

17.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%
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（（（（ 14））））指摘指摘指摘指摘についてのについてのについてのについての保健指導保健指導保健指導保健指導のののの有無有無有無有無（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 2－－－－ 1））））  

 

 付問15-2で指摘を受けた内容について、保健指導を受けたかどうかたずねたところ、「はい」

が64.1％、「いいえ」が29.7％である。 

 男女ともに、50歳代以降、保健指導を受けている割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  323  

男性１９～２９歳  3  

男性３０歳代  22  

男性４０歳代  24  

男性５０歳代  22  

男性６０歳代  58  

男性７０歳代以上  49  

女性１９～２９歳  1  

女性３０歳代  7  

女性４０歳代  20  

女性５０歳代  21  

女性６０歳代  53  

女性７０歳代以上  28  

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

64.1%

33.3%

31.8%

50.0%

72.7%

79.3%

71.4%

0.0%

28.6%

35.0%

66.7%

67.9%

78.6%

29.7%

66.7%

68.2%

37.5%

18.2%

19.0%

22.4%

0.0%

71.4%

50.0%

28.6%

24.5%

14.3%

6.2%

0.0%

0.0%

12.5%

9.1%

1.7%

6.1%

100.0%

0.0%

15.0%

4.8%

7.5%

7.1%
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（（（（ 15））））指摘指摘指摘指摘されたされたされたされた内容内容内容内容についてについてについてについて実行実行実行実行のののの程度程度程度程度（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 2－－－－ 2））））  

 

 付問15-2-1で「はい」と回答した人に、指摘された内容についてどの程度実行しているかたず

ねたところ、「おおむね実行している」が62.3％、「一部実行している」が35.3％、「実行してい

ない」が1.9％で、ほとんどの人が程度の差はあるが、保健指導で指摘された内容を実行してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  207  

男性１９～２９歳  1  

男性３０歳代  7  

男性４０歳代  12  

男性５０歳代  16  

男性６０歳代  46  

男性７０歳代以上  35  

女性１９～２９歳  0  

女性３０歳代  2  

女性４０歳代  7  

女性５０歳代  14  

女性６０歳代  36  

女性７０歳代以上  22  

 

 

 

１ おおむね実行している ２ 一部実行している ３ 実行していない 無回答 

 

 

62.3%

0.0%

42.9%

33.3%

37.5%

65.2%

71.4%

0.0%

50.0%

71.4%

57.1%

66.7%

77.3%

35.3%

100.0%

57.1%

58.3%

56.3%

34.8%

28.6%

0.0%

50.0%

14.3%

42.9%

27.8%

22.7%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%
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（（（（ 16））））健診結果健診結果健診結果健診結果をををを生活習慣生活習慣生活習慣生活習慣のののの改善改善改善改善にににに役立役立役立役立てているかてているかてているかてているか（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 3））））  

 

 問15で健康診査・健康診断を受けていると回答した人に、健診結果を生活習慣の改善に役立て

ているかをたずねた。「はい」が59.8％、「いいえ」が20.0％で、約６割が生活習慣の改善に役立

てている。 

 男女とも19～29歳では「はい」が他の年代に比べ低い割合にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  634  

男性１９～２９歳  20  

男性３０歳代  44  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  36  

男性６０歳代  81  

男性７０歳代以上  72  

女性１９～２９歳  16  

女性３０歳代  37  

女性４０歳代  71  

女性５０歳代  44  

女性６０歳代  95  

女性７０歳代以上  54  

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

59.8%

25.0%

59.1%

67.4%

83.3%

70.4%

54.2%

37.5%

51.4%

54.9%

54.5%

63.2%

63.0%

20.0%

70.0%

40.9%

20.9%

5.6%

13.6%

15.3%

62.5%

35.1%

19.7%

13.6%

11.6%

9.3%

20.2%

5.0%

0.0%

11.6%

11.1%

16.0%

30.6%

0.0%

13.5%

25.4%

31.8%

25.3%

27.8%
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（（（（ 17））））生活習慣生活習慣生活習慣生活習慣のののの改善改善改善改善にににに役立役立役立役立てていないてていないてていないてていない理由理由理由理由（（（（問問問問 15－－－－ 3－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問15-3で「いいえ」と回答した人に、生活習慣の改善に役立てていない理由をたずねたところ、

「特に異常のある結果ではなかったから」が70.1％で最も多い。以下、「自覚症状がないから」

（22.8％）、「忙しいから」（16.5％）、「結果はわかったが、改善のための具体的な方法は教えて

もらえなかったから」（10.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

特に異常のある

結果ではなかっ

たから 

２  

忙しいから 

３  

自覚症状がない

から 

４  

生活を変えられ

ないから 

５  

関心が無いから 

６  

結果説明がなか

ったから 

７  

結果説明はあっ

たが、むずかし

くてわかりにく

かったから 

８  

結果はわかった

が、改善のため

の具体的な方法

は教えてもらえ

なかったから 

９  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 70.1% 16.5% 22.8% 8.7% 3.1% 2.4% 0.8% 10.2% 4.7% 1.6% 127 

男性１９～２９歳 71.4% 14.3% 7.1% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14 

男性３０歳代 61.1% 27.8% 16.7% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 18 

男性４０歳代 44.4% 33.3% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9 

男性５０歳代 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 

男性６０歳代 81.8% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 11 

男性７０歳代以上 63.6% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 11 

女性１９～２９歳 90.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10 

女性３０歳代 69.2% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 13 

女性４０歳代 71.4% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 7.1% 0.0% 14 

女性５０歳代 66.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6 

女性６０歳代 72.7% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 11 

女性７０歳代以上 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 5 

 

70.1%

16.5%

22.8%

8.7%

3.1% 2.4% 0.8%

10.2%
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1.6%
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（（（（ 18））））受診受診受診受診しているがんしているがんしているがんしているがん検診検診検診検診のののの種類種類種類種類（（（（問問問問 16））））  

＜複数回答＞ 

 

 受診したがん検診の種類では、「胃がん」が30.1％で最も多い。次いで「大腸がん」が24.4％、

「乳がん」が24.3％である。 

 「がん検診は受けていない」は29.2％である。男性40歳代の約６割は「がん検診は受けていな

い」と回答している。 

 女性では「乳がん」、「子宮がん」の受診率が高い。 

 男性では「前立腺がん」は、年齢が高いほど受診率が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

胃がん 

２  

大腸がん 

３  

子宮がん(2 年に

1回) 

４  

乳がん 

５  

肺がん 

６  

前立腺がん 

７  

その他 

８  

がん検診は受け

ていない 

９  

対象年齢ではな

いので受けてい

ない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 30.1% 24.4% 21.7% 24.3% 17.7% 5.8% 2.6% 29.2% 6.5% 13.3% 742 

男性１９～２９歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 46.2% 3.8% 26 

男性３０歳代 13.7% 7.8% 0.0% 0.0% 5.9% 2.0% 0.0% 52.9% 39.2% 5.9% 51 

男性４０歳代 18.6% 16.3% 0.0% 0.0% 9.3% 0.0% 2.3% 60.5% 2.3% 11.6% 43 

男性５０歳代 26.3% 18.4% 0.0% 0.0% 15.8% 10.5% 0.0% 31.6% 5.3% 26.3% 38 

男性６０歳代 37.5% 30.7% 0.0% 1.1% 20.5% 18.2% 5.7% 30.7% 0.0% 11.4% 88 

男性７０歳代以上 37.5% 33.8% 0.0% 0.0% 22.5% 26.3% 7.5% 22.5% 0.0% 20.0% 80 

女性１９～２９歳 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.0% 30.0% 5.0% 20 

女性３０歳代 0.0% 0.0% 38.6% 35.7% 0.0% 0.0% 1.4% 34.3% 4.3% 10.0% 70 

女性４０歳代 30.6% 27.8% 52.8% 58.3% 18.1% 0.0% 4.2% 20.8% 1.4% 5.6% 72 

女性５０歳代 31.0% 20.7% 44.8% 46.6% 15.5% 0.0% 0.0% 27.6% 1.7% 15.5% 58 

女性６０歳代 56.6% 42.5% 41.5% 52.8% 34.9% 0.0% 0.9% 15.1% 0.9% 11.3% 106 

女性７０歳代以上 40.6% 39.1% 29.7% 39.1% 29.7% 0.0% 3.1% 15.6% 0.0% 18.8% 64 

 

30.1%

24.4%

21.7%
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（（（（ 19））））かかりつけのかかりつけのかかりつけのかかりつけの病院病院病院病院、、、、診療所診療所診療所診療所のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 17））））  

 

 「ある」が70.6％、「ない」が27.2％である。 

 男性、女性とも年齢が高くなるほど、かかりつけの病院、診療所が「ある」と回答している割

合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ある ２ ない 無回答 

 

 

70.6%

38.5%

31.4%

39.5%

71.1%

83.0%

86.3%

50.0%

48.6%

77.8%

81.0%

82.1%

93.8%

27.2%

57.7%

68.6%

60.5%

28.9%

15.9%

7.5%

50.0%

50.0%

22.2%

17.2%

13.2%

4.7%

2.2%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

6.3%

0.0%

1.4%

0.0%

1.7%

4.7%

1.6%



 

＜一般市民調査＞ 

 - 34 - 

 

（（（（ 20））））病院病院病院病院・・・・診療所診療所診療所診療所をををを受診受診受診受診したしたしたした病気病気病気病気やけがやけがやけがやけが（（（（問問問問 18））））  

＜複数回答＞ 

 

 最近１年間に、病院・診療所を受診した病気やけがをたずねた。「歯科・口腔疾患」が37.1％

で最も多い。以下、「かぜ（かぜ症候群）」が29.2％、「高血圧症」が18.7％、「眼科疾患（緑内障、

白内障等）」が15.1％、「花粉症」が14.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

かぜ（かぜ

症候群） 

２  

花粉症 

３  

頭痛（片頭

痛等） 

４  

アレルギー

性鼻炎 

５  

アレルギー

性 皮 膚 炎

（ ア ト ピ

ー 、 湿 疹

等） 

６  

喘息 

７  

気管支炎・

肺気腫 

８  

高血圧症 

９  

高 脂 血 症

（高コレス

テロール血

症） 

10  

糖尿病 

11  

胃 腸 疾 患

（胃・十二

指 腸 潰 瘍

等） 

12  

泌尿器の疾

患 

13  

腎疾患 

14  

肝疾患 

ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 29.2% 14.0% 3.8% 6.1% 4.4% 2.2% 2.6% 18.7% 9.4% 6.3% 6.1% 7.0% 1.3% 1.1% 742 

男性１９～２９歳 38.5% 15.4% 0.0% 11.5% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26 

男性３０歳代 39.2% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51 

男性４０歳代 34.9% 20.9% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 11.6% 4.7% 4.7% 2.3% 9.3% 0.0% 0.0% 43 

男性５０歳代 23.7% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 21.1% 10.5% 5.3% 2.6% 5.3% 2.6% 0.0% 38 

男性６０歳代 22.7% 12.5% 1.1% 9.1% 4.5% 2.3% 4.5% 31.8% 13.6% 10.2% 5.7% 14.8% 1.1% 2.3% 88 

男性７０歳代以上 12.5% 6.3% 0.0% 5.0% 3.8% 2.5% 6.3% 28.8% 8.8% 12.5% 5.0% 21.3% 2.5% 1.3% 80 

女性１９～２９歳 50.0% 20.0% 10.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 48.6% 21.4% 7.1% 8.6% 7.1% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 7.1% 4.3% 2.9% 0.0% 70 

女性４０歳代 34.7% 22.2% 9.7% 6.9% 5.6% 4.2% 4.2% 2.8% 1.4% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 72 

女性５０歳代 29.3% 15.5% 3.4% 3.4% 1.7% 5.2% 1.7% 13.8% 10.3% 8.6% 3.4% 1.7% 0.0% 3.4% 58 

女性６０歳代 23.6% 16.0% 3.8% 9.4% 6.6% 0.9% 1.9% 29.2% 19.8% 4.7% 9.4% 7.5% 1.9% 1.9% 106 

女性７０歳代以上 20.3% 14.1% 0.0% 3.1% 4.7% 4.7% 0.0% 45.3% 25.0% 12.5% 9.4% 6.3% 3.1% 1.6% 64 

                

  15  

心疾患（狭

心症、不整

脈、心臓弁

膜症等） 

16  

脳血管疾患

（脳梗塞、

脳出血等） 

17  

骨粗鬆症、

骨折 

18  

慢性関節リ

ウマチ 

19  

痛風 

20  

心療内科・

精神科疾患

（ う つ 病

等） 

21  

眼 科 疾 患

（緑内障、

白内障等） 

22  

歯科・口腔

疾患 

23  

耳鼻科疾患 

24  

更年期障害 

25  

その他 

26  

医療機関を

受診した病

気やけがは

ない 

無回答  ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 5.1% 1.3% 3.2% 2.0% 2.4% 2.0% 15.1% 37.1% 10.4% 1.1% 12.7% 8.1% 4.3%  742 

男性１９～２９歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 11.5% 19.2% 3.8%  26 

男性３０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 2.0% 23.5% 0.0% 0.0% 13.7% 23.5% 2.0%  51 

男性４０歳代 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 4.7% 4.7% 7.0% 27.9% 2.3% 0.0% 9.3% 11.6% 4.7%  43 

男性５０歳代 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 2.6% 5.3% 34.2% 10.5% 0.0% 10.5% 10.5% 5.3%  38 

男性６０歳代 9.1% 4.5% 1.1% 1.1% 9.1% 1.1% 15.9% 42.0% 10.2% 0.0% 11.4% 4.5% 3.4%  88 

男性７０歳代以上 16.3% 3.8% 1.3% 2.5% 5.0% 0.0% 26.3% 32.5% 12.5% 1.3% 7.5% 2.5% 6.3%  80 

女性１９～２９歳 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 0.0% 15.0% 0.0% 5.0%  20 

女性３０歳代 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 4.3% 5.7% 31.4% 5.7% 0.0% 15.7% 14.3% 1.4%  70 

女性４０歳代 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 0.0% 1.4% 6.9% 40.3% 13.9% 5.6% 18.1% 13.9% 2.8%  72 

女性５０歳代 1.7% 0.0% 1.7% 3.4% 0.0% 0.0% 17.2% 41.4% 5.2% 3.4% 15.5% 5.2% 3.4%  58 

女性６０歳代 1.9% 1.9% 7.5% 3.8% 0.0% 1.9% 26.4% 50.9% 18.9% 0.0% 9.4% 1.9% 5.7%  106 

女性７０歳代以上 12.5% 0.0% 15.6% 4.7% 0.0% 1.6% 31.3% 50.0% 18.8% 1.6% 18.8% 1.6% 3.1%  64 
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（（（（ 21））））メタボリックシンドロームメタボリックシンドロームメタボリックシンドロームメタボリックシンドローム（（（（内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群））））のののの内容内容内容内容のののの認知認知認知認知（（（（問問問問 19））））  

 

 「メタボリックシンドローム」という言葉について、「内容は知っている」が79.2％、「言葉は

聞いたことがあるが内容は知らない」は17.7％、「知らない（今回の調査ではじめて聞いた）」は

1.8％で、８割近く認知されている。 

 男女とも19～30歳代での認知度が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 内容は知っている ２ 言葉は聞いたことがあるが

内容は知らない 

３ 知らない（今回の調査では

じめて聞いた） 

無回答 

 

 

79.2%

61.5%

68.6%

72.1%

89.5%

84.1%

85.0%

75.0%

61.4%

87.5%

89.7%

82.1%

79.7%

17.7%

34.6%

29.4%

23.3%

7.9%

11.4%

11.3%

25.0%

38.6%

11.1%

8.6%

14.2%

17.2%

1.8%

3.8%

2.0%

2.3%

2.6%

3.4%

1.3%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

1.9%

1.7%

0.0%

2.5%

1.1%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

1.3%
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（（（（ 22））））骨密度骨密度骨密度骨密度のののの測定経験測定経験測定経験測定経験のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 20））））  

 

 女性を対象に、骨密度の測定経験の有無をたずねたところ「ある」が61.2％である。 

 年齢が高いほど、骨密度の測定経験が「ある」割合が高く、19～29歳では25.0％だが、60歳代

では82.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  397  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ある ２ ない ３ わからない 無回答 

 

 

61.2%

25.0%

35.7%

61.1%

58.6%

82.1%

71.9%

37.0%

75.0%

62.9%

38.9%

39.7%

17.0%

23.4%

1.0%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.9%

1.6%

0.0%

0.0%

3.1%

0.0%

1.7%

0.0%

0.8%
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３３３３    食生活食生活食生活食生活・・・・栄養栄養栄養栄養についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））食事食事食事食事のののの重要性重要性重要性重要性のののの認識認識認識認識（（（（問問問問 21））））  

 

 「そう思う」が88.7％、「まあそう思う」が9.8％、「あまりそう思わない」が0.3％、「そう思

わない」が0.4％である。  

 いずれの年代でも「そう思う」の割合が高くなっているが、男性19～29歳では、他に比べ少な

い値にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

88.7%

61.5%

80.4%

90.7%

86.8%

90.9%

93.8%

85.0%

88.6%

90.3%

91.4%

90.6%

92.2%

34.6%

15.7%

13.2%

2.5%

10.0%

11.4%

9.7%

9.4%

0.4%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

6.9%

8.0%

7.0%

9.8%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

2.0%

0.3%

1.6%

1.7%

0.0%

3.8%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.8%
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（（（（２２２２））））食事食事食事食事のののの回数回数回数回数（（（（問問問問 22））））  

 

 １日３食食べているかたずねたところ、「ほぼ毎日食べる」が85.6％、「週４～５日は食べる」

が3.2％、「週２～３日は食べる」が3.9％、「ほとんど食べない」が6.5％である。 

 男女とも年齢が低いほど、１日３食を食べない日の割合が高く、特に男性19歳～29歳･40歳代

では３食食べていない日がある人が多い。女性では19～30歳代で３食食べていない日がある人が

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 

 

 

85.6%

46.2%

82.4%

65.1%

92.1%

90.9%

92.5%

70.0%

78.6%

80.6%

89.7%

94.3%

96.9%

23.1%

2.0%

4.7%

3.4%

0.0%

4.3%

4.2%

3.4%

3.9%

7.7%

9.8%

7.0%

5.3%

15.0%

6.9%

1.6%

6.5%

23.1%

5.9%

20.9%

2.3%

15.0%

15.7%

8.3%

1.7%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

1.3%

2.6%

3.2%

0.9%

3.4%

1.4%

1.3%

2.3%

0.0%

2.8%

2.5%

0.0%

1.6%

0.0%

1.7%

2.5%

1.1%

0.0%

0.0%

0.8%
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（（（（３３３３））））朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べているかべているかべているかべているか（（（（問問問問 23））））  

 

 朝食を食べる頻度をたずねたところ、「ほぼ毎日食べる」が86.5％、「週４～５日は食べる」が

2.8％、「週２～３日は食べる」が3.0％、「ほとんど食べない」が6.3％である。 

 男女とも年齢が低いほど朝食を食べない日の割合が高く、男性では19歳～40歳代で朝食を食べ

ていない日がある人が多く、約２割が「ほとんど食べない」と回答している。女性では19歳～29

歳で朝食を食べていない日がある人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

86.5%

46.2%

76.5%

65.1%

94.7%

95.5%

93.8%

75.0%

81.4%

81.9%

89.7%

93.4%

95.3%

15.4%

5.9%

4.7%

1.3%

5.0%

2.9%

2.8%

3.4%

3.0%

15.4%

9.3%

15.0%

5.6%

0.0%

6.3%

23.1%

17.6%

18.6%

3.4%

5.0%

14.3%

9.7%

1.7%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

1.6%

1.9%

0.0%

2.6%

2.8%

1.9%

3.4%

1.4%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

2.6%

3.1%

1.9%

1.7%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 
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（（（（４４４４））））午後午後午後午後９９９９時以降時以降時以降時以降にににに夕食夕食夕食夕食をををを食食食食べるかべるかべるかべるか（（（（問問問問 24））））  

 

 午後９時以降に夕食を食べる頻度について、「ほぼ毎日食べる」は5.9％、「週４～５日は食べ

る」が4.3％、「週２～３日は食べる」が15.4％、「ほとんど食べない」は73.0％である。 

 男女とも年齢が低いほど午後９時以降に夕食を食べている割合が高い。特に男性19～30歳代で

は「ほぼ毎日食べる」と回答する人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

5.9%

23.1%

21.6%

18.6%

7.9%

1.3%

5.0%

7.1%

4.2%

5.2%

3.1%

4.3%

11.5%

21.6%

7.0%

0.0%

3.4%

15.0%

2.9%

3.4%

0.9%

0.0%

15.4%

30.8%

25.5%

27.9%

23.7%

11.4%

5.0%

30.0%

15.7%

26.4%

13.8%

4.7%

73.0%

34.6%

29.4%

44.2%

68.4%

85.2%

88.8%

50.0%

72.9%

66.7%

75.9%

93.4%

89.1%

1.3%

0.0%

2.0%

2.3%

0.0%

0.0%

3.8%

0.0%

1.4%

1.4%

1.7%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

1.3%

1.4%

5.7%

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 
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（（（（５５５５））））食事食事食事食事のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 25））））  

 

①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事 

 

 主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事は、「おおむね１日３食」が31.8％、「おおむ

ね１日２食」が36.3％、「おおむね１日１食」が24.9％、「１週間に数回」が5.1％、「１週間に１

回も食べない」が0.9％である。 

 男女とも年齢が高くなるほど、バランスのよい食事がとれている回数が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ おおむね１日 

  ３食 

２ おおむね１日 

  ２食 

３ おおむね１日 

  １食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回 

  も食べない 

無回答 

 

 

31.8%

7.7%

17.6%

16.3%

34.2%

34.1%

57.5%

5.0%

12.9%

19.4%

29.3%

42.5%

48.4%

36.3%

34.6%

33.3%

37.2%

34.2%

30.7%

30.0%

40.0%

42.9%

38.9%

34.5%

42.5%

39.1%

24.9%

38.5%

39.2%

32.6%

18.4%

28.4%

8.8%

45.0%

40.0%

36.1%

29.3%

12.3%

9.4%

5.1%

15.4%

9.8%

9.3%

13.2%

5.7%

1.3%

10.0%

4.3%

5.6%

3.4%

0.9%

0.0%

3.8%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

1.7%

0.0%

0.9%

0.0%

3.1%

0.0%

1.7%

0.0%

2.5%

0.0%

2.3%

0.0%

0.9%
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②外食や調理済み食品 

 

 外食や調理済み食品の頻度について、「１週間に数回」が42.6％で最も多い。次いで「１週間

に１回も食べない」が31.8％、「おおむね１日１食」は14.3％、「おおむね１日２食」は3.4％、

「おおむね１日３食」は1.9％である。 

 男性30歳代、女性19～29歳では、「１週間に１回も食べない」が特に少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

1.9%

3.8%

2.0%

4.7%

10.5%

1.1%

1.3%

5.0%

0.0%

0.0%

3.1%

7.7%

5.9%

9.3%

2.6%

6.3%

5.0%

0.0%

14.3%

30.8%

35.3%

39.5%

36.8%

13.6%

5.0%

20.0%

15.7%

11.1%

5.2%

3.8%

3.1%

42.6%

42.3%

52.9%

27.9%

26.3%

38.6%

26.3%

60.0%

51.4%

62.5%

51.7%

40.6%

31.3%

31.8%

15.4%

3.9%

16.3%

15.8%

36.4%

45.0%

10.0%

30.0%

25.0%

37.9%

43.4%

48.4%

6.1%

0.0%

2.3%

7.9%

6.8%

16.3%

0.0%

0.0%

1.4%

3.4%

10.4%

10.9%

0.9%

0.0%

3.1%

0.9%

1.7%

2.9%

3.4%

3.4%

0.0%

 

１ おおむね１日 

  ３食 

２ おおむね１日 

  ２食 

３ おおむね１日 

  １食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回 

  も食べない 

無回答 
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（（（（６６６６））））調理済調理済調理済調理済みみみみ食品食品食品食品をををを利用利用利用利用するするするする理由理由理由理由（（（（問問問問 25②②②②－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問25②で、調理済み食品を１週間に数回以上利用している人に、調理済み食品を利用する理由

をたずねたところ、「手軽なので」が最も多く53.8％、次いで「忙しい、あるいは時間がないの

で」が32.1％、「自分で食事を準備していない」が13.2％、「おいしいので」が8.2％、「経済的な

ので」が7.2％である。 

 性別・年代別にみると、「手軽なので」と多く回答しているのは、男性では50歳代、70歳代以

上、女性では30歳代である。「忙しい、あるいは時間がないので」と回答しているのは、男女と

も、30～40歳代で割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

忙しい、あるい

は時間がないの

で 

２  

おいしいので 

３  

手軽なので 

４  

経済的なので 

５  

自分で食事を準

備していない 

６  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 32.1% 8.2% 53.8% 7.2% 13.2% 8.5% 12.4% 461 

男性１９～２９歳 31.8% 9.1% 59.1% 0.0% 22.7% 4.5% 9.1% 22 

男性３０歳代 34.7% 6.1% 44.9% 4.1% 10.2% 10.2% 12.2% 49 

男性４０歳代 37.1% 5.7% 40.0% 8.6% 14.3% 14.3% 8.6% 35 

男性５０歳代 27.6% 10.3% 62.1% 3.4% 17.2% 3.4% 6.9% 29 

男性６０歳代 22.0% 6.0% 52.0% 4.0% 22.0% 8.0% 14.0% 50 

男性７０歳代以上 0.0% 9.7% 64.5% 12.9% 16.1% 9.7% 16.1% 31 

女性１９～２９歳 44.4% 22.2% 27.8% 11.1% 22.2% 16.7% 11.1% 18 

女性３０歳代 51.0% 4.1% 67.3% 2.0% 12.2% 6.1% 8.2% 49 

女性４０歳代 52.8% 9.4% 54.7% 3.8% 7.5% 9.4% 3.8% 53 

女性５０歳代 44.1% 8.8% 55.9% 14.7% 2.9% 5.9% 11.8% 34 

女性６０歳代 16.3% 10.2% 57.1% 10.2% 6.1% 2.0% 22.4% 49 

女性７０歳代以上 11.5% 3.8% 50.0% 19.2% 19.2% 19.2% 23.1% 26 

 

32.1%

8.2%

53.8%

7.2%

13.2%

8.5%

12.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（７７７７））））主主主主にににに利用利用利用利用するメニューするメニューするメニューするメニュー（（（（付問付問付問付問 25②②②②－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 主に調理済み食品を利用するメニューは、「弁当」が49.7％で最も多く、次いで「揚げ物」が

34.7％、「サラダ」が19.3％、「煮物」が10.0％である。 

 性別・年代別でみると、男性19～29歳では「弁当」の割合が他年代よりも高い。女性の19～40

歳代・70歳代以上では「サラダ」を利用している割合が男性より高い。また、女性70歳代以上で

は、多くの項目で利用している割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

弁当 

２  

揚げ物 

３  

焼き物 

４  

煮物 

５  

炒め物 

６  

あえ物 

７  

サラダ 

８  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 49.7% 34.7% 7.6% 10.0% 7.2% 4.6% 19.3% 10.2% 11.1% 461 

男性１９～２９歳 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 22.7% 4.5% 22 

男性３０歳代 61.2% 30.6% 4.1% 0.0% 4.1% 0.0% 6.1% 14.3% 10.2% 49 

男性４０歳代 60.0% 40.0% 5.7% 2.9% 5.7% 5.7% 5.7% 5.7% 17.1% 35 

男性５０歳代 69.0% 20.7% 6.9% 10.3% 10.3% 6.9% 24.1% 6.9% 3.4% 29 

男性６０歳代 50.0% 28.0% 16.0% 12.0% 14.0% 4.0% 24.0% 6.0% 12.0% 50 

男性７０歳代以上 48.4% 25.8% 16.1% 22.6% 16.1% 3.2% 19.4% 6.5% 16.1% 31 

女性１９～２９歳 44.4% 11.1% 11.1% 16.7% 22.2% 5.6% 27.8% 16.7% 5.6% 18 

女性３０歳代 53.1% 46.9% 4.1% 6.1% 2.0% 8.2% 26.5% 12.2% 8.2% 49 

女性４０歳代 41.5% 47.2% 7.5% 13.2% 3.8% 7.5% 34.0% 9.4% 1.9% 53 

女性５０歳代 35.3% 44.1% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 17.6% 17.6% 8.8% 34 

女性６０歳代 38.8% 44.9% 2.0% 10.2% 0.0% 4.1% 12.2% 6.1% 20.4% 49 

女性７０歳代以上 34.6% 38.5% 15.4% 30.8% 11.5% 7.7% 30.8% 3.8% 15.4% 26 

 

49.7%

34.7%

7.6%
10.0%

7.2%
4.6%

19.3%

10.2% 11.1%
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60%
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（（（（８８８８））））カルシウムのカルシウムのカルシウムのカルシウムの摂取状況摂取状況摂取状況摂取状況（（（（問問問問 26））））  

 

 「適切な量だと思う」が44.3％で最も多く、「ちょっと少ないと思う」が40.2％、「多めだと思

う」が8.8％、「気にしていない・わからない」が5.9％である。 

 性別・年代別でみると、男性30歳代、女性19～50歳代では「ちょっと少ないと思う」が５割を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 多めだと思う ２ 適切な量だと思う ３ ちょっと少ないと思

う 

４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

8.8%

15.4%

9.8%

0.0%

5.3%

8.0%

8.8%

5.0%

12.9%

12.5%

13.8%

3.8%

10.9%

44.3%

26.9%

29.4%

46.5%

44.7%

60.2%

58.8%

30.0%

31.4%

26.4%

29.3%

50.0%

57.8%

40.2%

34.6%

51.0%

41.9%

44.7%

23.9%

22.5%

60.0%

52.9%

59.7%

51.7%

44.3%

23.4%

5.9%

23.1%

9.8%

9.3%

5.3%

6.8%

8.8%

5.0%

2.9%

1.4%

3.4%

1.9%

4.7%

0.0%

0.0%

2.3%

1.1%

1.3%

0.0%

3.1%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%
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（（（（９９９９））））塩分塩分塩分塩分のののの摂取量摂取量摂取量摂取量についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 27））））  

 

 「とりすぎていると思う」が8.4％、「ちょっと多いと思う」が38.7％で、合わせて47.1％が、

適量より塩分を多く摂っていると感じている。「適切な量だと思う」は45.4％、「気にしていな

い・わからない」が6.6％である。 

 男女とも19～30歳代の約１割が「気にしていない・わからない」と回答している。男性30歳代

では、「とりすぎていると思う」「ちょっと多いと思う」合わせて６割以上である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ とりすぎていると思

う 

２ ちょっと多いと思う ３ 適切な量だと思う ４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

8.4%

7.7%

9.8%

9.3%

10.5%

11.4%

10.0%

20.0%

7.1%

8.3%

3.4%

6.6%

4.7%

38.7%

42.3%

52.9%

48.8%

44.7%

35.2%

33.8%

15.0%

48.6%

40.3%

41.4%

39.6%

25.0%

45.4%

38.5%

27.5%

37.2%

36.8%

45.5%

46.3%

50.0%

34.3%

50.0%

50.0%

50.0%

64.1%

6.6%

11.5%

9.8%

4.7%

7.9%

8.0%

8.8%

15.0%

10.0%

1.4%

3.4%

3.8%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

1.7%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%
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（（（（ 10））））食生活食生活食生活食生活についてのについてのについてのについての問題意識問題意識問題意識問題意識（（（（問問問問 28））））  

 

 自分の食生活に問題を感じているかについて、「はい」が31.5％、「いいえ」が65.0％である。 

 男性では30～40歳代、女性では19～40歳代で食生活に問題を感じている人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

31.5%

26.9%

47.1%

44.2%

26.3%

25.0%

18.8%

45.0%

44.3%

51.4%

22.4%

22.6%

25.0%

65.0%

73.1%

51.0%

51.2%

73.7%

69.3%

77.5%

55.0%

55.7%

47.2%

70.7%

72.6%

71.9%

3.5%

0.0%

2.0%

4.7%

0.0%

5.7%

3.8%

0.0%

0.0%

1.4%

6.9%

4.7%

3.1%
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（（（（ 11））））食生活改善食生活改善食生活改善食生活改善についてのについてのについてのについての意向意向意向意向（（（（付問付問付問付問 28－－－－ 1））））  

 

 問28で「はい」と回答した人に、食生活を改善したいと思うかたずねたところ、「思う」が

87.2％、「思わない」が11.5％であった。 

 いずれの年代でも「思う」と回答した人がほとんどだが、男性19～29歳・女性50～70歳代以上

において、「思わない」と回答する人がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  234  

男性１９～２９歳  7  

男性３０歳代  24  

男性４０歳代  19  

男性５０歳代  10  

男性６０歳代  22  

男性７０歳代以上  15  

女性１９～２９歳  9  

女性３０歳代  31  

女性４０歳代  37  

女性５０歳代  13  

女性６０歳代  24  

女性７０歳代以上  16  

 

 

 

１ 思う ２ 思わない 無回答 

 

 

87.2%

71.4%

95.8%

78.9%

100.0%

90.9%

86.7%

88.9%

93.5%

100.0%

76.9%

70.8%

75.0%

11.5%

28.6%

4.2%

10.5%

0.0%

9.1%

13.3%

11.1%

6.5%

0.0%

23.1%

29.2%

25.0%

1.3%

0.0%

10.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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（（（（ 12））））食生活改善食生活改善食生活改善食生活改善にににに今後必要今後必要今後必要今後必要なことなことなことなこと（（（（付問付問付問付問 28－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 付問28-1で「思う」と回答した人に、食生活をよくするために必要なことをたずねたところ、

「食生活に関する知識・情報」が52.9％で最も多く、次いで「メニューの選び方や、栄養成分表

示」が43.6％、「食生活に関する相談先」が9.8％である。 

 「食生活に関する知識・情報」は男性19～30歳代・女性50歳代で、「メニューの選び方や、栄

養成分表示」は、女性19～29歳で割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

食生活に関す

る知識・情報 

２  

食生活に関す

る相談先 

３  

食生活に関す

る講習会、講

演会、学習会 

４  

食生活改善に

向けて一緒に

がんばれる仲

間 

５  

メニューの選

び方や、栄養

成分表示（そ

うざいに塩分

量を表示する

など） 

６  

その他 

７  

特に必要なも

のはない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 52.9% 9.8% 7.8% 7.4% 43.6% 14.7% 7.4% 0.5% 204 

男性１９～２９歳 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5 

男性３０歳代 69.6% 17.4% 0.0% 4.3% 30.4% 17.4% 0.0% 0.0% 23 

男性４０歳代 46.7% 6.7% 0.0% 13.3% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 15 

男性５０歳代 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10 

男性６０歳代 60.0% 10.0% 20.0% 0.0% 40.0% 5.0% 5.0% 0.0% 20 

男性７０歳代以上 30.8% 0.0% 15.4% 7.7% 38.5% 7.7% 23.1% 0.0% 13 

女性１９～２９歳 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 8 

女性３０歳代 58.6% 10.3% 13.8% 13.8% 55.2% 10.3% 3.4% 0.0% 29 

女性４０歳代 54.1% 5.4% 5.4% 2.7% 35.1% 27.0% 8.1% 0.0% 37 

女性５０歳代 70.0% 0.0% 20.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10 

女性６０歳代 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 58.8% 23.5% 11.8% 0.0% 17 

女性７０歳代以上 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 58.3% 8.3% 8.3% 8.3% 12 

 

52.9%

9.8%
7.8% 7.4%

43.6%

14.7%

7.4%

0.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（ 13））））栄養補助食品栄養補助食品栄養補助食品栄養補助食品のののの利用状況利用状況利用状況利用状況（（（（問問問問 29））））  

 

 ビタミンやミネラルなどの栄養補助食品を常用しているかについて、「飲んでいない」が

66.4％である。常用している人の内訳は、「１種類飲んでいる」が21.3％、「２種類以上飲んでい

る」が11.3％である。 

 男性より女性のほうが栄養補助食品を常用している割合がやや高く、特に女性70歳代以上では

５割近くが常用している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ２種類以上飲んでいる ２ １種類飲んでいる ３ 飲んでいない 無回答 

 

 

11.3%

11.5%

5.9%

9.3%

7.9%

13.6%

10.0%

0.0%

4.3%

18.1%

5.2%

17.9%

15.6%

21.3%

19.2%

15.7%

9.3%

15.8%

20.5%

12.5%

15.0%

31.4%

19.4%

27.6%

21.7%

32.8%

66.4%

69.2%

78.4%

81.4%

76.3%

64.8%

76.3%

85.0%

64.3%

61.1%

62.1%

59.4%

51.6%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

1.3%

0.0%

0.0%

1.4%

5.2%

0.9%

0.0%
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（（（（ 14））））栄養成分表示栄養成分表示栄養成分表示栄養成分表示のののの参考状況参考状況参考状況参考状況（（（（問問問問 30））））  

 

 「あまり参考にしていない」が31.7％、「まったく参考にしていない」が17.8％で約５割は、

栄養成分表示を参考にしていない。 

 男性の方が「あまり参考にしていない」「まったく参考にしていない」の割合が高く、特に男

性30歳代では約７割が栄養成分表示を参考にしていない。女性では、「いつも参考にしている」

「時々参考にしている」合わせておおむね６割以上であるが、女性60～70歳代以上では、他の年

代に比べやや低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ いつも参考にしてい

る 

２ 時々参考にしている ３ あまり参考にしてい

ない 

４ まったく参考にして

いない 

無回答 

 

 

15.6%

7.7%

5.9%

9.3%

7.9%

11.4%

13.8%

20.0%

12.9%

25.0%

27.6%

15.1%

26.6%

33.6%

26.9%

21.6%

32.6%

23.7%

25.0%

16.3%

55.0%

50.0%

43.1%

41.4%

41.5%

28.1%

31.7%

19.2%

31.4%

32.6%

34.2%

43.2%

37.5%

20.0%

27.1%

25.0%

24.1%

32.1%

39.1%

17.8%

46.2%

41.2%

25.6%

34.2%

19.3%

28.8%

5.0%

10.0%

6.9%

3.4%

10.4%

3.1%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

3.8%

0.0%

0.0%

0.9%

3.1%

3.4%

0.0%
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４４４４    身体活動身体活動身体活動身体活動・・・・運動運動運動運動についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））運動運動運動運動がががが健康健康健康健康にとってにとってにとってにとって重要重要重要重要だとだとだとだと思思思思うかうかうかうか（（（（問問問問 31））））  

 

 運動が健康にとって重要かについて、「そう思う」が80.1％、「まあそう思う」が16.4％、「あ

まりそう思わない」が2.2％、「そう思わない」が0.5％である。 

 男女とも「そう思う」がどの年代も７割以上だが、男性では50歳代で、女性では50歳代・70歳

代以上で特に「そう思う」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

80.1%

76.9%

70.6%

81.4%

89.5%

83.0%

82.5%

75.0%

80.0%

75.0%

82.8%

80.2%

82.8%

16.4%

19.2%

23.5%

16.3%

7.9%

14.8%

13.8%

25.0%

17.1%

22.2%

12.1%

16.0%

15.6%

2.2%

3.8%

2.0%

2.3%

0.0%

1.1%

2.5%

0.0%

1.4%

1.4%

1.7%

3.8%

1.6%

0.0%0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.5%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

1.4%

0.0%

1.3%

1.1%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

0.8%
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（（（（２２２２）「）「）「）「身体身体身体身体をををを動動動動かしたいかしたいかしたいかしたい」」」」というというというという意識意識意識意識のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 32））））  

 

 「身体を動かしたい」という意識はあるかについて、「動かしたいと思う」が67.9％、「まあ動

かしたいと思う」が23.3％、「あまり動かしたいと思わない」が6.7％、「動かしたいと思わな

い」が1.2％である。 

 男性19～29歳では、「動かしたいと思う」の割合が低く、「動かしたいと思わない」が11.5％と

やや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 動かしたいと思う ２ まあ動かしたいと思

う 

３ あまり動かしたいと

思わない 

４ 動かしたいと思わな

い 

無回答 

 

 

67.9%

34.6%

66.7%

58.1%

71.1%

81.8%

83.8%

70.0%

47.1%

61.1%

63.8%

69.8%

78.1%

23.3%

38.5%

21.6%

27.9%

26.3%

11.4%

11.3%

20.0%

42.9%

26.4%

27.6%

22.6%

18.8%

6.7%

15.4%

7.8%

14.0%

0.0%

5.7%

3.8%

10.0%

8.6%

11.1%

3.4%

5.7%

3.1%

1.2%

11.5%

2.0%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

1.7%

1.1%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.3%

0.0%

2.0%

0.8%
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（（（（３３３３））））日常生活日常生活日常生活日常生活のののの中中中中のののの運動運動運動運動のののの程度程度程度程度（（（（問問問問 33））））  

 

 日常生活の中で、意識的に運動しているかについて、「いつもしている」は27.2％、「時々して

いる」は38.7％、「以前はしていたが現在はしていない」が19.7％、「まったくしたことがない」

が12.9％である。 

 男女とも年齢が高い方が、「いつもしている」「時々している」の割合が高い。 

 男女とも19～29歳において、「以前はしていたが現在はしていない」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ いつもしている ２ 時々している ３ 以前はしていたが現

在はしていない 

４ まったくしたことが

ない 

無回答 

 

 

27.2%

19.2%

13.7%

14.0%

31.6%

29.5%

43.8%

20.0%

7.1%

19.4%

24.1%

40.6%

31.3%

38.7%

23.1%

54.9%

46.5%

39.5%

42.0%

33.8%

15.0%

34.3%

37.5%

41.4%

40.6%

43.8%

19.7%

42.3%

15.7%

18.6%

13.2%

17.0%

10.0%

40.0%

34.3%

31.9%

20.7%

13.2%

14.1%

12.9%

15.4%

15.7%

20.9%

15.8%

10.2%

11.3%

25.0%

24.3%

11.1%

10.3%

3.8%

4.7%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

6.3%

1.9%
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（（（（４４４４））））運動運動運動運動やスポーツのやスポーツのやスポーツのやスポーツの種類種類種類種類（（（（付問付問付問付問 33－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問33で、「いつもしている」「時々している」と回答した人に、どのような運動やスポーツをし

ているかたずねたところ、「ウォーキング（散歩を含む）」が62.8％で最も多い。次いで「筋力ト

レーニング」（15.5％）、「ラジオ体操」（14.5％）、「健康体操」（11.5％）となっている。 

 「ウォーキング」は高い年齢層で割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

ラジオ体

操 

２  

ウォーキ

ング（散

歩 を 含

む） 

３  

エアロビ

クス 

４  

筋力トレ

ーニング 

５  

健康体操 

６  

水泳 

７  

ゲートボ

ール 

８  

グラウン

ドゴルフ 

９  

バレーボ

ール 

10  

バスケッ

トボール 

11  

テ ニ ス

（ 硬 ・

軟） 

12  

バドミン

トン 

13  

卓球 

14  

剣道・柔

道・空手 

15  

サッカー 

16  

ラグビー 

17  

野球・ソ

フトボー

ル 

18  

陸上競技 

19  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 14.5% 62.8% 2.7% 15.5% 11.5% 5.3% 0.2% 4.1% 1.8% 1.0% 2.9% 1.0% 1.6% 1.6% 1.2% 0.4% 2.2% 1.0% 23.7% 0.8% 489 

男性１９～２９歳 0.0% 45.5% 9.1% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 11 

男性３０歳代 11.4% 28.6% 2.9% 22.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 8.6% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 5.7% 5.7% 8.6% 0.0% 28.6% 2.9% 35 

男性４０歳代 15.4% 30.8% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 7.7% 7.7% 26.9% 0.0% 26 

男性５０歳代 18.5% 70.4% 3.7% 14.8% 7.4% 11.1% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 7.4% 3.7% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 7.4% 3.7% 25.9% 0.0% 27 

男性６０歳代 11.1% 73.0% 1.6% 14.3% 4.8% 6.3% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 4.8% 1.6% 0.0% 3.2% 0.0% 28.6% 0.0% 63 

男性７０歳代以上 8.1% 83.9% 0.0% 9.7% 11.3% 1.6% 0.0% 11.3% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 24.2% 1.6% 62 

女性１９～２９歳 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7 

女性３０歳代 17.2% 58.6% 3.4% 17.2% 13.8% 3.4% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.0% 0.0% 29 

女性４０歳代 19.5% 41.5% 4.9% 14.6% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.6% 0.0% 41 

女性５０歳代 13.2% 68.4% 2.6% 26.3% 13.2% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 10.5% 0.0% 38 

女性６０歳代 12.8% 73.3% 4.7% 10.5% 24.4% 9.3% 0.0% 3.5% 1.2% 0.0% 2.3% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.9% 0.0% 86 

女性７０歳代以上 29.2% 68.8% 0.0% 2.1% 18.8% 4.2% 0.0% 10.4% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 4.2% 48 

 

 

14.5%

62.8%

2.7%

15.5%

11.5%

5.3%

0.2%
4.1%

1.8% 1.0%
2.9%

1.0% 1.6% 1.6% 1.2% 0.4%
2.2% 1.0%

23.7%

0.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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（（（（５５５５））））運動運動運動運動・スポーツができていない・スポーツができていない・スポーツができていない・スポーツができていない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 33－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 問33で、「以前はしていたが現在はしていない」「まったくしたことがない」と回答した人に、

運動・スポーツができていない理由をたずねたところ、「時間がない」が49.6％で最も多い。次

いで「きっかけがない」（23.6％）、「家族の世話がある」（17.4％）、「体調がよくない」（15.3％）、

「運動は好きではない」（14.5％）「一緒に運動する仲間がいない」（11.6％）、「経済的理由」

（9.5％）、となっている。 

 「時間がない」は男性19～30歳代、女性40歳代で割合が高い。「きっかけがない」は男性50歳

代が他年代に比べ高い。「家族の世話がある」は女性30歳代で特に高い。「体調がよくない」は男

女ともに70歳代以上で割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

時間がない 

２ 

家族の世話

がある 

３  

経済的理由 

４  

体調がよく

ない 

５  

場所がない 

６  

何をしたら

よいかわか

らない 

７  

一緒に運動

をする仲間

がいない 

８  

初心者が参

加しにくい 

９  

運動は好き

ではない 

10  

きっかけが

ない 

11  

関心がない 

12  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 49.6% 17.4% 9.5% 15.3% 6.2% 8.7% 11.6% 4.5% 14.5% 23.6% 6.2% 7.4% 4.5% 242 

男性１９～２９歳 80.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 20.0% 0.0% 6.7% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0% 15 

男性３０歳代 81.3% 18.8% 6.3% 12.5% 12.5% 18.8% 25.0% 6.3% 6.3% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3% 16 

男性４０歳代 70.6% 0.0% 5.9% 5.9% 11.8% 5.9% 17.6% 5.9% 23.5% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0% 17 

男性５０歳代 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0% 11 

男性６０歳代 33.3% 0.0% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 16.7% 4.2% 8.3% 16.7% 24 

男性７０歳代以上 11.8% 11.8% 5.9% 47.1% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 17 

女性１９～２９歳 53.8% 23.1% 15.4% 0.0% 15.4% 15.4% 30.8% 7.7% 15.4% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 13 

女性３０歳代 58.5% 48.8% 19.5% 4.9% 7.3% 17.1% 9.8% 2.4% 19.5% 17.1% 0.0% 7.3% 2.4% 41 

女性４０歳代 67.7% 19.4% 19.4% 9.7% 3.2% 9.7% 12.9% 3.2% 22.6% 22.6% 6.5% 9.7% 0.0% 31 

女性５０歳代 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 22.2% 0.0% 22.2% 5.6% 18 

女性６０歳代 33.3% 11.1% 5.6% 16.7% 11.1% 0.0% 22.2% 5.6% 22.2% 27.8% 5.6% 5.6% 11.1% 18 

女性７０歳代以上 16.7% 8.3% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 12 

 

49.6%

17.4%

9.5%

15.3%

6.2%
8.7%

11.6%

4.5%

14.5%

23.6%

6.2%
7.4%

4.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（６６６６））））運動日数運動日数運動日数運動日数（（（（問問問問 34））））  

 

 運動日数をたずねたところ、「ほとんど運動していない」が29.6％である。運動をしている人

の内訳は、「週に５～７日」が19.9％、「週に３～４日」が20.6％、「週に２日」が13.3％、「週に

１日」が7.7％、「月に数回程度」が5.1％である。 

 男女ともおおむね年齢が高い方が運動日数が多い。男性19～29歳、女性19～29歳・30歳代では

「ほとんど運動していない」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 週に５～７

日 

２ 週に３～４

日 

３ 週に２日 ４ 週に１日 ５ 月に数回程

度 

６ ほとんど運

動していない 

無回答 

 

 

19.9%

11.5%

21.6%

9.3%

15.8%

25.0%

33.8%

5.0%

5.7%

12.5%

19.0%

28.3%

28.1%

20.6%

15.4%

11.8%

16.3%

23.7%

21.6%

32.5%

15.0%

10.0%

13.9%

19.0%

24.5%

29.7%

13.3%

7.7%

9.8%

7.0%

15.8%

17.0%

7.5%

10.0%

14.3%

13.9%

17.2%

17.9%

14.1%

7.7%

7.7%

11.8%

16.3%

10.5%

6.8%

3.8%

5.0%

5.7%

12.5%

6.9%

5.7%

3.1%

5.1%

11.5%

15.7%

9.3%

2.6%

2.3%

5.0%

8.6%

2.8%

3.4%

3.8%

29.6%

46.2%

29.4%

39.5%

31.6%

21.6%

15.0%

60.0%

52.9%

44.4%

29.3%

16.0%

18.8%

3.6%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

5.7%

6.3%

0.0%

2.9%

0.0%

5.2%

3.8%

4.7%

1.3%

1.6%
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（（（（７７７７））））運動運動運動運動をををを行行行行うううう日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな運動時間運動時間運動時間運動時間（（（（問問問問 34－－－－ 1））））  

 

 「１時間～１時間30分未満」が28.5％で最も多い。次に「30分～１時間未満」が24.8％、「２

時間～２時間30分未満」が16.2％、「１時間30分～２時間未満」が10.5％である。 

 平均では1.2時間である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時間) 

総計  495 1.2 

男性１９～２９歳  14 1.3 

男性３０歳代  36 1.2 

男性４０歳代  25 1.2 

男性５０歳代  26 1.5 

男性６０歳代  64 1.3 

男性７０歳代以上  63 1.5 

女性１９～２９歳  8 1.1 

女性３０歳代  31 1.0 

女性４０歳代  40 1.1 

女性５０歳代  38 1.3 

女性６０歳代  85 1.2 

女性７０歳代以上  49 0.9 

 

 

 

１ ３０分 

  未満 

２ ３０分～

１時間未満 

３ １時間～

１時間３０

分未満 

４ １時間 

３０分～２時

間未満 

５ ２時間～

２時間３０

分未満 

６ ２時間 

３０分～３時

間未満 

７ ３時間 

  以上 

無回答 

 

 

10.3%

7.1%

19.4%

16.0%

19.2%

4.7%

4.8%

0.0%

16.1%

12.5%

10.5%

7.1%

14.3%

24.8%

14.3%

19.4%

24.0%

7.7%

20.3%

19.0%

0.0%

38.7%

25.0%

31.6%

34.1%

36.7%

28.5%

35.7%

19.4%

28.0%

19.2%

34.4%

28.6%

75.0%

12.9%

27.5%

36.8%

32.9%

16.3%

10.5%

7.1%

11.1%

4.0%

11.5%

15.6%

19.0%

0.0%

12.9%

5.0%

0.0%

9.4%

12.2%

16.2%

28.6%

19.4%

20.0%

30.8%

12.5%

15.9%

12.5%

16.1%

25.0%

13.2%

7.1%

12.2%

2.0%

2.8%

4.0%

0.0%

4.7%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

4.0%

7.7%

6.3%

9.5%

0.0%

5.9%

0.0%

3.0%

5.6%

3.8%

0.0%

12.5%

2.5%

5.3%

8.2%

7.1%

2.6%

2.5%

3.2%

2.8%

4.6%

1.6%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%
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（（（（８８８８））））運動習慣運動習慣運動習慣運動習慣のののの継続状況継続状況継続状況継続状況（（（（問問問問 34－－－－ 2））））  

 

 問34-1で「週に５～７日」から「月に数回程度」と回答した人に、運動習慣をどの程度続けて

いるかたずねたところ、「１年以上」が75.6％で最も多い。以下、「半年以上～１年未満」が

10.7％、「１か月以上～３か月未満」が5.1％、「３か月以上～半年未満」が3.6％、「１か月未

満」が3.0％である。 

 おおむね年齢が高い方が、運動習慣が長い割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  495  

男性１９～２９歳  14  

男性３０歳代  36  

男性４０歳代  25  

男性５０歳代  26  

男性６０歳代  64  

男性７０歳代以上  63  

女性１９～２９歳  8  

女性３０歳代  31  

女性４０歳代  40  

女性５０歳代  38  

女性６０歳代  85  

女性７０歳代以上  49  

 

 

 

１ １年以上 ２ 半年以上～ 

  １年未満 

３ ３か月以上～ 

  半年未満 

４ １か月以上～ 

  ３か月未満 

５ １か月未満 無回答 

 

 

75.6%

64.3%

63.9%

64.0%

69.2%

78.1%

93.7%

50.0%

61.3%

65.0%

71.1%

76.5%

89.8%

10.7%

14.3%

5.6%

20.0%

15.4%

12.5%

4.8%

25.0%

16.1%

5.0%

13.2%

11.8%

8.2%

3.6%

7.1%

5.6%

12.0%

3.1%

12.5%

3.2%

10.0%

2.6%

2.4%

0.0%

5.1%

14.3%

16.7%

4.0%

3.8%

12.5%

12.9%

10.0%

5.3%

0.0%

3.0%

0.0%

2.8%

0.0%

3.8%

3.1%

0.0%

6.5%

5.0%

2.6%

5.9%

0.0%

0.0%

5.6%

7.7%

0.0%

5.0%

5.3%

0.0%

1.6%

2.4%

3.1%

0.0%0.0%

2.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%
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５５５５    喫煙喫煙喫煙喫煙についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））喫煙喫煙喫煙喫煙のののの状況状況状況状況（（（（問問問問 35））））  

 

 「吸わない」が64.8％、「やめた」が15.5％、「吸う」が17.7％である。 

 いずれの年代においても、男性の方が「吸う」割合が高く、男性50歳代では39.5％と喫煙者の

割合が最も高い。一方、「やめた」は男性40歳代で30.2％と最も高い。女性では30歳代が最も

「吸う」割合が高く20.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 吸わない ２ やめた ３ 吸う 無回答 

 

 

64.8%

65.4%

37.3%

39.5%

39.5%

53.4%

45.0%

95.0%

61.4%

76.4%

82.8%

88.7%

89.1%

15.5%

7.7%

29.4%

30.2%

18.4%

25.0%

30.0%

0.0%

18.6%

6.9%

3.4%

3.8%

1.6%

17.7%

26.9%

33.3%

30.2%

39.5%

21.6%

20.0%

20.0%

16.7%

12.1%

4.7%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

2.8%

7.8%

5.0%

1.6%
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（（（（２２２２）））） 1 日日日日のののの喫煙量喫煙量喫煙量喫煙量（（（（本数本数本数本数）（）（）（）（付問付問付問付問 35－－－－ 1））））  

 

 問35で「やめた」「吸う」と回答した人に、１日の喫煙量をたずねたところ、「11～20本」が

52.0％で最も多く、次いで「1～10本」が29.3％、「21～30本」が8.1％、「31～40本」が3.3％、

「41本以上」が0.8％となっている。平均本数は、17.3本である。 

 性別・年代別では、平均本数が最も多いのは男性70歳代以上で平均21.6本である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(本) 

総計  246 17.3 

男性１９～２９歳  9 12.7 

男性３０歳代  32 15.4 

男性４０歳代  26 17.8 

男性５０歳代  22 16.0 

男性６０歳代  41 20.6 

男性７０歳代以上  40 21.6 

女性１９～２９歳  1 7.0 

女性３０歳代  27 14.7 

女性４０歳代  17 14.1 

女性５０歳代  9 13.3 

女性６０歳代  9 13.8 

女性７０歳代以上  2 15.0 

 

 

 

１ １～１０本 ２ １１～２０本 ３ ２１～３０本 ４ ３１～４０本 ５ ４１本以上 無回答 

 

 

29.3%

55.6%

40.6%

26.9%

22.7%

12.2%

20.0%

100.0%

37.0%

35.3%

66.7%

33.3%

0.0%

52.0%

44.4%

40.6%

61.5%

68.2%

65.9%

45.0%

0.0%

48.1%

47.1%

22.2%

55.6%

50.0%

8.1%

0.0%

9.4%

7.7%

4.5%

7.3%

15.0%

0.0%

7.4%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

3.3%

0.0%

3.1%

3.8%

9.8%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.5%

0.0%

6.3%

4.5%

4.9%

10.0%

0.0%

7.4%

17.6%

0.0%

11.1%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%
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（（（（３３３３））））たばこをたばこをたばこをたばこを吸吸吸吸うううう量量量量（（（（年数年数年数年数）（）（）（）（付問付問付問付問 35－－－－ 1））））  

 

 たばこを吸っている年数では、「5年未満」が2.4％、「5～9年」が8.1％、「10～14年」が15.0％、

「15～19年」が9.8％、「20～24年」が17.1％、「25～29年」が6.5％、「30～34年」が8.9％、「35

～39年」が3.7％、「40～44年」が10.6％、「45～49年」が4.1％、「50年以上」が4.5％、平均23.7

年である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(年) 

総計  246 23.7 

男性１９～２９歳  9 4.6  

男性３０歳代  32 12.6  

男性４０歳代  26 21.6  

男性５０歳代  22 28.5  

男性６０歳代  41 34.6  

男性７０歳代以上  40 35.4  

女性１９～２９歳  1 13.0  

女性３０歳代  27 11.7  

女性４０歳代  17 18.0  

女性５０歳代  9 24.4  

女性６０歳代  9 19.4  

女性７０歳代以上  2 45.0  

 

 

 

１ 

 ５年

未満 

２ 

 ５～

９年 

３ 

 １０ 

～１４ 

年 

４ 

 １５ 

～１９ 

年 

５ 

 ２０ 

～２４ 

年 

６ 

 ２５ 

～２９ 

年 

７ 

 ３０ 

～３４ 

年 

８ 

 ３５ 

～３９ 

年 

９ 

 ４０ 

～４４ 

年 

１０ 

 ４５ 

～４９ 

年 

１１ 

 ５０ 

年以上 

無回答 

 

2.4%

44.4%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.1%

44.4%

18.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

11.1%

0.0%

0.0%

15.0%

0.0%

31.3%

0.0%

100.0%

44.4%

17.6%

11.1%

33.3%

0.0%

9.8%

0.0%

25.0%

23.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

5.9%

0.0%

11.1%

0.0%

17.1%

0.0%

12.5%

42.3%

13.6%

12.2%

17.5%

0.0%

47.1%

22.2%

11.1%

0.0%

6.5%

0.0%

0.0%

30.8%

4.5%

7.3%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.9%

0.0%

0.0%

22.7%

9.8%

10.0%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

22.7%

4.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

10.6%

0.0%

0.0%

0.0%

13.6%

39.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.2%

7.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.3%

11.1%

9.1%

7.3%

15.0%

0.0%

17.6%

0.0%

11.1%

50.0%

5.9%

4.5%

7.5%

4.9%

0.0%

3.7%

5.9%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

0.0%

6.3%
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（（（（４４４４））））喫煙喫煙喫煙喫煙についてのについてのについてのについての考考考考えかたえかたえかたえかた（（（（付問付問付問付問 35－－－－ 2））））  

 

①子どもや妊婦の前ではたばこを吸わない 

 

 問35で「吸う」と回答した人に、喫煙についての考えかたをたずねた。 

 「子どもや妊婦の前ではたばこを吸わない」という考え方について、「はい」が86.3％、「いい

え」が8.4％である。 

 男性30歳代で「いいえ」が23.5％と他年代より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  131  

男性１９～２９歳  7  

男性３０歳代  17  

男性４０歳代  13  

男性５０歳代  15  

男性６０歳代  19  

男性７０歳代以上  16  

女性１９～２９歳  1  

女性３０歳代  14  

女性４０歳代  12  

女性５０歳代  7  

女性６０歳代  5  

女性７０歳代以上  1  

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

86.3%

71.4%

76.5%

100.0%

100.0%

100.0%

56.3%

100.0%

100.0%

83.3%

85.7%

100.0%

0.0%

8.4%

14.3%

23.5%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

0.0%

0.0%

16.7%

14.3%

0.0%

0.0%

5.3%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%
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②たばこを吸う時には周囲に迷惑がかからないようにする 

 

 「たばこを吸う時には周囲に迷惑がかからないようにする」という考えかたについて、「は

い」が90.8％、「いいえ」が4.6％である。 

 男性30歳代では「いいえ」が17.6％と他の年代より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  131  

男性１９～２９歳  7  

男性３０歳代  17  

男性４０歳代  13  

男性５０歳代  15  

男性６０歳代  19  

男性７０歳代以上  16  

女性１９～２９歳  1  

女性３０歳代  14  

女性４０歳代  12  

女性５０歳代  7  

女性６０歳代  5  

女性７０歳代以上  1  

 

 

90.8%

71.4%

82.4%

100.0%

93.3%

100.0%

75.0%

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

0.0%

4.6%

0.0%

17.6%

0.0%

6.7%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.6%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

 

１ はい ２ いいえ 無回答 
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（（（（５５５５））））禁煙禁煙禁煙禁煙・・・・節煙意向節煙意向節煙意向節煙意向（（（（付問付問付問付問 35－－－－ 3））））  

 

 問35で「吸う」と回答した人に、今後、たばこをやめたい・減らしたいと思うかについてたず

ねたところ、「やめたい」が40.5％、「減らしたい」が31.3％、「いまのままでよい」が20.6％、

「考えたことがない」が6.9％である。 

 女性70歳代以上を除き、「やめたい」「減らしたい」が合わせて５割を超えている状況である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  131  

男性１９～２９歳  7  

男性３０歳代  17  

男性４０歳代  13  

男性５０歳代  15  

男性６０歳代  19  

男性７０歳代以上  16  

女性１９～２９歳  1  

女性３０歳代  14  

女性４０歳代  12  

女性５０歳代  7  

女性６０歳代  5  

女性７０歳代以上  1  

 

 

 

１ やめたい ２ 減らしたい ３ いまのままでよい ４ 考えたことがない 無回答 

 

 

40.5%

14.3%

47.1%

38.5%

20.0%

36.8%

31.3%

100.0%

57.1%

66.7%

28.6%

60.0%

0.0%

31.3%

42.9%

29.4%

15.4%

40.0%

47.4%

25.0%

0.0%

28.6%

16.7%

42.9%

40.0%

0.0%

20.6%

42.9%

17.6%

30.8%

26.7%

10.5%

37.5%

0.0%

14.3%

16.7%

14.3%

0.0%

0.0%

6.9%

0.0%

5.9%

15.4%

13.3%

5.3%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%
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（（（（６６６６））））禁煙禁煙禁煙禁煙・・・・節煙節煙節煙節煙のののの理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 35－－－－ 4））））   

＜複数回答＞ 

 

 問35で「やめた」、付問35-3で「やめたい」「減らしたい」と回答した人に理由をたずねたとこ

ろ、やめた人では「健康によくないと言われている」（30.4％）が最も高く、次いで「病気にな

った」（24.3％）「思い立ってなんとなく」（20.0％）となっている。 

 （吸っているが）やめたい人では「健康によくないと言われている」が49.1％で最も割合が高

く、次いで「経済的理由」（35.8％）、「周囲（家族など）に指摘された」（22.6％）となっている。 

 （吸っているが）減らしたい人では「経済的理由」（51.2％）が最も割合が高く、以下「健康

によくないと言われている」（46.3％）、「たばこを吸える場所が減ってきた」（36.6％）、「周囲

（家族など）に指摘された」（19.5％）の順である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.1%

14.8%

9.6%

13.9% 13.9%

24.3%

30.4%

20.0%

4.3%
7.0%5.7%

18.9%

35.8%

22.6%

17.0%

49.1%

9.4%

18.9%

5.7%

15.1%

0.0%

36.6%

51.2%

19.5%

2.4% 2.4%

46.3%

12.2%

7.3%

2.4%

22.0%

7.8%

3.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

やめた (ｻﾝﾌﾟﾙ数=115) （吸っているが）やめたい（ｻﾝﾌﾟﾙ数=53） （吸っているが）減らしたい（ｻﾝﾌﾟﾙ数=41）

 

問 35 

たばこを 
吸っているか 

１  

結婚、（本人

や家族の）妊

娠・出産 

２  

たばこを吸え

る場所が減っ

てきた 

３  

経済的理由 

４  

周囲（家族な

ど）に指摘さ

れた 

５  

健診結果でや

めた方がいい

と感じた 

６  

病気になった 

７  

健康によくな

いと言われて

いる 

８  

思い立ってな

んとなく 

９  

歯や歯肉など

の健康のため 

10  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

やめた 19.1% 14.8% 9.6% 13.9% 13.9% 24.3% 30.4% 20.0% 4.3% 7.8% 7.0% 115 

吸う 2.3% 19.1% 30.5% 15.3% 7.6% 2.3% 34.4% 7.6% 9.9% 3.1% 41.2% 131 

やめたい 5.7% 18.9% 35.8% 22.6% 17.0% 3.8% 49.1% 9.4% 18.9% 5.7% 15.1% 53 

減らしたい 0.0% 36.6% 51.2% 19.5% 2.4% 2.4% 46.3% 12.2% 7.3% 2.4% 22.0% 41 
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（（（（７７７７））））喫煙喫煙喫煙喫煙することについてどのようにすることについてどのようにすることについてどのようにすることについてどのように考考考考えているかえているかえているかえているか（（（（問問問問 36））））  

＜複数回答＞ 

 

 「公共の場ではマナーを守ったほうがよい」が76.5％、「周りに人がいるときは気をつけたほ

うがよい」が75.2％、「子どもや妊婦の前ではたばこは吸うべきではない」が74.3％「路上等に

吸殻を捨てるべきではない」が74.0％、となっている。 

 いずれの年代においても、「周りに人がいるときは気をつけたほうがよい」「公共の場ではマナ

ーを守ったほうがよい」「路上に吸殻を捨てるべきではない」「子どもや妊婦の前ではたばこを吸

うべきではない」は割合が高い。 

 性別・年代別でみると、男性19～29歳で「喫煙はかまわない」が34.6％と他の年代よりも割合

が高い。女性30歳代も「喫煙はかまわない」が27.1％と他の年代よりも高い割合でありながらも、

「公共の場ではマナーを守ったほうがよい」「子どもや妊婦の前ではたばこは吸うべきではな

い」等マナーに関する意識も高い。女性19～29歳では「喫煙をやめてもらいたい」が他の年代よ

り割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

喫煙はかまわない 

２  

周りに人がいると

きは気をつけたほ

うがよい 

３  

公共の場ではマナ

ーを守ったほうが

よい 

４  

路上等に吸殻を捨

てるべきではない 

５  

子どもや妊婦の前

ではたばこは吸う

べきではない 

６  

たばこをやめたい 

７  

喫煙をやめてもら

いたい 

８  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 14.3% 75.2% 76.5% 74.0% 74.3% 7.8% 34.0% 1.5% 2.3% 742 

男性１９～２９歳 34.6% 76.9% 65.4% 65.4% 65.4% 7.7% 30.8% 3.8% 0.0% 26 

男性３０歳代 31.4% 74.5% 76.5% 68.6% 74.5% 13.7% 25.5% 0.0% 0.0% 51 

男性４０歳代 20.9% 83.7% 95.3% 88.4% 88.4% 11.6% 27.9% 2.3% 0.0% 43 

男性５０歳代 13.2% 78.9% 81.6% 68.4% 65.8% 7.9% 13.2% 0.0% 2.6% 38 

男性６０歳代 18.2% 68.2% 71.6% 76.1% 72.7% 9.1% 23.9% 1.1% 0.0% 88 

男性７０歳代以上 8.8% 62.5% 67.5% 61.3% 57.5% 6.3% 33.8% 3.8% 5.0% 80 

女性１９～２９歳 15.0% 70.0% 80.0% 80.0% 80.0% 5.0% 55.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 27.1% 80.0% 85.7% 74.3% 85.7% 12.9% 30.0% 2.9% 0.0% 70 

女性４０歳代 8.3% 80.6% 86.1% 84.7% 87.5% 8.3% 38.9% 0.0% 0.0% 72 

女性５０歳代 5.2% 75.9% 72.4% 77.6% 72.4% 5.2% 36.2% 1.7% 1.7% 58 

女性６０歳代 8.5% 84.9% 77.4% 79.2% 78.3% 3.8% 48.1% 0.9% 1.9% 106 

女性７０歳代以上 3.1% 67.2% 64.1% 65.6% 64.1% 3.1% 37.5% 1.6% 10.9% 64 
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（（（（８８８８））））喫煙喫煙喫煙喫煙によりによりによりにより影響影響影響影響がががが出出出出るとるとるとると思思思思うものうものうものうもの（（（（問問問問 37））））  

＜複数回答＞ 

 

 「肺がん」が91.8％で最も多く、次いで「妊娠（胎児）への悪影響」（72.1％）、「気管支炎」

（63.6％）、「ぜんそく」（59.4％）、「乳幼児・青少年の発達への悪影響」（56.3％）となっている。 

 「肺がん」「妊娠（胎児）への悪影響」はどの年代も高い割合で回答しているが、「妊娠（胎

児）への悪影響では、女性19～40歳代で特に高い。「乳幼児・青少年の発達への悪影響」は男性

40歳代、女性19～40歳代で他の年代より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

肺がん 

２  

ぜんそく 

３  

気管支炎 

４  

心臓病 

５  

脳卒中 

６  

胃かいよう 

７  

妊娠（胎児）へ

の悪影響 

８  

乳幼児・青少年

の発達への悪影

響 

９  

歯周病 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 91.8% 59.4% 63.6% 44.3% 35.6% 20.8% 72.1% 56.3% 28.4% 3.2% 742 

男性１９～２９歳 100.0% 65.4% 65.4% 38.5% 34.6% 15.4% 76.9% 57.7% 30.8% 0.0% 26 

男性３０歳代 94.1% 51.0% 47.1% 33.3% 39.2% 19.6% 76.5% 49.0% 39.2% 0.0% 51 

男性４０歳代 97.7% 41.9% 48.8% 51.2% 53.5% 20.9% 81.4% 65.1% 25.6% 0.0% 43 

男性５０歳代 84.2% 52.6% 68.4% 47.4% 42.1% 23.7% 57.9% 44.7% 31.6% 7.9% 38 

男性６０歳代 97.7% 61.4% 58.0% 54.5% 35.2% 21.6% 56.8% 38.6% 15.9% 1.1% 88 

男性７０歳代以上 86.3% 55.0% 60.0% 47.5% 33.8% 21.3% 45.0% 37.5% 22.5% 10.0% 80 

女性１９～２９歳 100.0% 70.0% 70.0% 55.0% 45.0% 20.0% 95.0% 80.0% 60.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 94.3% 58.6% 65.7% 41.4% 40.0% 21.4% 87.1% 78.6% 38.6% 1.4% 70 

女性４０歳代 95.8% 70.8% 77.8% 54.2% 45.8% 36.1% 90.3% 84.7% 47.2% 0.0% 72 

女性５０歳代 89.7% 63.8% 67.2% 46.6% 25.9% 15.5% 79.3% 55.2% 25.9% 3.4% 58 

女性６０歳代 94.3% 68.9% 66.0% 39.6% 29.2% 17.9% 82.1% 64.2% 27.4% 0.9% 106 

女性７０歳代以上 81.3% 50.0% 64.1% 29.7% 21.9% 17.2% 65.6% 46.9% 15.6% 12.5% 64 
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６６６６    飲酒飲酒飲酒飲酒についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））飲酒飲酒飲酒飲酒のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 38））））  

 

 「飲まない」が33.7％、「以前飲んでいたがやめた」が3.0％である。 

 飲酒をしている人の内訳は、「ほぼ毎日」が24.4％、「週に３～５回」が8.4％、「週に１～２

回」が9.0％、「月に１～２回」が11.2％、「年に数回程度」が9.2％である。 

 「ほぼ毎日」は、男性19～29歳を除き、女性より男性の方が多い。特に男性60歳代では50.0％

が「ほぼ毎日」と回答している。女性ではおおむね年齢が高くなるほど「飲まない」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ほぼ毎日 ２ 週に３～

５回 

３ 週に１～

２回 

４ 月に１～

２回 

５ 年に数回

程度 

６ 以前飲ん

でいたがや

めた 

７ 飲まない 無回答 

 

 

24.4%

0.0%

37.3%

37.2%

44.7%

50.0%

43.8%

5.0%

11.4%

12.5%

13.8%

10.4%

6.3%

8.4%

19.2%

11.8%

14.0%

13.2%

5.7%

11.3%

10.0%

2.9%

11.1%

8.6%

6.6%

9.0%

23.1%

7.8%

11.6%

15.8%

4.5%

11.3%

10.0%

7.1%

16.7%

3.4%

7.5%

3.1%

11.2%

26.9%

15.7%

7.0%

7.9%

6.8%

2.5%

30.0%

15.7%

18.1%

10.3%

6.6%

7.8%

9.2%

11.5%

9.8%

16.3%

2.6%

5.7%

15.0%

17.1%

9.7%

10.3%

13.2%

4.7%

3.0%

0.0%

0.0%

2.3%

3.4%

7.5%

5.0%

8.6%

2.8%

1.7%

0.0%

33.7%

19.2%

17.6%

11.6%

5.3%

22.7%

21.3%

25.0%

37.1%

29.2%

51.7%

55.7%

71.9%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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0.0%
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（（（（２２２２））））１１１１日日日日（（（（回回回回））））のののの平均的平均的平均的平均的なななな飲酒量飲酒量飲酒量飲酒量（（（（付問付問付問付問 38－－－－ 1））））   

 

 問38で「ほぼ毎日」「週に３～５回」「週に１～２回」と回答した人に、１日（回）の平均的な

飲酒量をたずねたところ、「日本酒にして１合未満」が38.7％、「日本酒にして１合くらい」が

27.4％、「日本酒にして２合くらい」が26.5％、「日本酒にして３合以上」が4.8％である。 

 いずれの年代においても、男性の方が１合以上飲んでいる割合が高い。特に男性19～29歳では

「日本酒にして３合以上」が36.4％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  310  

男性１９～２９歳  11  

男性３０歳代  29  

男性４０歳代  27  

男性５０歳代  28  

男性６０歳代  53  

男性７０歳代以上  53  

女性１９～２９歳  5  

女性３０歳代  15  

女性４０歳代  29  

女性５０歳代  15  

女性６０歳代  26  

女性７０歳代以上  6  

 

 

 

１ 日本酒にして 

  １合未満 

２ 日本酒にして 

 １合くらい 

３ 日本酒にして 

 ２合くらい 

４ 日本酒にして 

 ３合以上 

無回答 

 

 

38.7%

27.3%

31.0%

22.2%

25.0%

28.3%

26.4%

60.0%

46.7%

62.1%

66.7%

69.2%

66.7%

27.4%

18.2%

37.9%

29.6%

17.9%

35.8%

26.4%

40.0%

33.3%

20.7%

26.7%

15.4%

0.0%

26.5%

18.2%

27.6%

33.3%

42.9%

28.3%

43.4%

0.0%

20.0%

17.2%

0.0%

11.5%

0.0%

4.8%

36.4%

3.4%

11.1%

14.3%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

3.8%

6.7%

2.6%

0.0%

1.9%

3.8%
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（（（（３３３３））））飲酒飲酒飲酒飲酒のののの回数回数回数回数やややや量量量量についてについてについてについて今後今後今後今後のののの意向意向意向意向（（（（付問付問付問付問 38－－－－ 2））））  

 

 付問38-1と同様、問38で「ほぼ毎日」「週に３～５回」「週に１～２回」と回答した人に、今後、

飲酒の回数や量をどうしたいと思うかたずねたところ、「いまのままでよい」が74.5％で最も多

い。次いで「回数や量を減らしたい」が19.4％、「わからない」が2.6％、「やめたい」は0.3％で

ある。「回数や量を増やしたい」は0.3％である。 

 いずれの年代も「いまのままでよい」が最も多い。「回数や量を減らしたい」は男性60歳代、

女性50歳代が他の年代より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  310  

男性１９～２９歳  11  

男性３０歳代  29  

男性４０歳代  27  

男性５０歳代  28  

男性６０歳代  53  

男性７０歳代以上  53  

女性１９～２９歳  5  

女性３０歳代  15  

女性４０歳代  29  

女性５０歳代  15  

女性６０歳代  26  

女性７０歳代以上  6  

 

 

 

１ やめたい ２ 回数や量を減ら

したい 

３ 回数や量を増や

したい 

４ いまのままでよ

い 

５ わからない 無回答 

 

 

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.4%

18.2%

24.1%

11.1%

25.0%

28.3%

15.1%

20.0%

20.0%

17.2%

26.7%

15.4%

0.0%

0.3%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

74.5%

54.5%

69.0%

85.2%

75.0%

67.9%

77.4%

80.0%

80.0%

82.8%

66.7%

73.1%

83.3%

2.6%

9.1%

6.9%

0.0%

0.0%

1.9%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

3.8%

16.7%

2.9%

3.7%

1.9%

1.9%

0.0%
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（（（（４４４４））））一般的一般的一般的一般的なななな「「「「適度適度適度適度なななな飲酒飲酒飲酒飲酒」」」」量量量量についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 39））））  

 

 問38で「ほぼ毎日」「週に３～５回」「週に１～２回」と回答した人に、一般的にいわれている

「適度な飲酒」はどれくらいの量だと思うかたずねた。「１日に日本酒にして１合くらい」が

49.1％で最も多い。次いで「わからない」が23.2％、「1日に日本酒にして0.5合くらい」が

16.3％、「１日に日本酒にして２合くらい」が8.6％、「１日に日本酒にして３合くらい」が0.3％

である。 

 多くの年代において「１日に日本酒にして１合くらい」が最も多い。男性のほうが、1日の適

量を多目に回答している傾向がある。女性では「わからない」の割合が男性より高く、女性19～

29歳では４割である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ １日に日本酒に

して0.5合くらい 

２ １日に日本酒に

して１合くらい 

３ １日に日本酒に

して２合くらい 

４ １日に日本酒に

して３合くらい 

５ わからない 無回答 

 

 

16.3%

19.2%

33.3%

11.6%

5.3%

9.1%

10.0%

20.0%

18.6%

27.8%

17.2%

14.2%

12.5%

49.1%

38.5%

47.1%

55.8%

73.7%

55.7%

50.0%

25.0%

42.9%

37.5%

56.9%

48.1%

50.0%

8.6%

7.7%

3.9%

14.0%

13.2%

18.2%

15.0%

5.0%

4.3%

8.3%

1.7%

4.7%

4.7%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

23.2%

34.6%

15.7%

16.3%

14.8%

20.0%

40.0%

34.3%

26.4%

22.4%

31.1%

23.4%

2.6%

0.0%

0.0%

2.3%

5.3%

2.3%

5.0%

5.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.9%

9.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%
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 １日の飲酒量と「適度な飲酒」と思う量の関係を見ると、飲酒量が多いほど、「適度な飲酒」

と思う量が多い。 

 一般的に「適度な飲酒」の量は「１日に日本酒にして１合くらい」であるが、飲酒量が２合の

人では、「１日に日本酒にして２合くらい」が35.4％である。 

 飲酒量が３合の人では「１日に日本酒にして２合くらい」が53.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  310  

日本酒にして 1合 
未満 

 120  

日本酒にして１合 

くらい 
 85  

日本酒にして２合 
くらい 

 82  

日本酒にして３合 
以上 

 15  

 

 

１ １日に日本酒に

して0.5合くらい 

２ １日に日本酒に

して１合くらい 

３ １日に日本酒に

して２合くらい 

４ １日に日本酒に

して３合くらい 

５ わからない 無回答 

 

 

16.1%

26.7%

15.3%

4.9%

0.0%

60.0%

61.7%

68.2%

53.7%

40.0%

15.5%

5.0%

4.7%

35.4%

53.3%

0.0%

0.0%

7.7%

6.7%

11.8%

0.6%

0.0%

0.0%

6.7%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.1%

0.0%

一
日

（回
）
の
飲
酒
量 
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（（（（５５５５））））多量多量多量多量のののの飲酒飲酒飲酒飲酒をををを長時間続長時間続長時間続長時間続けることでけることでけることでけることで影響影響影響影響がでるとがでるとがでるとがでると思思思思うものうものうものうもの（（（（問問問問 40））））  

＜複数回答＞ 

 

 「肝臓病」が91.4％で最も多く、次いで「アルコール依存症」が82.3％、「妊娠（胎児）への

悪影響」が51.5％、「糖尿病」が48.8％である。 

 「肝臓病」「アルコール依存症」はいずれの年代においても割合が高い。「妊娠（胎児）への悪

影響」は男性よりも女性、特に若い世代で高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

肝臓病 

２  

アルコール依存

症 

３  

脳卒中 

４  

心臓病 

５  

糖尿病 

６  

がん 

７  

動脈硬化 

８  

妊娠（胎児）へ

の悪影響 

９  

乳幼児・青少年

の発達への悪影

響 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 91.4% 82.3% 35.6% 26.7% 48.8% 26.0% 34.2% 51.5% 36.3% 2.7% 742 

男性１９～２９歳 92.3% 92.3% 34.6% 23.1% 38.5% 26.9% 42.3% 57.7% 42.3% 0.0% 26 

男性３０歳代 88.2% 76.5% 17.6% 15.7% 51.0% 21.6% 31.4% 49.0% 29.4% 0.0% 51 

男性４０歳代 93.0% 86.0% 37.2% 25.6% 53.5% 27.9% 32.6% 48.8% 30.2% 0.0% 43 

男性５０歳代 89.5% 68.4% 26.3% 21.1% 36.8% 21.1% 28.9% 28.9% 23.7% 7.9% 38 

男性６０歳代 89.8% 79.5% 35.2% 25.0% 48.9% 14.8% 26.1% 31.8% 25.0% 2.3% 88 

男性７０歳代以上 88.8% 70.0% 33.8% 28.8% 48.8% 25.0% 33.8% 30.0% 28.8% 3.8% 80 

女性１９～２９歳 90.0% 95.0% 50.0% 35.0% 50.0% 30.0% 55.0% 85.0% 55.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 92.9% 84.3% 41.4% 37.1% 52.9% 28.6% 38.6% 75.7% 55.7% 1.4% 70 

女性４０歳代 95.8% 86.1% 38.9% 37.5% 61.1% 37.5% 41.7% 68.1% 56.9% 0.0% 72 

女性５０歳代 96.6% 89.7% 37.9% 25.9% 55.2% 20.7% 32.8% 62.1% 43.1% 1.7% 58 

女性６０歳代 95.3% 87.7% 34.0% 24.5% 44.3% 28.3% 37.7% 64.2% 35.8% 3.8% 106 

女性７０歳代以上 84.4% 82.8% 46.9% 21.9% 37.5% 34.4% 31.3% 45.3% 28.1% 7.8% 64 
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７７７７    休養休養休養休養・・・・心心心心のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスのストレスのストレスのストレスの有無有無有無有無（（（（問問問問 41））））  

 

 この１か月間に、不安、悩み、ストレスなどを感じたかについては、「多少感じた」が42.9％、

「多く感じた」が19.0％で、合わせて６割以上が不安、悩み、ストレスを感じている。「まった

く感じない」は5.9％、「あまり感じない」は30.5％である。 

 おおむね年齢が高いほど、「多少感じた」「多く感じた」の割合が低い傾向にある。「多く感じ

た」は男性30歳代で29.4％、女性19～29歳で45.0％と他年代よりも割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ まったく感じない ２ あまり感じない ３ 多少感じた ４ 多く感じた 無回答 

 

 

5.9%

3.8%

5.9%

2.3%

5.3%

9.1%

20.0%

1.4%

0.0%

1.7%

7.5%

4.7%

30.5%

42.3%

19.6%

25.6%

42.1%

39.8%

38.8%

5.0%

24.3%

13.9%

29.3%

34.9%

34.4%

42.9%

46.2%

45.1%

46.5%

28.9%

40.9%

33.8%

45.0%

57.1%

50.0%

51.7%

39.6%

34.4%

19.0%

7.7%

29.4%

25.6%

21.1%

8.0%

5.0%

45.0%

17.1%

36.1%

17.2%

17.0%

23.4%

1.8%

0.0%

0.0%

2.6%

2.3%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

3.1%

0.0%

2.5%

0.0%
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（（（（２２２２））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスなどのストレスなどのストレスなどのストレスなどの原因原因原因原因（（（（付問付問付問付問 41－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 不安、悩み、ストレスなどの原因では、「学校や職場、近所での人間関係」「自分の健康上の問

題」がともに29.4％で最も多い。次いで、「仕事・勉強」（27.2％）、「経済上の問題」（23.1％）

「家族の健康上の問題」（20.3％）、となっている。 

 「学校や職場、近所での人間関係」は男性19～40歳代・女性40歳代で高く、「仕事・勉強」で

は男性19～40歳代・女性19～29歳が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

学校や職場、近

所での人間関係 

２  

家族の中での人

間関係 

３  

仕事・勉強 

４  

子育て・教育問

題 

５  

自分の健康上の

問題 

６  

家族の健康上の

問題 

７  

経済上の問題 

８  

漠然とした不安

や孤独感 

９  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 29.4% 18.7% 27.2% 12.6% 29.4% 20.3% 23.1% 16.3% 7.2% 4.6% 459 

男性１９～２９歳 50.0% 21.4% 57.1% 0.0% 21.4% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 14 

男性３０歳代 47.4% 18.4% 68.4% 13.2% 18.4% 5.3% 26.3% 10.5% 2.6% 2.6% 38 

男性４０歳代 54.8% 6.5% 51.6% 6.5% 19.4% 22.6% 22.6% 12.9% 6.5% 3.2% 31 

男性５０歳代 31.6% 21.1% 31.6% 10.5% 42.1% 26.3% 26.3% 15.8% 0.0% 0.0% 19 

男性６０歳代 16.3% 11.6% 25.6% 4.7% 32.6% 11.6% 18.6% 14.0% 4.7% 11.6% 43 

男性７０歳代以上 6.5% 6.5% 9.7% 0.0% 48.4% 25.8% 35.5% 12.9% 6.5% 6.5% 31 

女性１９～２９歳 27.8% 5.6% 55.6% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 44.4% 0.0% 5.6% 18 

女性３０歳代 30.8% 21.2% 19.2% 48.1% 21.2% 9.6% 28.8% 17.3% 3.8% 1.9% 52 

女性４０歳代 43.5% 22.6% 33.9% 24.2% 25.8% 25.8% 24.2% 11.3% 6.5% 1.6% 62 

女性５０歳代 30.0% 25.0% 20.0% 7.5% 20.0% 20.0% 27.5% 20.0% 15.0% 5.0% 40 

女性６０歳代 16.7% 26.7% 5.0% 1.7% 33.3% 25.0% 20.0% 16.7% 15.0% 8.3% 60 

女性７０歳代以上 8.1% 16.2% 0.0% 0.0% 54.1% 40.5% 10.8% 18.9% 10.8% 2.7% 37 
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（（（（３３３３））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスをストレスをストレスをストレスを解消解消解消解消できているかできているかできているかできているか（（（（付問付問付問付問 41－－－－ 2））））  

 

 「あまり解消できていない」が34.4％、「まったく解消できていない」が8.1％で、合わせて約

４割が不安、悩み、ストレスの解消が十分にできていない。「うまく解消できている」は10.0％、

「ある程度解消できている」は41.2％である。 

 「うまく解消できている」「ある程度解消できている」を合わせた割合は、男性では50～60歳

代、女性では19～30歳代で他年代よりも高い。 

 男性19～29歳は「うまく解消できている」「ある程度解消できている」が他に比べて少なく、

「あまり解消できていない」が他より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

男性１９～２９歳  14  

男性３０歳代  38  

男性４０歳代  31  

男性５０歳代  19  

男性６０歳代  43  

男性７０歳代以上  31  

女性１９～２９歳  18  

女性３０歳代  52  

女性４０歳代  62  

女性５０歳代  40  

女性６０歳代  60  

女性７０歳代以上  37  

 

 

 

１ うまく解消できてい

る 

２ ある程度解消できて

いる 

３ あまり解消できてい

ない 

４ まったく解消できて

いない 

無回答 

 

 

10.0%

0.0%

10.5%

6.5%

21.1%

14.0%

6.5%

11.1%

11.5%

9.7%

12.5%

6.7%

5.4%

41.2%

21.4%

44.7%

35.5%

36.8%

44.2%

35.5%

55.6%

46.2%

35.5%

40.0%

43.3%

43.2%

34.4%

57.1%

34.2%

48.4%

26.3%

30.2%

45.2%

27.8%

30.8%

38.7%

30.0%

35.0%

27.0%

8.1%

7.1%

5.3%

9.7%

10.5%

9.3%

6.5%

9.6%

11.3%

7.5%

5.0%

8.1%

6.3%

14.3%

5.3%

0.0%

5.3%

2.3%

6.5%

5.6%

1.9%

4.8%

10.0%

10.0%

16.2%

0.0%
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（（（（４４４４））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスへのストレスへのストレスへのストレスへの対処対処対処対処（（（（問問問問 42））））  

＜複数回答＞ 

 

 不安、悩み、ストレスへの対処方法では、「睡眠をとる、休養をとる」が51.6％で最も多い。

以下、「趣味に取り組む」（41.5％）、「家族や仲間と過ごす」（31.1％）、「運動をする」（28.7％）、

「好きなものを食べる」（26.7％）、「読書や音楽鑑賞をする」（22.9％）となっている。 

 「睡眠をとる、休養をとる」はいずれの年齢でも割合が高いが、特に男性19～29歳、女性30歳

代で高い。「趣味に取り組む」は男性19～29歳で高い。「家族や仲間と過ごす」は女性19～40歳代

で割合が高い。「運動をする」は男性60歳代で高い。 

 「どのようにしてよいかわからず、対処できていない」は、女性19～29歳で多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

運動をす

る 

２  

読書や音

楽鑑賞を

する 

３  

趣味に取

り組む 

４  

睡眠をと

る、休養

をとる 

５  

好きなも

のを食べ

る 

６  

たばこを

吸う 

７  

お酒を飲

む 

８  

家族や仲

間と過ご

す 

９  

ペットを

飼う 

10  

インター

ネット上

で相談を

したり見

たりする 

11  

市役所、

保健所・

保健セン

ターの窓

口に相談

する 

12  

学校や職

場等で相

談する 

13  

病院・診

療所を受

診する 

14  

その他 

15  

どのよう

にしてよ

いかわか

らず、対

処できて

いない 

16  

相談先が

わ か ら

ず、対処

できてい

ない 

17  

不安、悩

み、スト

レスは特

にない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 28.7% 22.9% 41.5% 51.6% 26.7% 8.4% 15.8% 31.1% 9.4% 6.9% 1.1% 3.0% 6.1% 5.8% 3.4% 1.8% 7.4% 2.7% 742 

男性１９～２９歳 30.8% 46.2% 73.1% 69.2% 38.5% 19.2% 34.6% 34.6% 11.5% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 26 

男性３０歳代 27.5% 17.6% 49.0% 51.0% 29.4% 19.6% 39.2% 31.4% 5.9% 13.7% 0.0% 5.9% 3.9% 3.9% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 51 

男性４０歳代 27.9% 16.3% 48.8% 53.5% 16.3% 14.0% 39.5% 27.9% 9.3% 14.0% 0.0% 7.0% 7.0% 0.0% 7.0% 0.0% 2.3% 0.0% 43 

男性５０歳代 34.2% 28.9% 39.5% 55.3% 15.8% 18.4% 31.6% 18.4% 7.9% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 7.9% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 38 

男性６０歳代 42.0% 18.2% 35.2% 46.6% 11.4% 8.0% 15.9% 18.2% 8.0% 4.5% 1.1% 3.4% 6.8% 6.8% 2.3% 2.3% 17.0% 1.1% 88 

男性７０歳代以上 33.8% 20.0% 41.3% 47.5% 5.0% 5.0% 13.8% 16.3% 3.8% 3.8% 1.3% 0.0% 12.5% 2.5% 3.8% 1.3% 16.3% 10.0% 80 

女性１９～２９歳 15.0% 40.0% 55.0% 55.0% 45.0% 0.0% 10.0% 55.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 12.9% 30.0% 34.3% 64.3% 55.7% 15.7% 11.4% 50.0% 7.1% 12.9% 0.0% 2.9% 4.3% 11.4% 7.1% 2.9% 1.4% 0.0% 70 

女性４０歳代 25.0% 23.6% 37.5% 58.3% 41.7% 9.7% 13.9% 45.8% 12.5% 13.9% 2.8% 6.9% 8.3% 4.2% 4.2% 2.8% 1.4% 0.0% 72 

女性５０歳代 25.9% 25.9% 37.9% 53.4% 50.0% 5.2% 8.6% 24.1% 19.0% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 10.3% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 58 

女性６０歳代 26.4% 22.6% 40.6% 41.5% 20.8% 1.9% 4.7% 40.6% 8.5% 1.9% 0.9% 0.0% 5.7% 10.4% 1.9% 1.9% 9.4% 1.9% 106 

女性７０歳代以上 31.3% 15.6% 48.4% 45.3% 15.6% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 1.6% 9.4% 0.0% 3.1% 4.7% 14.1% 7.8% 64 
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（（（（５５５５））））起床時刻起床時刻起床時刻起床時刻（（（（問問問問 43））））  

 

 起床時刻は、「6:00～6:29」が23.3％で最も多く、次いで「6:30～6:59」が17.9％、「5:30～

5:59」が14.0％、「5:00～5:29」が12.9％である。 

 年代によって起床時刻に差があり、男女とも19～29歳では７時前の起床が他の年代に比べ少な

い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時刻) 

総計  742 6:09 

男性１９～２９歳  26 7:35 

男性３０歳代  51 6:14 

男性４０歳代  43 6:04 

男性５０歳代  38 5:38 

男性６０歳代  88 5:58 

男性７０歳代以上  80 5:56 

女性１９～２９歳  20 6:57 

女性３０歳代  70 6:26 

女性４０歳代  72 5:51 

女性５０歳代  58 6:03 

女性６０歳代  106 6:14 

女性７０歳代以上  64 6:03 

 

 

 

１ 

５:００ 

前 

２ 

５:００

～ 

５:２９ 

３ 

５:３０ 

～ 

５:５９ 

４ 

６:００ 

～ 

６:２９ 

５ 

６:３０ 

～ 

６:５９ 

６ 

７:００ 

～ 

７:２９ 

７ 

７:３０ 

～ 

７:５９ 

８ 

８:００ 

～ 

８:２９ 

９ 

８:３０ 

～ 

８:５９ 

10 

９:００ 

以降 

無回答 

 

7.3%

7.8%

7.0%

15.8%

12.5%

11.3%

0.0%

11.1%

5.2%

2.8%

6.3%

12.9%

3.8%

7.8%

11.6%

18.4%

14.8%

17.5%

5.0%

12.9%

16.7%

12.1%

14.2%

9.4%

14.0%

7.7%

11.8%

25.6%

15.8%

10.2%

15.0%

5.0%

11.4%

18.1%

27.6%

9.4%

10.9%

23.3%

3.8%

31.4%

14.0%

26.3%

27.3%

18.8%

10.0%

25.7%

19.4%

24.1%

29.2%

26.6%

17.9%

23.1%

17.6%

25.6%

13.2%

13.6%

11.3%

20.0%

21.4%

20.8%

15.5%

21.7%

18.8%

11.6%

11.5%

7.8%

7.0%

5.3%

10.2%

12.5%

25.0%

14.3%

11.1%

10.3%

10.4%

15.6%

4.2%

7.7%

3.9%

2.3%

5.0%

25.0%

5.7%

5.7%

4.2%

19.2%

9.8%

5.3%

5.0%

0.0%

1.7%

5.7%

0.0%

7.7%

2.3%

2.3%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.4%

0.0%

0.0%

3.1%

1.7%

2.8%

0.0%

2.3%

4.3%

0.0%

3.4%

4.7%

0.0%

0.0%

2.0%

1.2%

0.9%

1.7%

4.3%

1.3%

2.3%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%
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（（（（６６６６））））就寝時刻就寝時刻就寝時刻就寝時刻（（（（問問問問 43））））  

 

 就寝時刻は、「22:30～22:59」が24.4％で最も多く、次いで「24:00～24:29」が19.0％、

「23:00～23:29」が13.2％、「21:30～21:59」が10.5％である。 

 男女とも年齢が低いほど就寝時刻が遅い。「25:00以降」は男性19～29歳で42.3％、女性19～29

歳では20.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時刻) 

総計  742 23:06 

男性１９～２９歳  26 24:38 

男性３０歳代  51 23:41 

男性４０歳代  43 23:23 

男性５０歳代  38 22:49 

男性６０歳代  88 22:28 

男性７０歳代以上  80 22:12 

女性１９～２９歳  20 24:00 

女性３０歳代  70 23:30 

女性４０歳代  72 23:27 

女性５０歳代  58 23:32 

女性６０歳代  106 23:06 

女性７０歳代以上  64 22:32 

 

 

 

１ 

21:00 

前 

２ 

21:00 

～ 

21:29 

３ 

21:30 

～ 

21:59 

４ 

22:00 

～ 

22:29 

５ 

22:30 

～ 

22:59 

６ 

23:00 

～ 

23:29 

７ 

23:30 

～ 

23:59 

８ 

24:00 

～ 

24:29 

９ 

24:30 

～ 

24:59 

10 

25:00 

以降 

無回答 

 

9.4%

0.0%

3.9%

7.0%

15.8%

17.0%

25.0%

0.0%

5.7%

1.7%

4.7%

10.9%

3.6%

0.0%

2.3%

2.6%

5.7%

8.8%

0.0%

0.0%

6.3%

10.5%

0.0%

3.9%

9.3%

5.3%

14.8%

18.8%

0.0%

10.0%

5.2%

11.3%

17.2%

7.4%

0.0%

0.0%

9.3%

10.5%

9.1%

10.0%

10.0%

4.3%

6.9%

12.1%

8.5%

6.3%

24.4%

19.2%

21.6%

14.0%

28.9%

29.5%

17.5%

5.0%

25.7%

27.8%

24.1%

29.2%

25.0%

13.2%

3.8%

21.6%

9.3%

7.9%

8.0%

12.5%

30.0%

11.4%

13.9%

13.8%

19.8%

12.5%

1.1%

0.0%

2.0%

0.0%

5.3%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

19.0%

30.8%

25.5%

39.5%

18.4%

11.4%

35.0%

22.9%

19.4%

29.3%

18.9%

10.9%

0.1%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.6%

42.3%

17.6%

9.3%

5.3%

20.0%

17.1%

19.4%

10.3%

1.6%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.4%

5.6%

1.9%

3.4%

2.9%

3.9%

6.9%

1.3%

2.5%

1.3%

3.8%

1.1%

0.0%

2.5%

1.1%
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（（（（７７７７））））睡眠時間睡眠時間睡眠時間睡眠時間（（（（問問問問 43））））  

 

 問43の起床時刻と就寝時刻をもとに睡眠時間を算出した。 

 「7時間以上8時間未満」が33.7％で最も多い。次いで「6時間以上7時間未満」が26.3％である。 

 「5時間未満」が1.8％、「5時間以上6時間未満」が11.7％と、睡眠時間が６時間に満たない人

は約１割である。 

 男性は30歳代、女性は40歳代が最も平均睡眠時間が短い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時間) 

総計  742 7.0 

男性１９～２９歳  26 6.9  

男性３０歳代  51 6.5  

男性４０歳代  43 6.7  

男性５０歳代  38 6.8  

男性６０歳代  88 7.5  

男性７０歳代以上  80 7.7  

女性１９～２９歳  20 7.0  

女性３０歳代  70 6.9  

女性４０歳代  72 6.4  

女性５０歳代  58 6.5  

女性６０歳代  106 7.1  

女性７０歳代以上  64 7.6  

 

 

 

１ ５時間未

満 

２ ５時間以

上６時間未

満 

３ ６時間以

上７時間未

満 

４ ７時間以

上８時間未

満 

５ ８時間以

上９時間未

満 

６ ９時間以

上１０時間

未満 

７ １０時間

以上 

無回答 

 

 

1.8%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

5.6%

3.4%

11.7%

15.4%

17.6%

18.6%

7.9%

3.4%

6.3%

10.0%

17.1%

23.6%

19.0%

6.6%

1.6%

26.3%

26.9%

47.1%

37.2%

47.4%

23.9%

12.5%

20.0%

25.7%

31.9%

29.3%

25.5%

14.1%

33.7%

42.3%

17.6%

30.2%

28.9%

34.1%

22.5%

55.0%

30.0%

31.9%

36.2%

47.2%

35.9%

17.5%

15.4%

5.9%

14.0%

10.5%

22.7%

38.8%

15.0%

20.0%

8.6%

17.0%

21.9%

5.7%

0.0%

0.0%

2.6%

12.5%

13.8%

0.0%

2.9%

1.4%

0.0%

1.9%

12.5%

1.6%

0.0%

0.0%

2.3%

2.5%

0.0%

1.4%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.4%
1.6%

0.0%

1.3%

0.0%

5.6%

5.9%
0.0%

2.6%

0.0%

1.7%

1.9%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

2.5%

1.1%

0.0%

0.0%

1.8%
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（（（（８８８８））））睡眠睡眠睡眠睡眠でででで休養休養休養休養がががが充分充分充分充分とれているかとれているかとれているかとれているか（（（（問問問問 44））））  

 

 「充分とれている」が21.8％、「まあまあとれている」は56.2％で、合わせて78.0％は休養が

とれていると感じている。一方、「あまりとれていない」は19.3％、「まったくとれていない」は

1.1％である。 

 「あまりとれていない」「まったくとれていない」は男女ともに30～40歳代で割合が高い。「充

分とれている」は男性70歳代、女性19～29歳で割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 充分とれている ２ まあまあとれている ３ あまりとれていない ４ まったくとれていな

い 

無回答 

 

 

21.8%

26.9%

15.7%

11.6%

15.8%

26.1%

41.3%

40.0%

14.3%

12.5%

20.7%

23.6%

17.2%

56.2%

50.0%

56.9%

53.5%

68.4%

53.4%

51.3%

45.0%

58.6%

55.6%

55.2%

58.5%

60.9%

19.3%

23.1%

21.6%

34.9%

13.2%

20.5%

15.0%

22.9%

29.2%

24.1%

16.0%

15.6%

1.1%

0.0%

3.9%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

1.4%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

0.0%
6.3%

0.9%

1.4%

0.0%

3.8%

0.0%

2.0%

1.6%
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８８８８    歯歯歯歯のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））自分自分自分自分のののの歯歯歯歯やややや歯肉歯肉歯肉歯肉などなどなどなど口口口口のののの健康状態健康状態健康状態健康状態についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 45））））  

 

 「ほぼ満足している」が28.2％、「やや不満だが、日常生活には困らない」が58.4％、「不自由

や苦痛を感じている」が11.9％である。 

 女性19～29歳では「ほぼ満足している」が他の年代よりも割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ほぼ満足している ２ やや不満だが、日常には困

らない 

３ 不自由や苦痛を感じている 無回答 

 

 

28.2%

19.2%

29.4%

34.9%

18.4%

27.3%

30.0%

40.0%

21.4%

29.2%

24.1%

33.0%

28.1%

58.4%

73.1%

52.9%

58.1%

71.1%

62.5%

52.5%

55.0%

62.9%

58.3%

58.6%

56.6%

56.3%

11.9%

7.7%

17.6%

7.0%

10.5%

10.2%

12.5%

5.0%

15.7%

12.5%

17.2%

9.4%

7.8%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

7.8%

0.0%

0.0%

0.0%
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（（（（２２２２））））不自由不自由不自由不自由やややや苦痛苦痛苦痛苦痛をををを感感感感じるじるじるじる理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 45－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問45で、「不自由や苦痛を感じている」と回答した人に理由をたずねたところ、「歯肉が腫れた

り、血が出る」が46.6％で最も多く、次いで「食べ物がよくかめない」（36.4％）、「口臭がある」

（25.0％）、「歯並びが悪い」（23.9％）、「痛みがある」（23.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

歯肉が腫れたり、

血が出る 

２  

口臭がある 

３  

口内炎ができやす

い 

４  

歯並びが悪い 

５  

歯の色が気になる 

６  

食べものがよくか

めない 

７  

痛みがある 

８  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 46.6% 25.0% 14.8% 23.9% 20.5% 36.4% 23.9% 22.7% 3.4% 88 

男性１９～２９歳 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 

男性３０歳代 33.3% 44.4% 11.1% 44.4% 55.6% 22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 9 

男性４０歳代 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 3 

男性５０歳代 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 4 

男性６０歳代 55.6% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0% 9 

男性７０歳代以上 30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 50.0% 50.0% 60.0% 0.0% 10 

女性１９～２９歳 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 

女性３０歳代 45.5% 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 11 

女性４０歳代 22.2% 22.2% 0.0% 44.4% 11.1% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 9 

女性５０歳代 40.0% 30.0% 20.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10 

女性６０歳代 70.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 50.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10 

女性７０歳代以上 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 5 

46.6%

25.0%

14.8%

23.9%

20.5%

36.4%

23.9%
22.7%

3.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%
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（（（（３３３３））））口口口口のののの健康維持健康維持健康維持健康維持のためにのためにのためにのために意識意識意識意識してしてしてして行行行行っていることっていることっていることっていること（（（（問問問問 46））））  

＜複数回答＞ 

 

 口の健康維持のために意識していることでは、「１日１回はていねいに歯をみがいている」が

68.3％で最も多く、以下「歯みがき剤を使うようにしている」（42.3％）、「デンタルフロスや歯

間ブラシ、電動ブラシを使っている」（37.2％）となっている。「特に意識していない」が5.9％

である。 

 「１日１回はていねいに歯をみがいている」はいずれの年代も割合が高い。「歯みがき剤を使

うようにしている」は男性30歳代、女性19～30歳代が他の年代よりも高い。「デンタルフロスや

歯間ブラシ、電動ブラシを使っている」は男性60歳代、女性40～60歳代で割合が高い。 

 「歯科健診を受けるようにしている」は男性より女性の方が割合が高く、男性では60～70歳代

が他の年代より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

１日１回はて

いねいに歯を

みがいている 

２  

鏡などを使っ

て、歯や歯肉

の様子を観察

している 

３  

デンタルフロ

ス （ 糸 よ う

じ）や歯間ブ

ラシ、電動ブ

ラシを使って

いる 

４  

軽い力でみが

くようにして

いる 

５  

歯ブラシはよ

く取り替える

ようにしてい

る 

６  

歯みがき剤を

使うようにし

ている 

７  

間食や甘いも

のを控えるよ

うにしている 

８  

ときどき歯石

を取ってもら

う 

９  

歯科健診を受

けるようにし

ている 

10  

その他 

11  

特に意識して

いない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 68.3% 14.3% 37.2% 27.1% 24.4% 42.3% 7.0% 25.1% 26.0% 2.2% 5.9% 2.8% 742 

男性１９～２９歳 61.5% 7.7% 7.7% 7.7% 11.5% 50.0% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 23.1% 0.0% 26 

男性３０歳代 64.7% 7.8% 25.5% 17.6% 11.8% 54.9% 2.0% 7.8% 7.8% 2.0% 7.8% 2.0% 51 

男性４０歳代 67.4% 16.3% 23.3% 9.3% 11.6% 48.8% 4.7% 16.3% 7.0% 0.0% 9.3% 0.0% 43 

男性５０歳代 76.3% 13.2% 31.6% 15.8% 15.8% 34.2% 10.5% 26.3% 18.4% 0.0% 5.3% 2.6% 38 

男性６０歳代 77.3% 14.8% 45.5% 23.9% 25.0% 26.1% 6.8% 33.0% 35.2% 1.1% 5.7% 1.1% 88 

男性７０歳代以上 66.3% 3.8% 21.3% 23.8% 18.8% 28.8% 10.0% 23.8% 26.3% 6.3% 11.3% 10.0% 80 

女性１９～２９歳 65.0% 25.0% 25.0% 30.0% 15.0% 65.0% 0.0% 5.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20 

女性３０歳代 67.1% 11.4% 40.0% 34.3% 20.0% 55.7% 5.7% 17.1% 20.0% 1.4% 2.9% 1.4% 70 

女性４０歳代 68.1% 25.0% 50.0% 33.3% 27.8% 52.8% 4.2% 25.0% 34.7% 1.4% 1.4% 0.0% 72 

女性５０歳代 62.1% 20.7% 51.7% 34.5% 27.6% 44.8% 10.3% 34.5% 34.5% 1.7% 6.9% 0.0% 58 

女性６０歳代 73.6% 15.1% 49.1% 34.0% 37.7% 47.2% 6.6% 41.5% 37.7% 1.9% 0.9% 1.9% 106 

女性７０歳代以上 68.8% 12.5% 39.1% 40.6% 39.1% 35.9% 12.5% 26.6% 26.6% 1.6% 7.8% 4.7% 64 

 

68.3%

14.3%

37.2%

27.1%
24.4%

42.3%

7.0%

25.1% 26.0%

2.2%
5.9%

2.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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（（（（４４４４））））かかりつけのかかりつけのかかりつけのかかりつけの歯科医院歯科医院歯科医院歯科医院をををを決決決決めているかめているかめているかめているか（（（（問問問問 47））））  

 

 かかりつけの歯科医院を「決めている」が74.0％、「決めていない」が23.0％である。 

 おおむね年齢が高くなるほど、「決めている」割合が高く、いずれの年代も男性の方が「決め

ていない」割合が高い。特に男性19～29歳では決めていないが約６割である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 決めている ２ 決めていない 無回答 

 

 

74.0%

38.5%

54.9%

48.8%

65.8%

85.2%

77.5%

60.0%

62.9%

79.2%

84.5%

86.8%

82.8%

23.0%

61.5%

45.1%

44.2%

31.6%

13.6%

16.3%

35.0%

37.1%

19.4%

15.5%

10.4%

7.8%

3.0%

0.0%

0.0%

7.0%

2.6%

1.1%

6.3%

5.0%

0.0%

1.4%

0.0%

2.8%

9.4%
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（（（（５５５５））））歯科健康診査歯科健康診査歯科健康診査歯科健康診査のののの受診状況受診状況受診状況受診状況（（（（問問問問 48））））  

 

 この１年間に歯科健康診査を「受けた」が43.9％、「受けていない」が53.6％で、５割以上は

未受診である。 

 おおむね年齢が高くなるほど、「受けた」割合が高い。男性では19～50歳代、女性では19～30

歳代において、「受けていない」が５割以上である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 受けた ２ 受けていない 無回答 

 

 

43.9%

11.5%

23.5%

23.3%

44.7%

59.1%

38.8%

20.0%

28.6%

50.0%

53.4%

61.3%

57.8%

53.6%

88.5%

76.5%

74.4%

55.3%

39.8%

55.0%

80.0%

71.4%

48.6%

46.6%

36.8%

34.4%

2.4%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

1.1%

6.3%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.9%

7.8%
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（（（（６６６６））））歯科健康診査歯科健康診査歯科健康診査歯科健康診査のののの受診先受診先受診先受診先（（（（付問付問付問付問 48－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問48で「受けた」と回答した人に、歯科健康診査をどのようなときに受けたかをたずねたとこ

ろ、「歯科診療のついでに受けた」が50.3％で最も多く、次いで「医療機関で定期的に受けてい

る」が46.3％、「市で実施している成人歯科健診を受けている」が2.8％、「学校や職場で受ける

機会がある」が2.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

市で実施している

成人歯科健診を受

けている 

２  

医療機関で定期的

に受けている 

３  

歯科診療のついで

に受けた 

４  

学校や職場で受け

る機会がある 

５  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 2.8% 46.3% 50.3% 2.1% 1.5% 2.1% 326 

男性１９～２９歳 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3 

男性３０歳代 0.0% 33.3% 58.3% 8.3% 0.0% 0.0% 12 

男性４０歳代 0.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10 

男性５０歳代 0.0% 35.3% 58.8% 11.8% 0.0% 0.0% 17 

男性６０歳代 1.9% 53.8% 44.2% 3.8% 1.9% 1.9% 52 

男性７０歳代以上 3.2% 45.2% 58.1% 0.0% 3.2% 3.2% 31 

女性１９～２９歳 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 4 

女性３０歳代 0.0% 25.0% 65.0% 0.0% 5.0% 5.0% 20 

女性４０歳代 0.0% 50.0% 52.8% 0.0% 0.0% 2.8% 36 

女性５０歳代 0.0% 54.8% 45.2% 0.0% 0.0% 0.0% 31 

女性６０歳代 10.8% 52.3% 43.1% 0.0% 0.0% 1.5% 65 

女性７０歳代以上 0.0% 43.2% 51.4% 0.0% 2.7% 5.4% 37 

 

2.8%

46.3%

50.3%

2.1% 1.5% 2.1%
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（（（（７７７７））））８０２０８０２０８０２０８０２０（（（（ハチマルニイマルハチマルニイマルハチマルニイマルハチマルニイマル））））運動運動運動運動のののの認知認知認知認知（（（（問問問問 49））））  

 

 「８０２０（ハチマルニイマル）運動」を「知っている」が54.2％、「知らない」が41.9％で

ある。 

 男性は多くの年代において、「知らない」の割合が「知っている」を上回っている。反対に女

性では全ての世代において、「知っている」の割合が「知らない」を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 

 

 

54.2%

26.9%

43.1%

34.9%

52.6%

43.2%

46.3%

60.0%

58.6%

77.8%

72.4%

67.9%

53.1%

41.9%

73.1%

56.9%

60.5%

44.7%

53.4%

45.0%

35.0%

41.4%

22.2%

25.9%

28.3%

35.9%

3.9%

0.0%

0.0%

4.7%

2.6%

2.3%

7.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

2.8%

10.9%
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（（（（８８８８））））歯歯歯歯のののの本数本数本数本数（（（（問問問問 50））））  

 

 現在の歯の本数（親しらずは含まず）をたずねたところ、「28本」は34.2％である、「24～27

本」は30.1％、「20～23本」は10.6％、「10～19本」は6.7％、「1～9本」は5.7％、「0本」は5.0％

である。平均本数は23.9本である。 

 『６０２４（ロクマルニイヨン）』を達成している60歳代は男性が57.9％、女性が52.8％であ

り、平均本数は男性が22.4本、女性が22.8本である。 

 年齢が高くなるにつれて20本未満の割合が増える傾向にあり、70歳代以上の平均本数は男性が

19.5本、女性が21.4本である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(本) 

総計  742 23.9 

男性１９～２９歳  26 27.6  

男性３０歳代  51 27.0  

男性４０歳代  43 25.8  

男性５０歳代  38 22.9  

男性６０歳代  88 22.4  

男性７０歳代以上  80 19.5  

女性１９～２９歳  20 27.7  

女性３０歳代  70 27.2  

女性４０歳代  72 25.7  

女性５０歳代  58 24.0  

女性６０歳代  106 22.8  

女性７０歳代以上  64 21.4  

 

 

 

１ ０本 ２ １～９本 ３ １０～１９

本 

４ ２０～２３

本 

５ ２４～２７

本 

６ ２８本 無回答 

 

 

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.7%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

9.4%

10.9%

5.7%

0.0%

0.0%

5.3%

5.7%

13.8%

0.0%

0.0%

6.9%

6.6%

7.8%

6.7%

0.0%

0.0%

7.9%

17.0%

10.0%

0.0%

0.0%

1.7%

6.6%

15.6%

10.6%

7.8%

4.7%

23.7%

12.5%

8.8%

0.0%

5.7%

4.2%

19.0%

16.0%

14.1%

30.1%

3.8%

25.5%

23.3%

34.2%

38.6%

22.5%

20.0%

15.7%

45.8%

46.6%

35.8%

29.7%

34.2%

76.9%

64.7%

55.8%

21.1%

19.3%

13.8%

80.0%

72.9%

43.1%

19.0%

17.0%

12.5%

7.7%

15.4%

2.0%

11.6%

7.9%

1.1%

16.3%

0.0%

5.7%

1.4%

5.2%

8.5%

9.4%

0.0%

2.8%

4.7%

2.8%

0.0%

3.8%
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９９９９    生生生生きがいづくりきがいづくりきがいづくりきがいづくり、、、、まちづくりについてまちづくりについてまちづくりについてまちづくりについて    

 

 

（（（（１１１１））））生生生生きがいについてきがいについてきがいについてきがいについて（（（（問問問問 51））））  

 

 生きがいを感じているかについて、「感じている」が35.2％、「感じることもある」が40.2％で

ある。一方、「あまり感じていない」が19.4％、「感じていない」が2.7％で、約２割が生きがい

を感じられていない。  

 「感じている」が高い割合だったのは男性60～70歳代以上である。 

 一方、男性19～29歳では「あまり感じていない」が46.2％と高い割合になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 感じている ２ 感じることもある ３ あまり感じていない ４ 感じていない 無回答 

 

 

35.2%

15.4%

33.3%

30.2%

36.8%

48.9%

48.8%

40.0%

30.0%

29.2%

24.1%

34.9%

34.4%

40.2%

38.5%

45.1%

37.2%

39.5%

36.4%

30.0%

35.0%

52.9%

48.6%

44.8%

37.7%

40.6%

19.4%

46.2%

19.6%

30.2%

23.7%

10.2%

11.3%

20.0%

14.3%

19.4%

24.1%

20.8%

14.1%

2.7%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

2.3%

2.5%

5.0%

2.9%

1.4%

3.4%

4.7%

4.7%

0.0%

0.0%

7.5%

6.3%

1.9%

3.4%

1.4%

0.0%

0.0%

2.3%

2.3%

0.0%

2.6%
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（（（（２２２２））））職場職場職場職場やややや家族家族家族家族、、、、近所近所近所近所とのとのとのとの人人人人づきあいについてづきあいについてづきあいについてづきあいについて（（（（問問問問 52））））  

 

 「楽しんでいる」が19.9％、「まあ楽しんでいる」が57.7％で、約８割が肯定的にとらえてい

る。「苦痛を感じることも多い」が9.4％、「苦痛でしかたない」が0.5％である。「人づきあいは

あまりない」は11.5％である。 

 「楽しんでいる」と回答した割合が他の年代に比べて少ないのは、男性19～29歳と女性50歳代

で、人づきあいを楽しんでいるのは１割に満たない。 

 「人づきあいはあまりない」と回答しているのは、男性に多く、男性40～50歳代と女性60歳代

の割合が高めである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 楽しんでいる ２ まあ楽しんでい

る 

３ 苦痛を感じるこ

とも多い 

４ 苦痛でしかたな

い 

５ 人づきあいはあ

まりない 

無回答 

 

 

19.9%

7.7%

17.6%

14.0%

13.2%

22.7%

26.3%

40.0%

25.7%

19.4%

8.6%

20.8%

20.3%

57.7%

65.4%

52.9%

48.8%

60.5%

58.0%

55.0%

45.0%

54.3%

62.5%

69.0%

56.6%

62.5%

9.4%

19.2%

17.6%

18.6%

10.5%

15.0%

14.3%

12.5%

13.8%

5.7%

3.1%

0.5%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

11.5%

11.8%

16.3%

15.8%

14.8%

11.3%

0.0%

8.6%

16.0%

10.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

2.5%

3.4%

1.6%

0.9%

5.6%

4.3%

7.7%
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（（（（３３３３））））健 康健 康健 康健 康 づ く り にづ く り にづ く り にづ く り に 関関関関 わ る グ ル ー プ や サ ー ク ルわ る グ ル ー プ や サ ー ク ルわ る グ ル ー プ や サ ー ク ルわ る グ ル ー プ や サ ー ク ル 、、、、 ボ ラ ン テ ィ アボ ラ ン テ ィ アボ ラ ン テ ィ アボ ラ ン テ ィ ア 活 動活 動活 動活 動 のののの 参 加 状 況参 加 状 況参 加 状 況参 加 状 況 、、、、 参 加 意 向参 加 意 向参 加 意 向参 加 意 向  （（（（ 問問問問 53））））  

 

 現在の健康づくりに関わる活動への参加状況と、今後の参加意向をたずねた。「現在参加して

いる」は10.2％、「現在は参加していないが、今後、参加してもよい」が36.3％、「参加するつも

りはない」が48.9％である。 

 おおむね年齢が高いほど「現在、参加している」割合が高い。男性50歳代、女性19～29歳では、

「現在は参加していないが、今後、参加してもよい」が他の年代より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 現在、参加している ２ 現在は参加していないが、

今後、参加してもよい 

３ 参加するつもりはない 無回答 

 

 

10.2%

3.8%

5.9%

4.7%

2.6%

12.5%

21.3%

0.0%

2.9%

6.9%

3.4%

14.2%

25.0%

36.3%

23.1%

27.5%

20.9%

52.6%

40.9%

32.5%

55.0%

37.1%

41.7%

46.6%

37.7%

20.3%

48.9%

73.1%

66.7%

69.8%

39.5%

44.3%

36.3%

40.0%

60.0%

51.4%

46.6%

43.4%

42.2%

4.0%

0.0%

0.0%

2.3%

5.3%

2.3%

8.8%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

3.8%

12.5%



 

＜一般市民調査＞ 

 - 94 - 

 

（（（（４４４４））））グループグループグループグループ活動活動活動活動にににに参加参加参加参加するためにするためにするためにするために必要必要必要必要なななな条件条件条件条件（（（（付問付問付問付問 53－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問53で、「現在は参加していないが、今後、参加してもよい」と回答した人に、問53のような

グループ活動に参加するために必要な条件をたずねたところ、「身近な場所で参加できる」が

60.6％で最も多い。以下、「自分や家族の健康づくりに役立てることができる」（41.3％）、「自分

の都合のよい時間帯に参加できる」（36.4％）、「費用が手ごろである」（35.3％）、「活動によって

人間関係が広がる」（27.5％）「専門家の指導が得られる」（23.8％）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

自分や家族

の健康づく

りに役立て

ることがで

きる 

２  

身近な場所

で参加でき

る 

３  

費用が手ご

ろである 

４  

専門家の指

導が得られ

る 

５ 

自分の都合

のよい時間

帯に参加で

きる 

６  

活動によっ

て人間関係

が広がる 

７  

気の合う人

や同年代の

人が多く参

加している 

８  

取り組み内

容について

の情報が得

やすい 

９  

自分の趣味

や経験、知

識が生かせ

る 

10  

子どもや、

介助・介護

が必要な家

族をあずか

ってもらえ

る 

11  

その他 

12  

特にない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 41.3% 60.6% 35.3% 23.8% 36.4% 27.5% 11.5% 3.3% 14.1% 4.5% 0.7% 1.5% 0.7% 269 

男性１９～２９歳 16.7% 83.3% 33.3% 16.7% 66.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6 

男性３０歳代 35.7% 50.0% 42.9% 0.0% 21.4% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14 

男性４０歳代 44.4% 55.6% 22.2% 33.3% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9 

男性５０歳代 30.0% 50.0% 25.0% 30.0% 35.0% 50.0% 15.0% 5.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 20 

男性６０歳代 52.8% 66.7% 22.2% 30.6% 30.6% 16.7% 8.3% 5.6% 16.7% 2.8% 2.8% 2.8% 0.0% 36 

男性７０歳代以上 50.0% 42.3% 19.2% 23.1% 38.5% 23.1% 11.5% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 26 

女性１９～２９歳 27.3% 45.5% 45.5% 18.2% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11 

女性３０歳代 34.6% 53.8% 46.2% 11.5% 50.0% 7.7% 7.7% 0.0% 11.5% 26.9% 0.0% 0.0% 3.8% 26 

女性４０歳代 53.3% 60.0% 46.7% 33.3% 43.3% 13.3% 10.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 30 

女性５０歳代 40.7% 63.0% 51.9% 25.9% 18.5% 37.0% 7.4% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 27 

女性６０歳代 40.0% 80.0% 42.5% 22.5% 30.0% 30.0% 10.0% 5.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40 

女性７０歳代以上 23.1% 61.5% 23.1% 38.5% 15.4% 53.8% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13 

 

41.3%

60.6%

35.3%

23.8%

36.4%
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14.1%
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0.7% 1.5% 0.7%
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（（（（５５５５））））四街道四街道四街道四街道市市市市へのへのへのへの愛着愛着愛着愛着（（（（問問問問 54））））  

 

 四街道市に愛着を感じているかについて、「感じている」が31.0％、「まあ感じている」が

34.4％で、65.4％が愛着を感じている。「どちらともいえない」が20.9％、「あまり感じていな

い」が7.1％、「感じていない」が3.6％である。 

 男女ともおおむね年齢が高くなるほど「感じている」「まあ感じている」と回答している割合

が高い。特に男性60歳代の四街道市に愛着を「感じている」割合は、51.1％と５割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 感じている ２ まあ感じている ３ どちらともいえ

ない 

４ あまり感じてい

ない 

５ 感じていない 無回答 

 

 

31.0%

15.4%

29.4%

27.9%

36.8%

51.1%

40.0%

35.0%

20.0%

25.0%

24.1%

30.2%

28.1%

34.4%

38.5%

37.3%

32.6%

36.8%

25.0%

32.5%

40.0%

42.9%

31.9%

36.2%

34.0%

37.5%

20.9%

30.8%

17.6%

32.6%

13.2%

14.8%

16.3%

20.0%

24.3%

26.4%

27.6%

22.6%

15.6%

7.1%

3.8%

7.8%

5.3%

3.4%

1.3%

0.0%

7.1%

13.9%

6.9%

8.5%

7.8%

3.6%

11.5%

7.8%

0.0%

5.3%

5.7%

2.8%

3.4%

4.7%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

3.4%

6.3%

4.7%

6.3%

7.0%

0.0%

2.3%

5.0%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%
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（（（（６６６６））））健健健健やかにやかにやかにやかに暮暮暮暮らすためにらすためにらすためにらすために特特特特にににに重要重要重要重要だとだとだとだと思思思思うことうことうことうこと（（（（問問問問 55））））  

＜複数回答＞ 

 

 「年をとっても安心して暮らせること」が59.6％で最も多く、次いで「病気にならず元気に生

活ができること」が55.3％、「生きがいをもって暮らせること」が47.4％、「自分の健康を守るよ

う一人ひとりがこころがけること」が43.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

自分の健康を守るよ

う一人ひとりがここ

ろがけること 

２  

生きがいをもって暮

らせること 

３  

年をとっても安心し

て暮らせること 

４  

地域のつながりが密

接であること 

５  

自然が豊かであるこ

と 

６  

水や空気がきれいで

あること 

７  

病気にならず元気に

生活ができること 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 43.8% 47.4% 59.6% 13.5% 18.9% 27.1% 55.3% 2.3% 742 

男性１９～２９歳 61.5% 53.8% 50.0% 3.8% 15.4% 26.9% 65.4% 0.0% 26 

男性３０歳代 31.4% 51.0% 58.8% 19.6% 29.4% 27.5% 52.9% 0.0% 51 

男性４０歳代 30.2% 65.1% 60.5% 11.6% 11.6% 25.6% 51.2% 2.3% 43 

男性５０歳代 28.9% 47.4% 60.5% 15.8% 15.8% 18.4% 60.5% 5.3% 38 

男性６０歳代 46.6% 48.9% 58.0% 12.5% 27.3% 21.6% 58.0% 2.3% 88 

男性７０歳代以上 50.0% 38.8% 53.8% 16.3% 25.0% 25.0% 43.8% 3.8% 80 

女性１９～２９歳 35.0% 50.0% 50.0% 10.0% 15.0% 50.0% 50.0% 5.0% 20 

女性３０歳代 38.6% 52.9% 55.7% 11.4% 22.9% 37.1% 54.3% 0.0% 70 

女性４０歳代 33.3% 56.9% 58.3% 16.7% 15.3% 29.2% 62.5% 2.8% 72 

女性５０歳代 46.6% 46.6% 67.2% 12.1% 12.1% 25.9% 53.4% 0.0% 58 

女性６０歳代 53.8% 40.6% 69.8% 10.4% 15.1% 25.5% 60.4% 1.9% 106 

女性７０歳代以上 56.3% 35.9% 56.3% 15.6% 10.9% 25.0% 54.7% 4.7% 64 
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47.4%

59.6%
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（（（（７７７７））））地域行事地域行事地域行事地域行事のののの参加状況参加状況参加状況参加状況（（（（問問問問 56））））  

  

 地域行事への参加状況をたずねたところ、「参加していない」が53.5％で最も多い。「自分から

参加している」が20.8％、「誘われて参加している」が17.3％、「地域行事をやっているかどうか

わからない」が4.6％である。 

 男性では、年齢が高いほど、「自分から参加している」割合が高く、特に男性70歳代以上では

40.0％と他より高い。女性では30歳代が31.4％と他より高い。男性19～29歳は「参加していな

い」の割合が他より高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ 自分から参加してい

る 

２ 誘われて参加してい

る 

３ 参加していない ４ 地域行事があるのか

どうかわからない 

無回答 

 

 

20.8%

7.7%

17.6%

16.3%

13.2%

18.2%

40.0%

10.0%

31.4%

20.8%

12.1%

18.9%

20.3%

17.3%

7.7%

23.5%

18.6%

26.3%

17.0%

10.0%

5.0%

10.0%

18.1%

20.7%

20.8%

21.9%

53.5%

76.9%

51.0%

55.8%

50.0%

61.4%

42.5%

60.0%

42.9%

58.3%

65.5%

51.9%

48.4%

4.6%

7.7%

7.8%

4.7%

5.3%

1.1%

1.3%

20.0%

14.3%

2.8%

1.7%

0.9%

1.6%

3.9%

0.0%

0.0%

4.7%

5.3%

5.0%

1.4%

7.5%

7.8%

0.0%

0.0%

2.3%

6.3%
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（（（（８８８８））））隣近所隣近所隣近所隣近所のののの人人人人とととと顔顔顔顔をををを合合合合わせるわせるわせるわせる機会機会機会機会のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 57））））  

 

 隣近所の人と顔を合わせる機会が「ある」が54.2％、「ときどきある」が27.2％、「あまりな

い」が9.6％、「ほとんどない」が6.3％である。 

 男女ともおおむね年齢が高いほど「ある」の割合が高い。男性19～29歳では「ほとんどない」

が26.9％にも及んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ ある ２ ときどきある ３ あまりない ４ ほとんどない 無回答 

 

 

54.2%

26.9%

33.3%

41.9%

47.4%

62.5%

67.5%

30.0%

45.7%

50.0%

62.1%

60.4%

67.2%

27.2%

26.9%

37.3%

41.9%

34.2%

26.1%

21.3%

40.0%

27.1%

31.9%

24.1%

25.5%

20.3%

9.6%

19.2%

17.6%

7.0%

7.9%

6.8%

3.8%

20.0%

10.0%

11.1%

6.9%

9.4%

6.3%

6.3%

26.9%

11.8%

4.7%

5.3%

5.0%

17.1%

4.2%

6.9%

1.9%

3.1%

2.7%

0.0%

0.0%

4.7%

5.3%

2.3%

6.3%

5.0%

0.0%

3.1%

1.3%

2.3%

2.8%

0.0%

2.8%
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（（（（９９９９））））隣近所隣近所隣近所隣近所のののの人人人人にににに会会会会ったったったった時時時時のあいさつののあいさつののあいさつののあいさつの状況状況状況状況（（（（付問付問付問付問 57－－－－ 1））））  

  

 問57で、「ある」「ときどきある」と回答した人に、会った時にあいさつなど声をかけるかたず

ねた。「かける」が92.4％、「かけるときもある」が6.5％である。「かけない」は0.0％となって

いる。 

 おおむね男性の方があいさつなどの声を「かける」の割合が少ない。女性19～29歳でも「かけ

る」の割合が他の年代より少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  604  

男性１９～２９歳  14  

男性３０歳代  36  

男性４０歳代  36  

男性５０歳代  31  

男性６０歳代  78  

男性７０歳代以上  71  

女性１９～２９歳  14  

女性３０歳代  51  

女性４０歳代  59  

女性５０歳代  50  

女性６０歳代  91  

女性７０歳代以上  56  

 

 

 

１ かける ２ かけるときもある ３ かけない 無回答 

 

 

92.4%

78.6%

88.9%

77.8%

90.3%

93.6%

98.6%

71.4%

94.1%

93.2%

94.0%

92.3%

98.2%

6.5%

21.4%

11.1%

22.2%

6.5%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

5.5%

5.1%

5.9%

6.4%

0.0%

0.0%

1.8%

2.2%

2.0%

1.7%

1.2%

1.4%
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（（（（ 10））））隣近所隣近所隣近所隣近所のののの子子子子どもをどもをどもをどもを気軽気軽気軽気軽にににに注意注意注意注意できるかできるかできるかできるか（（（（問問問問 58））））  

 

 隣近所の子どもを気軽に注意できるかについて、「できる」は45.8％、「できない」は50.1％で、

「できない」がやや多い。 

 男性では50～70歳代以上が「できる」の割合が他よりも高い。女性では年齢が高いほど「でき

る」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  742  

男性１９～２９歳  26  

男性３０歳代  51  

男性４０歳代  43  

男性５０歳代  38  

男性６０歳代  88  

男性７０歳代以上  80  

女性１９～２９歳  20  

女性３０歳代  70  

女性４０歳代  72  

女性５０歳代  58  

女性６０歳代  106  

女性７０歳代以上  64  

 

 

 

１ できる ２ できない 無回答 

 

 

45.8%

23.1%

31.4%

27.9%

65.8%

60.2%

55.0%

25.0%

37.1%

41.7%

46.6%

47.2%

53.1%

50.1%

76.9%

68.6%

67.4%

28.9%

36.4%

35.0%

70.0%

62.9%

56.9%

53.4%

46.2%

40.6%

4.0%

0.0%

0.0%

4.7%

5.3%

3.4%

10.0%

5.0%

0.0%

1.4%

0.0%

6.6%

6.3%
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ⅢⅢⅢⅢ    中学生中学生中学生中学生・・・・高校生調査高校生調査高校生調査高校生調査    

 

 

１１１１    基本属性基本属性基本属性基本属性    

 

 

（（（（１１１１））））性別性別性別性別（（（（問問問問 1））））  

 

 有効回答が得られた308人のうち、男子が40.6％、女子が59.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））年齢年齢年齢年齢（（（（問問問問 2））））  

 

 年齢は、中２と高２年代を対象としており、「13歳」が29.9％、「14歳」が20.5％、「15歳」が

0.6％、「16歳」が29.5％、「17歳」が17.2％、「18歳以上」が0.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生  157  

高校生  147  

 

 

１ 男子 ２ 女子 無回答 

 

 

40.6%

40.8%

39.5%

59.1%

59.2%

60.5%

0.3%

0.0%

0.0%

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(歳) 

総計  308 14.8 

男子  125 14.9 

女子  182 14.8 

 

 

１  

１３歳 

２  

１４歳 

３  

１５歳 

４  

１６歳 

５  

１７歳 

６  

１８歳以上 

無回答 

 

 

29.9%

31.7%

28.7%

20.5%

18.7%

22.1%

0.6%

1.6%

0.0%

29.5%

28.5%

30.4%

17.2%

17.9%

16.6%

0.3%

0.0%

0.0%
2.2%

1.6%

1.9%
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（（（（３３３３））））学校区分学校区分学校区分学校区分（（（（問問問問 2））））  

  

 学校の区分は、「中学生」が51.3％、「高校生」が47.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（４４４４））））居住地域居住地域居住地域居住地域（（（（問問問問 3））））  

  

 居住地域を中学校区で見ると、「千代田中学校地区」が10.7％、「北中学校地区」が14.3％、

「西中学校地区」が36.7％、「四街道中学校地区」が30.2％、「旭中学校地区」が7.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
１ 千代田中学校地区 亀崎、物井・もねの里、長岡、内黒田、千代田、池花 
２ 北中学校地区 栗山、萱橋、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘以外）、鹿渡、つくし座、さちが丘、中央 
３ 西中学校地区 下志津新田、四街道、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘）、鹿放ヶ丘、さつきヶ丘 
４ 四街道中学校地区 和良比、みのり町、美しが丘、めいわ 
５ 旭中学校地区 山梨、吉岡、小名木、成山・中台・中野、南波佐間・上野・和田、旭ヶ丘、みそら、鷹の台 

※中学校区については、便宜上地域名で区分しており、実際の中学校区とは異なる場合がある。 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

男子  125  

女子  182  

 

 

１ 中学生 ２ 高校生 無回答 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

 

51.3%

52.0%

51.4%

47.4%

47.2%

48.6%

1.3%

0.8%

0.0%

10.7% 14.3% 36.7% 30.2% 7.8%
0.3%

 

１ 千代田中

学校地区 

２ 北中学校

地区 

３ 西中学校

地区 

４ 四街道中

学校地区 

５ 旭中学校

地区 

無回答 
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（（（（５５５５））））現在同居現在同居現在同居現在同居しているしているしているしている人人人人（（（（問問問問 4））））  

＜複数回答＞ 

 

 現在同居している人は、「母」が96.4％、「父」が89.9％である。兄弟姉妹が同居している人は

84.1％、「祖父、祖母」が同居している人は21.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

父 

２  

母 

３  

祖父、祖母 

４  

兄弟姉妹 

５  

その他の親せき 

６  

学生寮 

７  

ひとり暮らし 

８  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 89.9% 96.4% 21.1% 84.1% 1.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 308 

中学生男子 96.9% 98.4% 20.3% 90.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64 

中学生女子 90.3% 98.9% 14.0% 86.0% 4.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 93 

高校生男子 88.1% 93.2% 23.7% 83.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 59 

高校生女子 86.4% 94.3% 28.4% 77.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88 

 

89.9%

96.4%

21.1%

84.1%

1.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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（（（（６６６６））））兄弟姉妹兄弟姉妹兄弟姉妹兄弟姉妹のののの人数人数人数人数（（（（問問問問 4-1））））  

 

 問４で兄弟姉妹が同居していると回答した人に、兄弟姉妹の人数をたずねたところ、「１人」

が最も多く58.7％、次いで「２人」が32.0％、「３人以上」が8.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  259  

中学生男子  58  

中学生女子  80  

高校生男子  49  

高校生女子  68  

 

 

１  

１人 

２ 

２人 

３ 

３人以上 

無回答 

 

 

58.7%

63.8%

58.8%

59.2%

55.9%

32.0%

25.9%

36.3%

26.5%

35.3%

8.9%

10.3%

5.0%

14.3%

7.4%

0.4%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%
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２２２２    健康状態健康状態健康状態健康状態・・・・健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））自分自身自分自身自分自身自分自身のののの健康状態健康状態健康状態健康状態のののの認認認認識識識識（（（（問問問問 5））））  

 

 「健康だと思う」が最も多く64.0％である。次いで「まあ健康だと思う」が31.5％、「あまり健

康だと思わない」が3.6％、「健康だと思わない」が1.0％である。 

 学年・性別でみると、中学生・高校生ともに女子のほうが「健康だと思う」と回答した割合が

高く、中学生女子は66.7％、高校生女子は68.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））自分自身自分自身自分自身自分自身のののの健康健康健康健康へのへのへのへの関心関心関心関心（（（（問問問問 6））））  

 

 自分の健康への関心については、「ある」が49.7％、「どちらともいえない」が41.6％、「な

い」が8.4％である。 

 学年・性別でみると、中学生男子において、「ある」と回答している割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 健康だと思う ２ まあ健康だと思う ３ あまり健康だと思わ

ない 

４ 健康だとは思わない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 無回答 

 

 

64.0%

59.4%

66.7%

59.3%

68.2%

31.5%

37.5%

32.3%

32.2%

27.3%

3.6%

1.6%

1.1%

5.1%

4.5%

3.4%

0.0%

0.0%

1.6%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

49.7%

32.8%

53.8%

55.9%

53.4%

41.6%

51.6%

39.8%

33.9%

42.0%

8.4%

14.1%

6.5%

10.2%

4.5%

0.3%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%
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（（（（３３３３）「）「）「）「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してのしてのしてのしての自身自身自身自身のののの考考考考ええええ（（（（問問問問 7））））  

＜複数回答＞ 

 

 自分の考えにあうものでは、「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」が71.8％で最も多く、

次いで「病気でないこと」（65.6％）、「心身ともに健やかなこと」（57.5％）、「規則正しい生活が

できること」（38.6％）、「快食・快眠・快便」（37.3％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

幸福なこ

と 

２  

心身とも

に健やか

なこと 

３  

仕事がで

きること 

４  

生きがい

のもと 

５  

健康を意

識しない

こと 

６  

病気でな

いこと 

７  

快食・快

眠・快便 

８  

家庭円満

であるこ

と 

９  

身体が丈

夫で元気

がよく調

子がよい

こと 

10  

心も身体

も人間関

係もうま

くいって

いること 

11  

規則正し

い生活が

できるこ

と 

12  

自分の身

の回りの

ことがで

き、長生

きできる

こと 

13  

前向きに

生きられ

ること 

14  

人を愛す

ることが

できるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 20.8% 57.5% 11.0% 10.4% 5.5% 65.6% 37.3% 8.1% 71.8% 22.7% 38.6% 21.4% 19.5% 7.1% 1.3% 0.6% 308 

中学生男子 20.3% 40.6% 7.8% 10.9% 4.7% 67.2% 35.9% 7.8% 62.5% 14.1% 37.5% 21.9% 15.6% 7.8% 1.6% 0.0% 64 

中学生女子 21.5% 55.9% 10.8% 14.0% 2.2% 73.1% 38.7% 7.5% 80.6% 18.3% 44.1% 20.4% 14.0% 5.4% 1.1% 1.1% 93 

高校生男子 15.3% 61.0% 16.9% 3.4% 11.9% 59.3% 35.6% 6.8% 69.5% 30.5% 28.8% 15.3% 15.3% 5.1% 1.7% 0.0% 59 

高校生女子 23.9% 69.3% 9.1% 10.2% 4.5% 60.2% 37.5% 10.2% 70.5% 27.3% 40.9% 25.0% 30.7% 10.2% 1.1% 1.1% 88 

 

20.8%

57.5%

11.0% 10.4%

5.5%

65.6%

37.3%

8.1%

71.8%

22.7%

38.6%

21.4%
19.5%

7.1%

1.3% 0.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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（（（（４４４４））））「「「「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してしてしてして最最最最もももも自身自身自身自身のののの考考考考えにえにえにえに合合合合うものうものうものうもの（（（（付問付問付問付問 7－－－－ 1））））  

 

 問７の回答で、最も自身の考えに合うものでは、「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」

が最も多く27.9％、次いで「心身ともに健やかなこと」が22.1％、「病気でないこと」が15.6％

である。 

 学年でみると、中学生では「身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと」と回答している割合が

高く、中学生男子は31.3％、中学生女子は37.6％である。高校生では「心身ともに健やかなこ

と」と回答している割合が高く、高校生男子は23.7％、高校生女子は35.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

幸福なこ

と 

２  

心身とも

に健やか

なこと 

３  

仕事がで

きること 

４  

生きがい

のもと 

５  

健康を意

識しない

こと 

６  

病気でな

いこと 

７  

快食・快

眠・快便 

８  

家庭円満

であるこ

と 

９  

身体が丈

夫で元気

がよく調

子がよい

こと 

10  

心も身体

も人間関

係もうま

くいって

いること 

11  

規則正し

い生活が

できるこ

と 

12  

自分の身

の回りの

ことがで

き、長生

きできる

こと 

13  

前向きに

生きられ

ること 

14  

人を愛す

ることが

できるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 5.5% 22.1% 0.6% 0.3% 1.3% 15.6% 3.2% 0.3% 27.9% 4.9% 3.6% 1.6% 2.3% 1.9% 1.0% 7.8% 308 

中学生男子 6.3% 4.7% 0.0% 0.0% 1.6% 20.3% 9.4% 1.6% 31.3% 3.1% 3.1% 3.1% 1.6% 1.6% 1.6% 10.9% 64 

中学生女子 5.4% 20.4% 0.0% 1.1% 0.0% 12.9% 1.1% 0.0% 37.6% 3.2% 7.5% 3.2% 1.1% 2.2% 1.1% 3.2% 93 

高校生男子 6.8% 23.7% 1.7% 0.0% 3.4% 18.6% 1.7% 0.0% 20.3% 8.5% 0.0% 0.0% 1.7% 5.1% 1.7% 6.8% 59 

高校生女子 4.5% 35.2% 1.1% 0.0% 1.1% 12.5% 2.3% 0.0% 20.5% 5.7% 2.3% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 10.2% 88 

 

5.5%

22.1%

0.6% 0.3%
1.3%

15.6%

3.2%

0.3%

27.9%

4.9%
3.6%

1.6% 2.3% 1.9%
1.0%

7.8%

0%

5%

10%

15%

20%
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30%
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（（（（５５５５））））健康情報健康情報健康情報健康情報のののの入手先入手先入手先入手先・・・・相談先相談先相談先相談先（（（（問問問問 8））））  

＜複数回答＞ 

 

 健康に関する情報の入手先・相談先では、「テレビ、ラジオ」が49.0％、以下、「家族」が

24.5％、「学校」が18.5％、「知人、友人、先輩」が10.2％、「病院、診療所、薬局」が7.3％、

「新聞、雑誌、書籍」が7.1％となっている。 

 「市政だより、市のホームページ」や「市役所、健康センター、保健所の窓口」などの公的機

関の情報を利用しているのは、1％に満たない割合にとどまっている。 

 情報の入手先・相談先が「特にない」と回答している人は5.2％である。 

学年・性別でみると、「インターネット」は高校生男子の割合が高く、8.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

テレビ、ラジ

オ 

２  

新聞、雑誌、

書籍 

３  

市政だより、

市のホームペ

ージ 

４  

市役所、保健

センター、保

健所の窓口 

５  

学校 

６  

家族 

７  

知人、友人、

先輩 

８  

病 院 、診 療

所、薬局 

９  

インターネッ

ト 

10  

その他 

11  

特にない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 49.0% 7.1% 0.3% 0.0% 18.5% 24.5% 10.2% 7.3% 4.1% 0.0% 5.2% 0.7% 308 

中学生男子 23.4% 4.8% 0.0% 0.0% 15.3% 23.4% 6.5% 8.1% 4.0% 0.0% 12.1% 2.4% 64 

中学生女子 21.1% 7.9% 0.4% 0.0% 20.7% 23.6% 12.4% 8.7% 2.5% 0.0% 2.5% 0.4% 93 

高校生男子 21.7% 4.2% 0.0% 0.0% 17.5% 21.7% 13.3% 6.7% 8.3% 0.0% 6.7% 0.0% 59 

高校生女子 23.0% 9.4% 0.5% 0.0% 18.8% 27.7% 7.9% 4.7% 3.7% 0.0% 3.7% 0.5% 88 

 

49.0%

7.1%

0.3% 0.0%

18.5%

24.5%

10.2%
7.3%

4.1%

0.0%

5.2%

0.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（６６６６））））身長身長身長身長（（（（問問問問 9））））  

 

 中学生男子では「160～165cm未満」が31.3％、「150～155cm未満」が15.6％で、平均160.0cmで

ある。 

 中学生女子では、「155～160cm未満」が36.6％、「150～155cm未満」が26.9％で、平均156.3cm

である。 

 高校生男子では、「170～175cm未満」が35.6％、「165～170cm未満」が27.1％で、平均169.9cm

である。 

 高校生女子では、「155～160cm未満」が39.8％、「160～165cm未満」が34.1％で、平均158.5cm

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(cm)  

総計  308 160.5 

中学生男子  64 160.0  

中学生女子  93 156.3  

高校生男子  59 169.9  

高校生女子  88 158.5  

 

 
１ 
１４０ 
ｃｍ 
未満 

２ 
１４０ 
～ 
１４５ 
ｃｍ 
未満 

３ 
１４５ 
～ 
１５０ 
ｃｍ 
未満 

４ 
１５０ 
～ 
１５５ 
ｃｍ 
未満 

５ 
１５５ 
～ 
１６０ 
ｃｍ 
未満 

６ 
１６０ 
～ 
１６５ 
ｃｍ 
未満 

７ 
１６５ 
～ 
１７０ 
ｃｍ 
未満 

８ 
１７０ 
～ 
１７５ 
ｃｍ 
未満 

９ 
１７５ 
～ 
１８０ 
ｃｍ 
未満 

10 
１８０ 
ｃｍ 
以上 

無回答 

 

0.0%

1.0%

3.1%

1.1%

4.2%

7.8%

7.5%

16.9%

15.6%

26.9%

18.2%

25.6%

12.5%

36.6%

39.8%

24.4%

31.3%

20.4%

10.2%

34.1%

11.7%

14.1%

27.1%

9.4%

10.9%

0.0%

35.6%

0.0%

5.5%

4.7%

0.0%

20.3%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%
1.7%

1.7%

6.5%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

1.1%

0.0%

1.1%

0.0%

0.6%
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（（（（７７７７））））体重体重体重体重（（（（問問問問 9））））  

 

 中学生男子では、「45～50kg未満」が28.1％、「40kg未満」が20.3％で、平均48.2kgである。 

 中学生女子では、「40～45kg未満」が37.6％、「45～50kg未満」が24.7％で、平均46.2kgである。 

 高校生男子では、「60～65kg未満」が28.8％、「55～60kg未満」が22.0％で、平均61.3kgである。 

 高校生女子では、「45～50kg未満」が31.8％、「50～55kg未満」が30.7％で、平均50.5kgである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(kg) 

総計  308 51.1 

中学生男子  64 48.2  

中学生女子  93 46.2  

高校生男子  59 61.3  

高校生女子  88 50.5  

 

7.5%

20.3%

8.6%

2.3%

19.8%

18.8%

37.6%

3.4%

12.5%

22.7%

28.1%

24.7%

31.8%

20.5%

12.5%

17.2%

20.3%

30.7%

10.1%

4.7%

6.5%

22.0%

10.2%

8.4%

7.8%

2.2%

28.8%

2.3%

2.3%

1.6%

6.8% 5.1%3.4%

2.9%

3.1%

8.5%0.0%

4.5%

0.0%

1.7%

2.3%

1.1%

1.1%

1.6%

2.6%

1.1%

0.0%

0.0%

1.0%

1.1%

0.0%

2.2%

1.6%

2.3%

 
１ 
４０ 
ｋｇ 
未満 

２ 
４０ 
～４５ 
ｋｇ 
未満 

３ 
４５ 
～５０ 
ｋｇ 
未満 

４ 
５０ 
～５５ 
ｋｇ 
未満 

５ 
５５ 
～６０ 
ｋｇ 
未満 

６ 
６０ 
～６５ 
ｋｇ 
未満 

７ 
６５ 
～７０ 
ｋｇ 
未満 

８ 
７０ 
～７５ 
ｋｇ 
未満 

９ 
７５ 
～８０ 
ｋｇ 
未満 

10 
８０ 
ｋｇ 
以上 

無回答 
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（（（（８８８８）ＢＭＩ）ＢＭＩ）ＢＭＩ）ＢＭＩ  

 

 記入された身長と体重からＢＭＩを算出した。全体では「標準（BMI 18.5～25.0未満）」が

56.5％を占めている。「やせ（BMI 18.5未満）」は35.7％、「肥満（BMI 25.0以上）」は5.5％であ

る。 

 学年・性別でみると、中学生で「やせ（BMI 18.5未満）」の割合が高く、中学生男子では

62.5％、中学生女子では45.2％である。高校生男子では「肥満（BMI 25.0以上）」が11.9％と他

に比べ肥満の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（９９９９））））自分自分自分自分のののの体型体型体型体型についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 10））））  

 

 自分の体型について、「ふつう」と回答している人が63.6％で最も多い。「やせぎみ」は15.3％、

「ふとりぎみ」は20.1％である。 

 学年・性別でみると、中学生、高校生ともに男子のほうが「やせぎみ」と回答した割合が高く、

中学生男子が28.1％、高校生男子が22.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(BMI) 

総計  308 19.7 

中学生男子  64 18.7  

中学生女子  93 18.9  

高校生男子  59 21.1  

高校生女子  88 20.1  

 

 

１ やせ（ＢＭＩ 

 １８．５未満） 

２ 標準（ＢＭＩ 

 １８．５～２５未満） 

３ 肥満（ＢＭＩ 

 ２５以上） 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ やせぎみ ２ ふつう ３ ふとりぎみ 無回答 

 

 

35.7%

62.5%

45.2%

13.6%

21.6%

56.5%

31.3%

51.6%

74.6%

68.2%

5.5%

4.7%

1.1%

11.9%

5.7%

2.3%

0.0%

4.5%

2.2%

1.6%

15.3%

28.1%

9.7%

22.0%

8.0%

63.6%

57.8%

68.8%

57.6%

67.0%

20.1%

14.1%

20.4%

18.6%

23.9%

1.0%

0.0%

1.1%

1.7%

1.1%
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 自分の体型についての認識とＢＭＩ値を比べると、「やせ（BMI 18.5未満）」のうち66.4％は自

分の体型を「ふつう」と回答し、「標準（BMI 18.5～25.0未満）」のうち23.0％は「ふとりぎみ」

と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 10））））体型改善体型改善体型改善体型改善のためののためののためののための取取取取りりりり組組組組みみみみ（（（（付問付問付問付問 10－－－－ 1））））  

 

 問10で、「やせぎみ」「ふとりぎみ」と回答した人に、体型を改善するための取り組みをしてい

るかたずねたところ、「している」が33.9％、「特にしていない」が54.1％、「取り組みの必要性

を感じない」が10.1％であった。 

 学年・性別でみると、中学生女子、高校生女子で「している」人の割合が高く、それぞれ

35.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  109  

中学生男子  27  

中学生女子  28  

高校生男子  24  

高校生女子  28  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

１ やせ（ＢＭＩ 
 １８．５未満） 

 110  

２ 標準（ＢＭＩ 

 １８．５～２５未満） 
 174  

３ 肥満（ＢＭＩ 
 ２５以上） 

 17  

 

15.3%

30.9%

6.9%

0.0%

63.6%

66.4%

69.5%

5.9%

20.1%

2.7%

23.0%

94.1%

1.0%

0.6%

0.0%

0.0%

33.9%

33.3%

35.7%

29.2%

35.7%

54.1%

48.1%

53.6%

62.5%

57.1%

10.1%

18.5%

10.7%

4.2%

7.1%

1.8%

0.0%

0.0%

4.2%

0.0%

 

１ やせぎみ ２ ふつう ３ ふとりぎみ 無回答 

 

 

 

１ している ２ 特にしていない ３ 取り組みの必要性を感じな

い 

無回答 

 

 

Ｂ
Ｍ
Ｉ
値 
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（（（（ 11））））自分自分自分自分のののの適性体重適性体重適性体重適性体重のののの認知認知認知認知（（（（問問問問 11））））  

 

 自分の適性体重を「知っている」が40.6％、「知らない」が59.1％で、「知らない」人の割合が

高い。 

 学年・性別でみると、「知らない」と回答しているのは、中学生男子で73.4％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

40.6%

26.6%

45.2%

44.1%

44.3%

59.1%

73.4%

54.8%

55.9%

54.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 
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（（（（ 12））））やせすぎからおこるデメリットのやせすぎからおこるデメリットのやせすぎからおこるデメリットのやせすぎからおこるデメリットの認知認知認知認知（（（（問問問問 12））））  

 

 やせすぎからおこるデメリットについて、「知っている」が45.5％、「知らない」が52.6％であ

る。 

 学年・性別でみると、中学生男子において81.3％が「知らない」と回答している。高校生では、

男子で「知らない」と回答している人が50.8％に対し、高校生女子では62.5％が「知っている」

と回答しており、高校生女子の体型に対する関心の高さがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 13））））メタボリックシンドロームメタボリックシンドロームメタボリックシンドロームメタボリックシンドローム（（（（内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群内臓脂肪症候群））））のののの内容内容内容内容のののの認知認知認知認知（（（（問問問問 13））））  

 

 「メタボリックシンドローム」という言葉について、「言葉は聞いたことがあるが内容は知ら

ない」が最も多く48.4％、「内容は知っている」は46.1％、「知らない（今回の調査ではじめて聞

いた）」は5.5％である。 

 学年別でみると、中学生よりも高校生で認知度が高く、高校生では５割以上が「内容は知って

いる」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 内容は知っている ２ 言葉は聞いたことがあるが

内容は知らない 

３ 知らない（今回の調査では

じめて聞いた） 

無回答 

 

 

45.5%

15.6%

47.3%

47.5%

62.5%

52.6%

81.3%

50.5%

50.8%

36.4%

1.9%

3.1%

2.2%

1.7%

1.1%

46.1%

31.3%

41.9%

59.3%

53.4%

48.4%

62.5%

51.6%

37.3%

42.0%

5.5%

6.3%

6.5%

3.4%

4.5%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 
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３３３３    食生活食生活食生活食生活・・・・栄養栄養栄養栄養についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））食事食事食事食事のののの重要性重要性重要性重要性のののの認識認識認識認識（（（（問問問問 14））））  

 

 食事が健康にとって重要だと思うかについて、「そう思う」が86.4％、「まあそう思う」が

11.4％、「あまりそう思わない」が1.3％、「そう思わない」が0.6％で、「そう思う」「まあそう思

う」合わせて97.8％が食事の重要性を認識している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べているかべているかべているかべているか（（（（問問問問 15））））  

 

 朝食を「ほぼ毎日食べる」は87.3％、「週４～５日は食べる」は4.2％、「週２～３日は食べ

る」が4.5％、「ほとんど食べない」は2.6％である。 

 学年・性別でみると、高校生男子において、他に比べ「ほぼ毎日食べる割合が少ない」の割合

がやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 

 

 

86.4%

81.3%

84.9%

88.1%

90.9%

11.4%

15.6%

12.9%

11.9%

5.7%

1.3%

0.0%

2.2%

0.0%

2.3%

0.0%0.0%

0.0%

0.6%

3.1%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0.3%

87.3%

90.6%

89.2%

79.7%

88.6%

4.2%

1.6%

4.3%

6.8%

4.5%

4.5%

8.5%

1.6%

5.1%

1.1%
3.4%

2.2%

6.3%

2.6%

1.1%

2.3%

0.0%

0.0%

1.3%

3.2%
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（（（（３３３３））））朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べないべないべないべない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 15－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問15で、「ほぼ毎日食べる」以外と回答した人に、朝食を食べない理由をたずねたところ、「食

欲がないから」「朝は時間がないから」がともに最も高く42.9％となっている。 

 「その他」については、「朝起きるのが遅いから」「休みのとき朝起きないから」など、起床時

間との関係を挙げる回答が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

食欲がないから 

２  

太りたくないから 

３  

朝は時間がないから 

４  

いつも食べないから 

５  

朝食が用意されていない

から 

６  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 42.9% 5.7% 42.9% 5.7% 5.7% 22.9% 2.9% 35 

中学生男子 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 6 

中学生女子 57.1% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 7 

高校生男子 25.0% 0.0% 58.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 12 

高校生女子 66.7% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 9 

 

42.9%

5.7%

42.9%

5.7% 5.7%

22.9%

2.9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%
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（（（（４４４４））））午後午後午後午後９９９９時以降時以降時以降時以降にににに夕食夕食夕食夕食をををを食食食食べるかべるかべるかべるか（（（（問問問問 16））））  

 

 午後９時以降に夕食を食べる頻度について、「ほぼ毎日食べる」は6.2％、「週４～５日は食べ

る」が3.9％、「週２～３日は食べる」は24.4％、「ほとんど食べない」は64.9％となっている。 

 学年・性別でみると、高校生男子の約５割が９時以降に夕食を食べる機会がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 

 

 

6.2%

10.9%

2.2%

10.2%

3.4%

3.9%

3.1%

3.4%

5.7%

24.4%

20.3%

24.7%

33.9%

20.5%

64.9%

65.6%

69.9%

50.8%

69.3%

0.6%

0.0%

0.0%

1.7%

1.1%

3.2%
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（（（（５５５５））））食事食事食事食事のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 17））））  

 

①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事 

 

 主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事が「おおむね１日３食」が最も多く45.8％、

「おおむね１日２食」が32.8％、「おおむね１日１食」が15.3％である。 

 学年・性別でみると、中学生で半数以上が「おおむね１日３食」であるのに対し、高校生では、

特に男子において25.4％と少ない割合にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②外食や調理済み食品 

 

 外食や調理済み食品を利用する頻度について、「１週間に数回」が51.6％で最も多く、次いで

「１週間に１回も食べない」（33.4％）、「おおむね１日１食」（10.4％）となっている。 

 学年・性別でみると、高校生男子で利用する頻度が高く、一週間に数回以上利用している人が

８割以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ おおむね 

  １日３食 

２ おおむね 

  １日２食 

３ おおむね 

  １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回 

  も食べない 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

45.8%

53.1%

54.8%

25.4%

45.5%

32.8%

31.3%

29.0%

42.4%

31.8%

15.3%

9.4%

12.9%

22.0%

15.9%

5.5%

6.3%

3.2%

8.5%

5.7%

1.7%

1.1%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.1%

2.3%

0.0%

1.1%

6.8%

10.4%

6.5%

18.6%

15.9%

51.6%

56.3%

43.0%

57.6%

52.3%

33.4%

39.1%

47.3%

15.3%

27.3%

1.3%

1.6%

2.2%

0.0%

1.1%

0.0%

1.6%

1.0%

2.3%

1.6%

 

１ おおむね 

  １日３食 

２ おおむね 

  １日２食 

３ おおむね 

  １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回 

  も食べない 

無回答 
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（（（（６６６６））））調理済調理済調理済調理済みみみみ食品食品食品食品をををを利用利用利用利用するするするする理由理由理由理由（（（（問問問問 17②②②②－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問17②で、調理済み食品を１週間に数回以上利用している人に、調理済み食品を利用する理由

をたずねたところ、「手軽なので」が最も多く44.8％、次いで「忙しい、あるいは時間がないの

で」が41.3％、「おいしいので」が18.4％、「自分で食事を準備していない」が12.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

忙しい、あるいは時間が

ないので 

２  

おいしいので 

３  

手軽なので 

４  

経済的なので 

５  

自分で食事を準備してい

ない 

６  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 41.3% 18.4% 44.8% 2.0% 12.4% 7.5% 5.5% 201 

中学生男子 39.5% 15.8% 36.8% 0.0% 13.2% 7.9% 2.6% 38 

中学生女子 46.8% 19.1% 51.1% 2.1% 8.5% 8.5% 6.4% 47 

高校生男子 38.0% 18.0% 42.0% 4.0% 10.0% 4.0% 8.0% 50 

高校生女子 42.9% 20.6% 47.6% 1.6% 15.9% 7.9% 4.8% 63 

 

 

41.3%

18.4%

44.8%

2.0%

12.4%

7.5%
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10%

15%
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40%
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50%
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（（（（７７７７））））ひとりでひとりでひとりでひとりで食食食食べるべるべるべる食事食事食事食事のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 17③③③③））））  

 

 ひとりで食べる食事について、「１週間に数回」（31.8％）で最も多く、次いで「１週間に１回

も食べない」が30.8％、「おおむね1日１食」（24.4％）、「おおむね１日２食」（7.1％）、「おおむ

ね１日３食」（3.9％）となっている。３割以上が1日１食はひとりで食事をとっている状況がう

かがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（８８８８））））１１１１ 日日日日 １１１１ 食食食食 （（（（ 学 校学 校学 校学 校 で ので ので ので の 給 食 以 外給 食 以 外給 食 以 外給 食 以 外 ）））） はははは 家 族家 族家 族家 族 やややや 仲 間仲 間仲 間仲 間 とととと 楽楽楽楽 し くし くし くし く 話話話話 を し な が らを し な が らを し な が らを し な が ら 食 事食 事食 事食 事 を と っ て い る かを と っ て い る かを と っ て い る かを と っ て い る か （（（（ 問問問問 18））））  

 

 「とっている」が88.0％、「とっていない」が11.4％である。９割近くが１日１食は楽しく食

事をとれている。 

 学年・性別でみると、高校生男子で「とっていない」が20.3％で、他に比べて楽しく食事を取

れていない割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ とっている ２ とっていない 無回答 

 

 

3.9%

6.3%

2.2%

6.8%

2.3%

7.1%

6.3%

11.9%

10.2%

24.4%

25.0%

25.8%

20.3%

25.0%

31.8%

35.9%

29.0%

32.2%

30.7%

30.8%

26.6%

39.8%

25.4%

29.5%

1.9%

0.0%

1.1%

3.4%

2.3%

2.2%

88.0%

85.9%

93.5%

79.7%

89.8%

11.4%

14.1%

4.3%

20.3%

10.2%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

 

１ おおむね 

  １日３食 

２ おおむね 

  １日２食 

３ おおむね 

  １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回 

  も食べない 

無回答 
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（（（（９９９９））））カルシウムのカルシウムのカルシウムのカルシウムの摂取状況摂取状況摂取状況摂取状況（（（（問問問問 19））））  

 

 「適切な量だと思う」が40.6％で最も高く、次いで「ちょっと少ないと思う」（38.0％）、「多

めだと思う」（12.7％）、「気にしていない・わからない」（8.8％）となっている。 

 学年・性別でみると、高校生で「ちょっと少ないと思う」と回答している割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 10））））塩分塩分塩分塩分のののの摂取状況摂取状況摂取状況摂取状況（（（（問問問問 20））））  

 

 塩分の摂取については「とりすぎていると思う」「ちょっと多いと思う」合わせて36.6％で、4 

割近くが塩分をとりすぎていると感じている。 

 学年・性別でみると、高校生男子で「とりすぎていると思う」「ちょっと多いと思う」合わせ

て47.5％と他に比べてやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 多めだと思う ２ 適切な量だと思う ３ ちょっと少ないと思

う 

４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ とりすぎていると思

う 

２ ちょっと多いと思う ３ 適切な量だと思う ４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

12.7%

15.6%

11.8%

16.9%

9.1%

40.6%

53.1%

41.9%

28.8%

37.5%

38.0%

20.3%

35.5%

49.2%

46.6%

8.8%

10.9%

10.8%

5.1%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.4%

7.8%

7.5%

15.3%

4.5%

28.2%

31.3%

20.4%

32.2%

33.0%

46.1%

39.1%

50.5%

44.1%

47.7%

17.2%

21.9%

21.5%

8.5%

14.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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（（（（ 11））））菓子菓子菓子菓子・スナック・スナック・スナック・スナック菓子菓子菓子菓子をををを食食食食べるべるべるべる頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 21））））  

 

 「ほぼ毎日食べる」「週４～５日は食べる」合わせて42.6％で、４割以上が週の半分以上、甘

いお菓子やスナック菓子を食べている。「ほとんど食べない」は18.5％で２割以下である。 

 学年・性別でみると、中学生、高校生ともに女子のほうが食べている頻度が高く、中学生女子

では３割以上が「ほぼ毎日食べる」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 12））））甘甘甘甘いいいい飲飲飲飲みみみみ物物物物をををを飲飲飲飲むむむむ頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 22））））  

 

 「ほぼ毎日飲んでいる」「週４～５日は飲んでいる」合わせて52.0％で、５割以上が週の半分

以上、甘い飲み物を飲んでいる。「ほとんど飲まない」は18.2％で約２割である。 

 学年・性別でみると、中学生、高校生ともに男子のほうが飲んでいる頻度が高く、特に高校生

男子では「ほぼ毎日飲んでいる」が52.5％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

26.0%

25.0%

32.3%

16.9%

26.1%

16.6%

17.2%

12.9%

23.7%

15.9%

38.6%

43.8%

37.6%

32.2%

39.8%

18.5%

12.5%

17.2%

27.1%

18.2%

0.3%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

33.8%

31.3%

30.1%

52.5%

26.1%

18.2%

21.9%

18.3%

13.6%

18.2%

29.9%

40.6%

29.0%

20.3%

30.7%

18.2%

6.3%

22.6%

13.6%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ ほぼ毎日飲んでいる ２ 週４～５日は飲んで

いる 

３ 週２～３日は飲んで

いる 

４ ほとんど飲まない 無回答 
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（（（（ 13））））食生活食生活食生活食生活についてのについてのについてのについての問題意識問題意識問題意識問題意識（（（（問問問問 23））））  

 

 自分の食生活に問題を感じているかについて、「はい」が30.5％、「いいえ」が68.5％で、約７

割が食生活に問題を感じていない。 

 学年・性別でみると、高校生女子において「はい」が40.9％で、食生活に問題を感じている割

合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 14））））食生活改善食生活改善食生活改善食生活改善についてのについてのについてのについての意向意向意向意向（（（（付問付問付問付問 23－－－－ 1））））  

 

 問23で「はい」と回答した人に、食生活を改善したいと思うかたずねたところ、「思う」が

90.4％、「思わない」が9.6％で、改善したいという意向を持つ人が約９割である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  94  

中学生男子  14  

中学生女子  25  

高校生男子  17  

高校生女子  36  

 

30.5%

21.9%

26.9%

28.8%

40.9%

68.5%

76.6%

73.1%

69.5%

58.0%

1.0%

1.6%

0.0%

1.7%

1.1%

90.4%

78.6%

92.0%

100.0%

88.9%

9.6%

21.4%

8.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ 思う ２ 思わない 無回答 
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（（（（ 15））））栄養補助食品栄養補助食品栄養補助食品栄養補助食品のののの利用状況利用状況利用状況利用状況（（（（問問問問 24））））  

 

 栄養補助食品について、「飲んでいない」が89.3％である。 

 学年・性別では、大きな違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ ２種類以上飲んでいる ２ １種類飲んでいる ３ 飲んでいない 無回答 

 

 

2.6%

0.0%

4.3%

3.4%

2.3%

7.1%

6.3%

7.5%

8.5%

6.8%

89.3%

93.8%

84.9%

88.1%

90.9%

1.0%

0.0%

3.2%

0.0%

0.0%
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４４４４    身体活動身体活動身体活動身体活動・・・・運動運動運動運動についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））運動運動運動運動がががが健康健康健康健康にとにとにとにとってってってって重要重要重要重要だとだとだとだと思思思思うかうかうかうか（（（（問問問問 25））））  

 

 運動が健康にとって重要かについて、「そう思う」が78.6％、「まあそう思う」が18.8％、「あ

まりそう思わない」が1.0％、「そう思わない」が1.3％である。 

 学年・性別でみると、高校生男子で「そう思う」の割合が高く、84.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））運動量運動量運動量運動量についてのについてのについてのについての認識認識認識認識（（（（問問問問 26））））  

 

 運動量について、「充分だと思う」は43.2％、「ほぼ充分だと思う」は21.4％、「不足してい

る」は35.4％である。 

 学年・性別でみると、高校生女子の51.1％が「不足している」と回答している。中学生、高校

生ともに男子よりも女子のほうが運動不足だと感じており、中学生に比べて高校生で「不足して

いる」と回答している割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

78.6%

71.9%

78.5%

84.7%

80.7%

18.8%

21.9%

18.3%

15.3%

18.2%

1.1%

0.0%

1.1%

4.7%

0.0%0.0%

1.0%

1.6%

1.3%

1.1%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.3%

43.2%

59.4%

50.5%

32.2%

33.0%

21.4%

28.1%

21.5%

22.0%

15.9%

35.4%

12.5%

28.0%

45.8%

51.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ 充分だと思う ２ ほぼ充分だと思う ３ 不足している 無回答 
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（（（（３３３３））））もっともっともっともっと「「「「運動運動運動運動をしたいをしたいをしたいをしたい」」」」とととと思思思思うかうかうかうか（（（（問問問問 27））））  

 

 もっと運動をしたいかについては、「運動をしたいと思う」が39.3％、「まあ運動をしたいと思

う」が36.7％で、８割近くが運動をしたいという意向を持っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「運動をしたい」と思う意向を、「運動が健康にとって重要だと思うか」の意識別で見ると、

「そう思う」では「運動をしたいと思う」「まあ運動をしたいと思う」が合わせて８割以上であ

るのに対し、「まあそう思う」では５割である。 

 「あまりそう思わない」「そう思わない」では「運動をしたいと思う」は0.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 運動をしたいと思う ２ まあ運動をしたいと

思う 

３ あまり運動をしたい

と思わない 

４ 運動をしたいと思わ

ない 

無回答 

 

 

39.3%

34.4%

41.9%

37.3%

40.9%

36.7%

45.3%

34.4%

45.8%

27.3%

16.9%

9.4%

15.1%

13.6%

27.3%

6.8%

10.9%

8.6%

3.4%

3.4%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.3%

 

  １  

運動をしたいと思う 

２  

まあ運動をしたいと思う 

３  

あまり運動をしたいと思わない 

４  

運動をしたいと思わない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 39.3% 36.7% 16.9% 6.8% 0.3% 308 

そう思う 46.7% 36.4% 12.4% 4.1% 0.4% 242 

まあそう思う 12.1% 37.9% 36.2% 13.8% 0.0% 58 

あまりそう思わない 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 3 

そう思わない 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 4 

 

問

25 

運
動
が
健
康
に 

と
っ
て
重
要
だ
と
思
う
か
。 
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（（（（４４４４））））体育体育体育体育のののの授業以外授業以外授業以外授業以外のののの運動状況運動状況運動状況運動状況（（（（問問問問 28））））  

 

 体育の授業以外の運動について、「いつもしている」が54.2％、「時々している」が17.5％で７

割以上が授業以外で運動をしている。 

 学年・性別でみると、中学生よりも高校生のほうが「以前はしていたが現在はしていない」人

が多い。中学生男子は「いつもしている」が73.4％と他に比べて割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ いつもしている ２ 時々している ３ 以前はしていたが現

在はしていない 

４ まったくしたことが

ない 

無回答 

 

 

54.2%

73.4%

61.3%

42.4%

42.0%

17.5%

21.9%

15.1%

23.7%

12.5%

14.0%

7.5%

20.3%

22.7%

14.3%

0.0%

16.1%

13.6%

22.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%
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（（（（５５５５））））部活動部活動部活動部活動やややや学校以外学校以外学校以外学校以外のののの運動運動運動運動のクラブのクラブのクラブのクラブ活動状況活動状況活動状況活動状況（（（（付問付問付問付問 28－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問28で、運動を「いつもしている」「時々している」と回答した人に、部活動や学校以外の運

動のクラブ活動の状況をたずねたところ、「学校の運動の部活動をしている」と回答した人が

76.9％、「学校以外の運動のクラブ活動をしている」は14.5％、「その他」は13.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

学校の運動の部活動をしている 

２  

学校以外の運動のクラブ活動をしている 

３  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 76.9% 14.5% 13.6% 3.6% 221 

中学生男子 85.2% 19.7% 4.9% 3.3% 61 

中学生女子 77.5% 16.9% 14.1% 2.8% 71 

高校生男子 66.7% 15.4% 15.4% 7.7% 39 

高校生女子 77.1% 4.2% 18.8% 2.1% 48 

 

 

76.9%

14.5% 13.6%

3.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%
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（（（（６６６６））））日頃日頃日頃日頃、、、、運動運動運動運動・スポーツができていない・スポーツができていない・スポーツができていない・スポーツができていない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 28－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 問28で、運動を「以前はしていたが現在はしていない」「まったくしたことがない」と回答し

た人に、日頃、運動・スポーツができていない理由をたずねたところ、「時間がない」が47.1％

で最も多く、以下、「運動は好きではない」（39.1％）、「きっかけがない」（34.5％）、「何をした

らよいかわからない」（31.0％）、「関心がない」（25.3％）、「一緒に運動をする仲間がいない」

（23.0％）となっている。 

 学年、性別で見ると、「時間がない」は中学生に比べ高校生で高く、「運動は好きではない」は

男子に比べ女子で高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

時間がない 

２  

家族の世話

があるため 

３  

経済的理由 

４  

体調がよく

ない 

５  

場所がない 

６  

何をしたら

よいかわか

らない 

７  

一緒に運動

をする仲間

がいない 

８  

初心者が参

加しにくい 

９  

運動は好き

ではない 

10  

きっかけが

ない 

11  

関心がない 

12  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 47.1% 1.1% 2.3% 2.3% 16.1% 31.0% 23.0% 3.4% 39.1% 34.5% 25.3% 12.6% 0.0% 87 

中学生男子 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 3 

中学生女子 31.8% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 31.8% 13.6% 0.0% 59.1% 36.4% 36.4% 13.6% 0.0% 22 

高校生男子 60.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 20.0% 25.0% 0.0% 20.0% 35.0% 20.0% 15.0% 0.0% 20 

高校生女子 55.0% 0.0% 2.5% 0.0% 25.0% 37.5% 25.0% 7.5% 40.0% 32.5% 25.0% 10.0% 0.0% 40 

 

 

47.1%

1.1%
2.3% 2.3%

16.1%

31.0%

23.0%

3.4%

39.1%

34.5%

25.3%

12.6%

0.0%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%
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５５５５    喫煙喫煙喫煙喫煙についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））家族家族家族家族のののの喫煙状況喫煙状況喫煙状況喫煙状況（（（（問問問問 29））））  

 

 家族でたばこを吸う人が「いる」は37.0％、「いない」は63.0％で、「いない」人の割合が高い。 

 学年・性別でみると、中学生・高校生ともに、女子より男子の方が「いる」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））喫煙喫煙喫煙喫煙するするするする家族家族家族家族はははは、、、、吸吸吸吸うううう場所場所場所場所やややや時間時間時間時間のののの工夫工夫工夫工夫（（（（分分分分煙煙煙煙））））をしているかをしているかをしているかをしているか（（（（付問付問付問付問 29－－－－ 1））））  

 

 問29で「いる」と回答した人に、喫煙する家族が吸う場所や時間の工夫などの分煙をしている

かたずねたところ、「している」が71.9％、「していない」が28.1％で、している人の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  114  

中学生男子  28  

中学生女子  28  

高校生男子  29  

高校生女子  26  

 

37.0%

43.8%

30.1%

49.2%

29.5%

63.0%

56.3%

69.9%

50.8%

70.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

71.9%

82.1%

78.6%

65.5%

61.5%

28.1%

17.9%

21.4%

34.5%

38.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ いる ２ いない 無回答 

 

 

 

１ している ２ していない 無回答 
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（（（（３３３３））））喫煙経験喫煙経験喫煙経験喫煙経験のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 30））））  

 

 喫煙の経験について、全体では「ある」が5.2％、「ない」が92.9％である。 

 学年・性別でみると、高校生男子でたばこを吸ったことが「ある」と回答しているのは13.6％

でやや割合が高く、他は中学生男子が3.1％、高校生女子が3.4％、中学生女子は0.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 喫煙経験の有無と家族の喫煙状況をみたところ、喫煙する家族が「いる」方が、「いない」に

比べ、喫煙経験がある割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

5.2%

3.1%

0.0%

13.6%

3.4%

92.9%

92.2%

98.9%

84.7%

95.5%

1.9%

4.7%

1.1%

1.7%

1.1%

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

いる  114  

いない  194  

 

 

5.2%

9.6%

2.6%

92.9%

89.5%

94.8%

1.9%

0.9%

2.6%

 

１ ある ２ ない 無回答 

 

 

 

１ ある ２ ない 無回答 

 

 

喫
煙
す
る
家
族 
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（（（（４４４４））））喫煙喫煙喫煙喫煙したきっかけしたきっかけしたきっかけしたきっかけ（（（（付問付問付問付問 30－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問30でたばこを吸ったことが「ある」と回答した人に、たばこを吸ったきっかけをたずねたと

ころ、「単なる好奇心から」が56.3％で最も多く、次いで「成人していない人（友だちや先輩な

ど）にすすめられた」が37.5％、「なんとなく」が25.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

単なる好奇心から 

２  

成人していない人

（友だちや先輩な

ど）にすすめられた

ので 

３  

成人している人（親

や親せきなど）にす

すめられたので 

４  

気分がむしゃくしゃ

したから 

５  

家にたばこがあった

から 

６  

なんとなく 

７  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 56.3% 37.5% 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 6.3% 0.0% 16 

中学生男子 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 

中学生女子         0 

高校生男子 62.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 8 

高校生女子 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3 

56.3%

37.5%

0.0%

6.3%

12.5%

25.0%

6.3%

0.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（５５５５））））現在現在現在現在のののの喫煙状況喫煙状況喫煙状況喫煙状況（（（（付問付問付問付問 30－－－－ 2））））  

 

 問30でたばこを吸ったことが「ある」と回答した人に、現在、たばこを吸うかたずねたところ、

「吸っている」は37.5％、「吸っていない」が56.3％で、４割近くが継続して喫煙をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  16  

中学生男子  2  

中学生女子  0  

高校生男子  8  

高校生女子  3  

 

37.5%

0.0%

0.0%

37.5%

33.3%

56.3%

100.0%

0.0%

50.0%

66.7%

6.3%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

 

１ 吸っている ２ 吸っていない 無回答 
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（（（（６６６６））））喫煙喫煙喫煙喫煙によりによりによりにより影響影響影響影響がががが出出出出るとるとるとると思思思思うものうものうものうもの（（（（問問問問 31））））  

＜複数回答＞ 

 

 「肺がん」が97.4％で最も多く、以下「妊娠（胎児）への悪影響」（77.3％）、「乳幼児・青少

年の発達への悪影響」（67.2％）、「気管支炎」（57.1％）、「ぜんそく」（56.2％）である。 

 学年・性別でみると、高校生女子では「妊娠（胎児）への悪影響」が90.9％と高くなっている。 

 「喫煙経験の有無（問30）」との関係をみると、喫煙による影響についての知識に大きな差は

みられないが、「妊娠（胎児）への悪影響」「乳幼児・青少年の発達への悪影響」については、喫

煙経験が「ない」場合に比べ、「ある」場合の割合がかなり低い値にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

肺がん 

２  

ぜんそく 

３  

気管支炎 

４  

心臓病 

５  

脳卒中 

６  

胃かいよう 

７  

妊娠（胎児）へ

の悪影響 

８  

乳幼児・青少年

の発達への悪影

響 

９  

歯周病 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 97.4% 56.2% 57.1% 42.5% 37.3% 18.2% 77.3% 67.2% 48.1% 1.6% 308 

中学生男子 100.0% 60.9% 50.0% 43.8% 29.7% 23.4% 57.8% 62.5% 46.9% 0.0% 64 

中学生女子 96.8% 50.5% 48.4% 45.2% 40.9% 17.2% 79.6% 61.3% 51.6% 2.2% 93 

高校生男子 98.3% 59.3% 67.8% 39.0% 37.3% 16.9% 76.3% 64.4% 44.1% 0.0% 59 

高校生女子 96.6% 56.8% 64.8% 40.9% 38.6% 14.8% 90.9% 79.5% 48.9% 2.3% 88 

喫煙経験あり 93.8% 50.0% 50.0% 31.3% 25.0% 12.5% 50.0% 43.8% 31.3% 6.3% 16 

喫煙経験なし 97.9% 56.3% 57.7% 43.0% 38.1% 18.5% 79.0% 68.9% 49.0% 1.0% 286 

 

97.4%

56.2% 57.1%

42.5%
37.3%

18.2%

77.3%

67.2%

48.1%

1.6%

0%

10%

20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

喫
煙
経
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の
有
無 
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６６６６    飲酒飲酒飲酒飲酒についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））飲酒経験飲酒経験飲酒経験飲酒経験のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 32））））  

 

 お酒を飲んだことが「ある」が17.9％、「ない」が80.8％で、２割近くが飲酒の経験がある。 

 学年・性別でみると、「ある」と回答したのは、中学生に比べ高校生の方が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

17.9%

14.1%

8.6%

28.8%

20.5%

80.8%

84.4%

91.4%

69.5%

77.3%

1.3%

1.6%

0.0%

1.7%

2.3%

 

１ ある ２ ない 無回答 
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（（（（２２２２））））飲酒飲酒飲酒飲酒のきっかけのきっかけのきっかけのきっかけ（（（（付問付問付問付問 32－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 飲酒のきっかけについては、「単なる好奇心から」が56.4％で最も高く、次いで「成人してい

る人（親や親せきなど）にすすめられた」（25.5％）、「なんとなく」（16.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

単なる好奇心から 

２  

成人していない人

（友だちや先輩な

ど）にすすめられた

ので 

３  

成人している人（親

や親せきなど）にす

すめられたので 

４  

気分がむしゃくしゃ

したから 

５  

家にお酒があったか

ら 

６  

なんとなく 

７  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 56.4% 5.5% 25.5% 3.6% 7.3% 16.4% 10.9% 1.8% 55 

中学生男子 44.4% 0.0% 33.3% 0.0% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0% 9 

中学生女子 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 8 

高校生男子 64.7% 5.9% 17.6% 5.9% 11.8% 17.6% 5.9% 0.0% 17 

高校生女子 44.4% 5.6% 38.9% 0.0% 0.0% 22.2% 5.6% 5.6% 18 

 

56.4%

5.5%

25.5%

3.6%
7.3%

16.4%

10.9%

1.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（３３３３））））多量多量多量多量のののの飲酒飲酒飲酒飲酒をををを長時間続長時間続長時間続長時間続けることでけることでけることでけることで影響影響影響影響がでるとがでるとがでるとがでると思思思思うものうものうものうもの（（（（問問問問 33））））  

＜複数回答＞ 

 

 「アルコール依存症」が93.8％で最も多く、以下「肝臓病」（75.0％）、「妊娠（胎児）への悪

影響」（61.7％）、「乳幼児・青少年の発達への悪影響」（55.5％）と続いている。 

 学年・性別でみると、高校生では、「肝臓病」が中学生よりも高い。高校生女子では「妊娠

（胎児）への悪影響」(78.4％)が高い。 

 また、「飲酒経験の有無（問32）」との関係をみると、各項目大きな差はないが、動脈硬化につ

いては、飲酒経験がない人45.4％、ある人32.7％と認識に差がでている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

肝臓病 

２  

アルコール依存

症 

３  

脳卒中 

４  

心臓病 

５  

糖尿病 

６  

がん 

７  

動脈硬化 

８  

妊娠（胎児）へ

の悪影響 

９  

乳幼児・青少年

の発達への悪影

響 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 75.0% 93.8% 39.9% 35.4% 40.6% 44.2% 42.5% 61.7% 55.5% 2.6% 308 

中学生男子 62.5% 89.1% 32.8% 31.3% 48.4% 50.0% 39.1% 43.8% 45.3% 3.1% 64 

中学生女子 72.0% 93.5% 38.7% 38.7% 43.0% 50.5% 33.3% 60.2% 57.0% 2.2% 93 

高校生男子 84.7% 98.3% 47.5% 33.9% 35.6% 33.9% 45.8% 59.3% 55.9% 1.7% 59 

高校生女子 81.8% 95.5% 40.9% 35.2% 35.2% 40.9% 52.3% 78.4% 61.4% 2.3% 88 

飲酒経験あり 76.4% 92.7% 36.4% 30.9% 45.5% 38.2% 32.7% 58.2% 54.5% 3.6% 55 

飲酒経験なし 74.7% 94.4% 41.0% 36.5% 40.2% 46.2% 45.4% 62.7% 55.8% 2.0% 249 

 

 

75.0%

93.8%

39.9%
35.4%

40.6%
44.2% 42.5%

61.7%

55.5%

2.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

飲
酒
経
験 

の
有
無 
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７７７７    薬物薬物薬物薬物についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））シンナーシンナーシンナーシンナー遊遊遊遊びやびやびやびや覚覚覚覚せいせいせいせい剤剤剤剤などなどなどなど薬物薬物薬物薬物のののの使用使用使用使用についてのについてのについてのについての認知認知認知認知（（（（問問問問 34））））  

 

①薬物乱用には習慣性があること 

 

 「知っている」が96.1％、「知らない」が2.3％である。 

 学年・性別でみると、「知らない」と回答した人が中学生男子では6.3％と、他よりやや高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②繰り返すことによって、脳や肝臓がぼろぼろになること 

 

 「知っている」が93.5％、「知らない」が4.9％である。 

 学年・性別でみると、中学生が、高校生に比べ「知らない」人が、他よりやや高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

96.1%

90.6%

96.8%

100.0%

96.6%

2.3%

6.3%

2.2%

0.0%

1.1%

3.1%

0.0%

2.3%

1.1%

1.6%

93.5%

87.5%

91.4%

100.0%

96.6%

4.9%

9.4%

7.5%

0.0%

1.1%

3.1%

1.1%

0.0%

2.3%

1.6%

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 

 

 

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 
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③繰り返すことによって、幻覚、幻聴がすること 

 

 「知っている」が94.2％、「知らない」が3.9％となっている。 

 学年・性別でみると、「知らない」と回答した人が中学生男子では10.9％と、他よりやや高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

94.2%

84.4%

95.7%

100.0%

96.6%

3.9%

10.9%

3.2%

0.0%

1.1%

4.7%

0.0%

2.3%

1.1%

1.9%

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 
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８８８８    休養休養休養休養・・・・心心心心のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスのストレスのストレスのストレスの有無有無有無有無（（（（問問問問 35））））  

 

 「多少感じた」は41.9％、「多く感じた」は18.5％で、約６割が不安、悩み、ストレスを感じ

ている。 

 学年・性別でみると、高校生女子で「多少感じた」が50.0％、「多く感じた」が26.1％、合わ

せて76.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ まったく感じない ２ あまり感じない ３ 多少感じた ４ 多く感じた 無回答 

 

 

10.7%

15.6%

16.1%

10.2%

2.3%

27.6%

35.9%

26.9%

33.9%

19.3%

41.9%

35.9%

37.6%

42.4%

50.0%

18.5%

10.9%

18.3%

13.6%

26.1%

1.3%

1.6%

1.1%

0.0%

2.3%
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（（（（２２２２））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスなどのストレスなどのストレスなどのストレスなどの原因原因原因原因（（（（付問付問付問付問 35－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 不安、悩み、ストレスなどの原因では、「勉強や進学のこと」が52.2％で最も多く、次いで

「部活動のこと」(47.8％)、「友だちのこと」（43.0％）、「将来のこと」（32.3％）である。 

 中学生では「部活のこと」が比較的高く、高校生では「勉強や進学のこと」が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

勉強や進学の

こと 

２  

将来のこと 

３  

家族のこと 

４  

友だちのこと 

５  

異性のこと 

６  

健康のこと 

７  

容姿のこと 

８  

先生のこと 

９  

部活動のこと 

10  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 52.2% 32.3% 26.9% 43.0% 15.1% 11.3% 18.8% 15.1% 47.8% 8.1% 3.2% 186 

中学生男子 40.0% 16.7% 23.3% 30.0% 13.3% 10.0% 10.0% 20.0% 43.3% 10.0% 0.0% 30 

中学生女子 44.2% 19.2% 36.5% 59.6% 11.5% 7.7% 13.5% 26.9% 59.6% 5.8% 0.0% 52 

高校生男子 60.6% 48.5% 18.2% 33.3% 15.2% 18.2% 12.1% 6.1% 42.4% 12.1% 6.1% 33 

高校生女子 61.2% 38.8% 23.9% 41.8% 19.4% 10.4% 29.9% 7.5% 46.3% 7.5% 6.0% 67 

 

 

52.2%

32.3%

26.9%

43.0%

15.1%

11.3%

18.8%

15.1%

47.8%

8.1%

3.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（３３３３））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスなどをストレスなどをストレスなどをストレスなどを解消解消解消解消できているとできているとできているとできていると思思思思うかうかうかうか（（（（付問付問付問付問 35－－－－ 2））））  

 

 「あまり解消できていない」は29.0％、「まったく解消できていない」は16.1％で、45.1％が

不安、悩み、ストレスの解消が十分にできていない。 

 学年・性別でみると、高校生男子は「うまく解消できている」「ある程度解消できている」を

合わせて42.4％で、他と比べると割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  186  

中学生男子  30  

中学生女子  52  

高校生男子  33  

高校生女子  67  

 

 

１ うまく解消できてい

る 

２ ある程度解消できて

いる 

３ あまり解消できてい

ない 

４ まったく解消できて

いない 

無回答 

 

 

7.5%

6.7%

11.5%

3.0%

7.5%

44.1%

53.3%

46.2%

39.4%

41.8%

29.0%

26.7%

23.1%

30.3%

31.3%

16.1%

13.3%

15.4%

21.2%

16.4%

3.2%

0.0%

3.8%

6.1%

3.0%
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（（（（４４４４））））不安不安不安不安、、、、悩悩悩悩みみみみ、、、、ストレスへのストレスへのストレスへのストレスへの対処対処対処対処（（（（問問問問 36））））  

＜複数回答＞ 

 

 不安、悩み、ストレスへの対処方法では、「睡眠をとる、休養をとる」が57.5％で最も多い。

以下、「趣味に取り組む」（49.0％）、「読書や音楽鑑賞をする」(44.5％)、「家族や仲間と過ご

す」「友だち・先輩に相談する」（31.2％）、「運動をする」(30.2％)、「好きなものを食べる」

（27.6％）となっている。 

 学年・性別でみると、中学生女子で「友だち・先輩に相談する」、高校生で「睡眠をとる、休

養をとる」が他に比べ多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

運動をす

る 

２  

読書や音

楽鑑賞を

する 

３  

趣味に取

り組む 

４  

睡眠をと

る、休養

をとる 

５  

好きなも

のを食べ

る 

６  

家族や仲

間と過ご

す 

７  

友だち・

先輩に相

談する 

８  

家族に相

談する 

９  

インター

ネット上

で相談を

したり見

たりする 

10  

市役所、

保健所・

保健セン

ターの窓

口に相談

する 

11  

学校の先

生に相談

する（ス

クールカ

ウンセラ

ー含む） 

12  

病院・診

療所を受

診する 

13  

その他 

14  

どのよう

にしてよ

いかわか

らず、対

処できて

いない 

15  

相談先が

わ か ら

ず、対処

できてい

ない 

16  

不安、悩

み、スト

レスは特

にない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 30.2% 44.5% 49.0% 57.5% 27.6% 31.2% 31.2% 19.5% 5.2% 0.0% 2.3% 1.3% 3.9% 3.9% 2.3% 4.9% 0.6% 308 

中学生男子 42.2% 23.4% 48.4% 42.2% 23.4% 31.3% 6.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 4.7% 3.1% 10.9% 3.1% 64 

中学生女子 28.0% 51.6% 50.5% 52.7% 25.8% 26.9% 44.1% 28.0% 5.4% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 93 

高校生男子 39.0% 47.5% 54.2% 64.4% 25.4% 27.1% 27.1% 8.5% 8.5% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 59 

高校生女子 18.2% 50.0% 43.2% 69.3% 33.0% 38.6% 38.6% 27.3% 6.8% 0.0% 1.1% 1.1% 3.4% 3.4% 2.3% 2.3% 0.0% 88 

 

30.2%

44.5%

49.0%

57.5%

27.6%
31.2% 31.2%

19.5%
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（（（（５５５５））））起床時刻起床時刻起床時刻起床時刻（（（（問問問問 37））））  

 

 起床時刻は「6:00～6:29」が26.9％で最も多く、次いで「6:30～6:59」が21.1％、「7:00～

7:29」が18.5％である。 

 高校生男子では、他に比べ平均の起床時刻が遅い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（６６６６））））就寝時刻就寝時刻就寝時刻就寝時刻（（（（問問問問 37））））  

 

 就寝時刻は、「24:00～24:29」が25.6％、「22:30～22:59」が22.1％、「22:00前」が17.9％で、

24時以降に就寝する人が約３割である。 

 中学生に比べ、高校生の方が平均の就寝時刻が遅い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（時刻） 

総計  308 06:32 

中学生男子  64 06:36 

中学生女子  93 06:25 

高校生男子  59 06:50 

高校生女子  88 06:23 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（時刻） 

総計  308 23:14 

中学生男子  64 22:48 

中学生女子  93 22:56 

高校生男子  59 23:40 

高校生女子  88 23:32 

 

0.0%

3.2%

3.1%

3.2%

0.0%

5.7%

15.3%

12.5%

16.1%

11.9%

19.3%

26.9%

23.4%

32.3%

16.9%

31.8%

21.1%

21.9%

20.4%

30.5%

14.8%

18.5%

25.0%

12.9%

23.7%

15.9%

4.5%

4.7%

4.3%

5.1%

4.5%

8.4%

7.8%

7.5%

11.9%

6.8%

1.3%

0.0%

2.2%

0.0%

1.1%
0.0%

1.1%

1.6%

0.6%

17.9%

31.3%

23.7%

10.2%

8.0%

11.0%

20.3%

14.0%

3.4%

5.7%

22.1%

21.9%

24.7%

16.9%

23.9%

14.6%

10.9%

17.2%

18.6%

12.5%

3.2%

0.0%

2.2%

5.1%

5.7%

25.6%

12.5%

16.1%

32.2%

38.6%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

13.6% 0.0%

0.0%

1.1%

5.2%

3.1%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ 

５:００ 

前 

２ 

５:００ 

～ 

５:２９ 

３ 

５:３０ 

～ 

５:５９ 

４ 

６:００ 

～ 

６:２９ 

５ 

６:３０ 

～ 

６:５９ 

６ 

７:００ 

～ 

７:２９ 

７ 

７:３０ 

～ 

７:５９ 

８ 

８:００ 

以降 

無回答 

 

 

１ 

22:00 

前 

２ 

22:00 

～ 

22:29 

３ 

22:30 

～ 

22:59 

４ 

23:00 

～ 

23:29 

５ 

23:30 

～ 

23:59 

６ 

24:00 

～ 

24:29 

７ 

24:30 

～ 

24:59 

８ 

25:00 

以降 

無回答 

 



 

＜中学・高校生調査＞    

 - 145 - 

 

（（（（７７７７））））睡眠時間睡眠時間睡眠時間睡眠時間（（（（問問問問 37））））  

 

 問37の起床時刻と就寝時刻をもとに睡眠時間を算出した。 

 「5時間未満」が1.3％、「5～5.5時間未満」が1.3％、「5.5～6時間未満」が4.9％、「6～6.5時

間未満」が9.7％、「6.5～7時間未満」が12.7％、睡眠時間７時間未満は合わせて29.9％である。 

 学年・性別でみると、中学生の方が高校生に比べ平均の睡眠時間が長いほか、男子の方が女子

に比べ平均の睡眠時間が長い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時間) 

総計  308 7.3 

中学生男子  64 7.8  

中学生女子  93 7.5  

高校生男子  59 7.2  

高校生女子  88 6.8  

 

1.3%

3.4%

4.9%

1.6%

4.3%

1.7%

10.2%

9.7%

3.1%

9.7%

10.2%

14.8%

12.7%

4.7%

7.5%

22.0%

18.2%

19.8%

18.8%

17.2%

20.3%

22.7%

16.2%

17.2%

24.7%

10.2%

11.4%

16.2%

25.0%

15.1%

16.9%

10.2%

7.8%

17.2%

6.5%

6.8%

3.4%

9.7%

10.9%

14.0%

6.8%

4.5%

0.3%

0.0%

1.1%

3.4%

1.1%

1.6%

1.3%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ 

５時間 

未満 

２ 

５～ 

５．５ 

時間 

未満 

３  

５．５ 

～ 

６時間 

未満 

４ 

６～ 

６．５ 

時間 

未満 

５ 

６．５ 

～ 

７時間 

未満 

６ 

７～ 

７．５ 

時間 

未満 

７  

７．５ 

～ 

８時間 

未満 

８ 

８～ 

８ ． ５

時間 

未満 

９ 

８．５ 

～ 

９時間 

未満 

10 

９時間 

以上 

無回答 
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（（（（８８８８））））睡眠睡眠睡眠睡眠でででで休養休養休養休養がががが充分充分充分充分とれているかとれているかとれているかとれているか（（（（問問問問 38））））  

 

 「あまりとれていない」が17.5％、「まったくとれていない」が3.2％で、約２割が休養をとれ

ていないと感じている。 

 学年・性別でみると、高校生女子において、「あまりとれていない」が25.0％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（９９９９））））学校学校学校学校にににに楽楽楽楽しくしくしくしく通通通通っているかっているかっているかっているか（（（（問問問問 39））））  

 

 学校に楽しく通っているかについて、「たいていそうである」は65.3％である。一方、「そうで

もないときもある」が24.4％、「そうでないときのほうが多い」が9.4％で、合わせて33.8％が楽

しくないときがあると回答している。 

 高校生男子では、「そうでないときのほうが多い」が13.6％でやや割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 充分とれている ２ まあまあとれている ３ あまりとれていない ４ まったくとれていな

い 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ たいていそうである ２ そうでないときもある ３ そうでないときのほうが多

い 

無回答 

 

 

31.8%

37.5%

35.5%

27.1%

27.3%

47.1%

40.6%

49.5%

50.8%

45.5%

17.5%

17.2%

11.8%

16.9%

25.0%

3.2%

4.7%

3.2%

3.4%

2.3%
0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.3%

65.3%

65.6%

65.6%

62.7%

69.3%

24.4%

28.1%

23.7%

22.0%

22.7%

9.4%

6.3%

10.8%

13.6%

8.0%

1.0%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%
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９９９９    人人人人づきあいなどについてづきあいなどについてづきあいなどについてづきあいなどについて    

 

 

（（（（１１１１））））自分自分自分自分のことがのことがのことがのことが好好好好きかきかきかきか（（（（問問問問 40））））  

 

 自分のことが「とても好き」は8.8％、「まあ好き」は51.9％と、合わせて60.7％が肯定的評価

である。「あまり好きではない」は31.2％、「嫌い」は6.8％である。 

 学年・性別でみると、高校生女子では「あまり好きではない」が42.0％で、他よりも割合が高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ とても好き ２ まあ好き ３ あまり好きではない ４ 嫌い 無回答 

 

 

8.8%

12.5%

11.8%

6.8%

4.5%

51.9%

54.7%

52.7%

59.3%

45.5%

31.2%

20.3%

29.0%

27.1%

42.0%

6.8%

10.9%

4.3%

5.1%

8.0%

1.3%

1.6%

0.0%

1.7%

2.2%
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（（（（２２２２））））学校学校学校学校であったことであったことであったことであったこと、、、、友達友達友達友達のことのことのことのこと、、、、遊遊遊遊びのことなどをびのことなどをびのことなどをびのことなどを家族家族家族家族にににに話話話話すかすかすかすか（（（（問問問問 41））））  

＜複数回答＞ 

 

 「母親とよく話している」が75.3％、「父親とよく話している」は22.7％、「それ以外の家族と

よく話している」は20.1％である。一方、「あまり家族とは話さない・話す機会がない」は

16.9％である。 

 女子に比べ、男子の方が、「あまり家族とは話さない・話す機会がない」割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

父親とよく話している 

２  

母親とよく話している 

３  

それ以外の家族とよく話している 

４  

あまり家族とは話さない・話す機

会がない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 22.7% 75.3% 20.1% 16.9% 0.6% 308 

中学生男子 23.4% 57.8% 14.1% 29.7% 0.0% 64 

中学生女子 23.7% 94.6% 32.3% 0.0% 0.0% 93 

高校生男子 16.9% 52.5% 16.9% 35.6% 3.4% 59 

高校生女子 26.1% 84.1% 13.6% 12.5% 0.0% 88 

 

22.7%

75.3%

20.1%
16.9%

0.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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（（（（３３３３））））家家家家でででで家族家族家族家族とととと過過過過ごすのはごすのはごすのはごすのは楽楽楽楽しいかしいかしいかしいか（（（（問問問問 42））））  

 

 家で家族と過ごすのは「楽しい」が34.1％、「まあ楽しい」が50.6％で、84.7％が肯定的であ

る。一方、「あまり楽しくない」は11.7％、「つまらない」は2.9％である。 

 男子に比べ女子の方が、「楽しい」の割合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（４４４４））））近所近所近所近所のののの人人人人にににに挨拶挨拶挨拶挨拶をしているかをしているかをしているかをしているか（（（（問問問問 43））））  

 

 近所の人に挨拶をしているかについて、「している」が55.2％、「する時もある」が39.3％、

「まったくしていない」が4.9％である。 

 高校生男子では「している」が64.4％で、他に比べてやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 楽しい ２ まあ楽しい ３ あまり楽しくない ４ つまらない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ している ２ する時もある ３ まったくしていない 無回答 

 

 

34.1%

20.3%

46.2%

25.4%

38.6%

50.6%

59.4%

44.1%

55.9%

46.6%

11.7%

14.1%

7.5%

11.9%

13.6%

2.9%

6.3%

1.1%

5.1%

1.1%
0.0%

1.7%

1.1%

0.0%

0.6%

55.2%

42.2%

53.8%

64.4%

60.2%

39.3%

48.4%

40.9%

25.4%

39.8%

4.9%

7.8%

5.4%

8.5%

0.0%

1.6%

1.7%

0.0%

0.0%

0.6%
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（（（（５５５５））））友達友達友達友達とのつきあいをとのつきあいをとのつきあいをとのつきあいを楽楽楽楽しんでいるかしんでいるかしんでいるかしんでいるか（（（（問問問問 44））））  

 

 「楽しんでいる」が59.7％、「まあ楽しんでいる」が33.8％で、合わせて93.5％が肯定的意見

である。一方、「苦痛を感じることも多い」が3.6％、「苦痛で仕方ない」が0.3％、「人づき合い

はあまりない」が2.6％である。 

 高校生男子は「人づき合いはあまりない」が他よりやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 楽しんでいる ２ まあ楽しんでい

る 

３ 苦痛を感じるこ

とも多い 

４ 苦痛で仕方ない ５ 人づき合いはあ

まりない 

無回答 

 

 

59.7%

56.3%

62.4%

59.3%

62.5%

33.8%

42.2%

32.3%

32.2%

28.4%

0.0%

3.2%

1.7%

8.0%

0.0%

1.1%

6.8%

3.6%

0.3%

0.0%

2.6%

1.6%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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10101010    性性性性についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））知知知知っているっているっているっている性感染症性感染症性感染症性感染症（（（（問問問問 45））））  

＜複数回答＞ 

 

 知っている性感染症では「エイズ」が77.6％で最も多い。以下、「クラミジア」（27.9％）、「梅

毒」（21.8％）、「性器ヘルペス」（19.2％）、「淋病」（13.6％）、「尖形コンジローム」（6.8％）と

続いている。「まったく知らない」は19.2％である。 

 中学生では、「エイズ」以外の感染症は１割未満の認知にとどまっているのに対し、高校生で

は、他の感染症についても認知度が上がっている。中学生は男女とも34.4％が「まったく知らな

い」と回答し、エイズに次ぐ多い回答となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 淋病 ２ 梅毒 ３ エイズ ４ クラミジア ５ 性器ヘルペス ６ 尖形コンジロ

ーム 

７ その他 ８ まったく知ら

ない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 13.6% 21.8% 77.6% 27.9% 19.2% 6.8% 0.3% 19.2% 1.0% 308 

中学生男子 3.1% 9.4% 64.1% 3.1% 3.1% 4.7% 0.0% 34.4% 1.6% 64 

中学生女子 3.2% 7.5% 58.1% 6.5% 5.4% 1.1% 1.1% 34.4% 1.1% 93 

高校生男子 32.2% 42.4% 94.9% 45.8% 33.9% 11.9% 0.0% 1.7% 1.7% 59 

高校生女子 20.5% 31.8% 95.5% 58.0% 36.4% 11.4% 0.0% 4.5% 0.0% 88 

 

13.6%

21.8%

77.6%

27.9%

19.2%

6.8%

0.3%

19.2%

1.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%
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（（（（２２２２））））性性性性にににに関関関関してしてしてして相談相談相談相談できるできるできるできる人人人人がいるかがいるかがいるかがいるか（（（（問問問問 46））））  

 

 性に関して相談できる人がいるかについて、「いる」が26.3％、「相談したいがいない」が

5.2％である。「相談の必要がないのでいない」が65.9％で最も多い。 

 中学生男子では「いる」が14.1％で他と比べて少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ いる ２ 相談したいがいない ３ 相談の必要がないのでいな

い 

無回答 

 

 

26.3%

14.1%

32.3%

28.8%

28.4%

5.2%

7.8%

2.2%

6.8%

4.5%

65.9%

75.0%

60.2%

64.4%

65.9%

2.6%

3.1%

5.4%

0.0%

1.1%
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（（（（３３３３））））相談相手相談相手相談相手相談相手はだれかはだれかはだれかはだれか（（（（付問付問付問付問 46－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問46で、相談相手が「いる」と答えた人に、相談相手はだれかたずねた。「友だち」が71.6％

で最も多く、次いで「家族」が48.1％、「先輩」が12.3％と続いている。「学校（塾）の先生」は

8.6％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 学校(塾)

の先生 

２ 家族 ３ 友だち ４ 先輩 ５ 知人 ６ 病院・診

療所 

７ インター

ネット 

８ 電話相談 ９ その他 10 特にない 無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 8.6% 48.1% 71.6% 12.3% 3.7% 1.2% 2.5% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 81 

中学生男子 22.2% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 9 

中学生女子 6.7% 70.0% 66.7% 10.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30 

高校生男子 0.0% 17.6% 94.1% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17 

高校生女子 12.0% 56.0% 76.0% 8.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25 

 

 

8.6%

48.1%

71.6%

12.3%

3.7%
1.2% 2.5%

0.0%
2.5% 2.5%

0.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%



 

＜中学・高校生調査＞ 

 - 154 - 

 

（（（（４４４４））））性性性性にににに関関関関してしてしてして知知知知りたいとりたいとりたいとりたいと思思思思うことうことうことうこと（（（（問問問問 47））））  

＜複数回答＞ 

 

 「特にない」が50.3％である。知りたいと思う項目では、「思春期の心理」が25.6％で最も多

く、次いで「妊娠・出産」（19.8％）、「男女交際」（19.2％）、「女性の身体のしくみ」（11.4％）、

「結婚の意義」「性感染症」（11.0％）、「セックス」（10.7％）となっている。 

 高校生男子では「セックス」の割合が高い。女子では、男子に比べ「妊娠・出産」の割合が高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

男性の身体の

しくみ 

２  

女性の身体の

しくみ 

３  

思春期の心理 

４  

男女交際 

５  

結婚の意義 

６  

セックス 

７  

妊娠・出産 

８  

避妊 

９  

性感染症 

10  

その他 

11  

特にない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 6.8% 11.4% 25.6% 19.2% 11.0% 10.7% 19.8% 9.1% 11.0% 0.3% 50.3% 3.6% 308 

中学生男子 6.3% 7.8% 20.3% 18.8% 6.3% 9.4% 1.6% 4.7% 6.3% 0.0% 60.9% 7.8% 64 

中学生女子 6.5% 15.1% 26.9% 18.3% 10.8% 8.6% 32.3% 10.8% 9.7% 0.0% 50.5% 2.2% 93 

高校生男子 11.9% 11.9% 25.4% 20.3% 10.2% 20.3% 8.5% 11.9% 10.2% 1.7% 47.5% 3.4% 59 

高校生女子 4.5% 9.1% 28.4% 18.2% 15.9% 8.0% 28.4% 9.1% 17.0% 0.0% 44.3% 2.3% 88 

 

 

6.8%

11.4%

25.6%

19.2%

11.0% 10.7%

19.8%

9.1%
11.0%

0.3%

50.3%

3.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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11111111    歯歯歯歯のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））口口口口のののの健康維持健康維持健康維持健康維持のためにのためにのためにのために意識意識意識意識してしてしてして行行行行っていることっていることっていることっていること（（（（問問問問 48））））  

＜複数回答＞ 

 

 口の健康維持のために意識していることでは、「１日１回はていねいに歯をみがいている」が

66.9％で最も多い。次いで「歯みがき剤（フッ素入りなど）を使うようにしている」が35.4％、

「鏡などを使って、歯や歯肉の様子を観察している」が19.8％である。「特に意識はしていな

い」は19.2％である。 

 中学生女子では、「鏡などを使って、歯や歯肉の様子を観察している」が30.1％と他の学年・

性別より多い。男子は女子に比べ「特に意識していない」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

１日１回はてい

ねいに歯をみが

いている 

２  

鏡 な ど を 使 っ

て、歯や歯肉の

様子を観察して

いる 

３  

デンタルフロス

（糸ようじ）や

歯間ブラシ、電

動ブラシを使っ

ている 

４  

歯みがき剤(フッ

素入りなど)を使

うようにしてい

る 

５  

間食や甘いもの

を控えるように

している 

６  

ときどき歯石を

取ってもらう 

７  

定期的に歯科健

診などを受ける 

８  

その他 

９  

特に意識してい

ない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 66.9% 19.8% 8.1% 35.4% 5.8% 7.8% 12.3% 0.0% 19.2% 1.3% 308 

中学生男子 57.8% 14.1% 12.5% 29.7% 4.7% 9.4% 9.4% 0.0% 25.0% 0.0% 64 

中学生女子 73.1% 30.1% 11.8% 44.1% 9.7% 8.6% 16.1% 0.0% 10.8% 1.1% 93 

高校生男子 64.4% 13.6% 3.4% 30.5% 1.7% 3.4% 11.9% 0.0% 32.2% 1.7% 59 

高校生女子 68.2% 17.0% 3.4% 35.2% 5.7% 9.1% 11.4% 0.0% 14.8% 2.3% 88 

 

 

66.9%

19.8%

8.1%

35.4%

5.8%
7.8%

12.3%

0.0%

19.2%

1.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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（（（（２２２２））））かかりつけのかかりつけのかかりつけのかかりつけの歯科医院歯科医院歯科医院歯科医院をををを決決決決めているかめているかめているかめているか（（（（問問問問 49））））  

 

 かかりつけの歯科医院を「決めている」が67.2％、「決めていない」が31.2％である。 

 中学生女子では「決めている」の割合が他に比べやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

67.2%

67.2%

58.1%

71.2%

73.9%

31.2%

32.8%

39.8%

27.1%

23.9%

1.6%

0.0%

2.2%

1.7%

2.3%

 

１ 決めている ２ 決めていない 無回答 
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（（（（３３３３））））８０２０８０２０８０２０８０２０（（（（ハチマルニイマルハチマルニイマルハチマルニイマルハチマルニイマル））））運動運動運動運動のののの認知認知認知認知（（（（問問問問 50））））  

 

 「８０２０（ハチマルニイマル）運動」を「知っている」が50.6％、「知らない」が48.1％で、

認知しているのは約５割となっている。 

 中学生、高校生ともに女子のほうが「知っている」と回答した人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

50.6%

43.8%

50.5%

40.7%

62.5%

48.1%

56.3%

48.4%

57.6%

35.2%

1.3%

0.0%

1.1%

1.7%

2.3%

 

１ 知っている ２ 知らない 無回答 
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12121212    まちづくりについてまちづくりについてまちづくりについてまちづくりについて    

 

 

（（（（１１１１））））四街道市四街道市四街道市四街道市がががが「「「「健康健康健康健康でででで安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるまちらせるまちらせるまちらせるまち」」」」だとだとだとだと思思思思うかうかうかうか（（（（問問問問 51））））  

 

 四街道市が「健康で安心して暮らせるまち」だと思うかについて、「思う」が39.3％、「思わな

い」が14.3％、「わからない」が44.8％である。 

 中学生女子は、「思う」「思わない」が、ともに他より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））四 街 道 市四 街 道 市四 街 道 市四 街 道 市 をををを 「「「「 健 康健 康健 康健 康 でででで 安 心安 心安 心安 心 し てし てし てし て 暮暮暮暮 ら せ る ま ちら せ る ま ちら せ る ま ちら せ る ま ち 」」」」 に す る た めに す る た めに す る た めに す る た め 、、、、 何何何何 かかかか 活 動活 動活 動活 動 し よ う とし よ う とし よ う とし よ う と 思思思思 う かう かう かう か  （（（（ 問問問問 52））））  

 

 「思う」が14.6％、「思わない」が17.2％、「わからない」が66.2％である。 

 中学生、高校生ともに男子より女子のほうが「思う」が多く、高校生男子は「思わない」が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

 

１ 思う ２ 思わない ４ わからない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  308  

中学生男子  64  

中学生女子  93  

高校生男子  59  

高校生女子  88  

 

39.3%

35.9%

45.2%

39.0%

36.4%

14.3%

10.9%

21.5%

11.9%

10.2%

44.8%

53.1%

31.2%

47.5%

51.1%

1.6%

0.0%

2.2%

1.7%

2.3%

14.6%

10.9%

20.4%

5.1%

17.0%

17.2%

10.9%

18.3%

28.8%

12.5%

66.2%

78.1%

59.1%

62.7%

68.2%

1.9%

0.0%

2.2%

3.4%

2.3%

 

１ 思う ２ 思わない ４ わからない 無回答 
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ⅣⅣⅣⅣ    幼児幼児幼児幼児・・・・小学生調査小学生調査小学生調査小学生調査    

 

 

１１１１    保護者保護者保護者保護者のののの基本属性基本属性基本属性基本属性    

 

 

（（（（１１１１））））保護者保護者保護者保護者のののの性別性別性別性別（（（（問問問問 1））））  

 

 有効回答が得られた459人のうち、保護者（回答者）の性別は「女性」が89.1％、「男性」が

10.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））保護者保護者保護者保護者のののの年齢年齢年齢年齢（（（（問問問問 2））））  

 

 保護者の年齢は「30歳代」が58.2％、「40歳代」が34.2％で、「30歳代」「40歳代」で９割以上

を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

 

 

１ 男性 ２ 女性 無回答 

 

 

10.7% 89.1% 0.2%

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(歳) 

総計  459 37.9 

男子  251 41.1  

女子  207 37.5  

 

 

１ ２０歳未満 ２ ２０歳代 ３ ３０歳代 ４ ４０歳代 ５ ５０歳代 ６ ６０歳以上 無回答 

 

 

4.1%

3.2%

5.3%

58.2%

57.1%

59.4%

34.2%

36.9%

30.9%

1.3%

0.8%

1.9%
0.5%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

2.0%

2.0%
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（（（（３３３３））））保護者保護者保護者保護者のののの職業職業職業職業（（（（問問問問 3））））  

 

 「専業主婦（夫）、家事手伝い」が48.1％で最も多い。次いで、「パートタイマー、アルバイ

ト」が24.6％、「会社員、公務員、団体職員等」が18.1％である。 

 小学生の保護者は、「パートタイマー、アルバイト」が32.3％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学  236  

小学生  223  

 

１ 自営業

（商店経

営等） 

２ 会社・

団体等の

役員 

３ 会社員、

公務員、

団体職員

等 

４ 専業主

婦(夫)、

家事手伝

い 

５ 学生 ６ パート

タ イ マ

ー、アル

バイト 

７ 無職 ８ その他 無回答 

 

 

1.5%

1.7%

1.3%

18.1%

17.4%

18.8%

48.1%

55.7%

39.9%

0.4%

0.4%

0.4%

24.6%

17.4%

32.3%

2.8%

3.0%

2.7%
2.7%

3.8%

3.3%

1.3%

0.4%

0.9%

0.4%

0.0%

0.2%
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２２２２    子子子子どものどものどものどもの基本属性基本属性基本属性基本属性    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの性別性別性別性別（（（（問問問問 5））））  

 

 回答者の子どもの内訳は、「男子」が54.7％、「女子」が45.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））子子子子どものどものどものどもの通園通園通園通園・・・・通学先通学先通学先通学先（（（（問問問問 7））））   

 

 通園・通学先は、「幼稚園」が39.9％、「保育園」が7.6％、「保育所」が2.6％、「小学校」が

48.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（３３３３））））学童保育学童保育学童保育学童保育のののの利用状況利用状況利用状況利用状況（（（（問問問問 8））））  

 

 問７で「小学校」と回答した人に対し、学童保育の利用状況をたずねた。学童保育を「利用し

ている」は2.2％で、「利用していない」が96.9％を占めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

男子  251  

女子  207  

 

 

１ 幼稚園 ２ 保育園 ３ 保育所 ４ 小学校 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  223  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ 利用している ２ 利用していない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

 

 

１ 男子 ２ 女子 無回答 

 

 

54.7% 45.1% 0.2%

39.9%

33.9%

46.9%

7.6%

8.0%

7.2%

2.6%

3.6%

1.4%

48.4%

52.6%

43.5%

1.5%

2.0%

1.0%

2.2%

1.5%

3.3%

96.9%

97.0%

96.7%

0.9%

1.5%

0.0%
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（（（（４４４４））））居住地域居住地域居住地域居住地域（（（（問問問問 9））））  

 

 居住地域を中学校区で見ると、「千代田中学校地区」が16.1％、「北中学校地区」が22.2％、

「西中学校地区」が26.1％、「四街道中学校地区」が26.1％、「旭中学校地区」が8.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 
１ 千代田中学校地区 亀崎、物井・もねの里、長岡、内黒田、千代田、池花 
２ 北中学校地区 栗山、萱橋、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘以外）、鹿渡、つくし座、さちが丘、中央 
３ 西中学校地区 下志津新田、四街道、大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘）、鹿放ヶ丘、さつきヶ丘 
４ 四街道中学校地区 和良比、みのり町、美しが丘、めいわ 
５ 旭中学校地区 山梨、吉岡、小名木、成山・中台・中野、南波佐間・上野・和田、旭ヶ丘、みそら、鷹の台 

※中学校区については、便宜上地域名で区分しており、実際の中学校区とは異なる場合がある。 

 

 

（（（（５５５５））））現在同居現在同居現在同居現在同居しているしているしているしている人人人人（（（（問問問問 10））））  

＜複数回答＞ 

 

 現在同居している人は、「母」が96.7％、「父」が90.6％、「兄弟姉妹」が78.9％である。「祖父、

祖母」と同居している人は少なく、16.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

 

 

１ 千代田中

学校地区 

２ 北中学校

地区 

３ 西中学校

地区 

４ 四街道中

学校地区 

５ 旭中学校

地区 

無回答 

 

 

16.1% 22.2% 26.1% 26.1% 8.7% 0.7%

 

  １ 父 ２ 母 ３ 兄弟姉妹 ４ 祖父、祖母 ５ その他の親せき ６ その他 無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 90.6% 96.7% 78.9% 16.1% 0.4% 1.3% 0.2% 459  

未就学男子 95.8% 97.5% 80.5% 10.2% 0.0% 0.0% 0.0% 118  

未就学女子 93.2% 96.6% 74.4% 19.7% 0.0% 3.4% 0.9% 117  

小学生男子 88.0% 94.7% 79.7% 16.5% 1.5% 0.8% 0.0% 133  

小学生女子 84.4% 98.9% 81.1% 18.9% 0.0% 1.1% 0.0% 90  

 

90.6%
96.7%

78.9%

16.1%

0.4% 1.3% 0.2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%



 

＜幼児・小学生調査＞    

 - 163 - 

 

（（（（６６６６））））兄弟姉妹兄弟姉妹兄弟姉妹兄弟姉妹のののの人数人数人数人数（（（（付問付問付問付問 10－－－－ 1））））  

 

 問10で「兄弟姉妹」と回答した人に兄弟姉妹の人数をたずねたところ、「１人」が68.5％と最

も多く、「２人」が26.0％、「３人」が5.2％である。 

 小学生男子では兄弟が「１人」が他よりもやや多く、73.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  362  

未就学男子  95  

未就学女子  87  

小学生男子  106  

小学生女子  73  

 

 

１ 

１人 

２ 

２人 

３ 

３人以上 

無回答 

 

 

68.5%

66.3%

69.0%

73.6%

64.4%

26.0%

27.4%

27.6%

20.8%

28.8%

5.2%

6.3%

3.4%

4.7%

6.8%
0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.3%
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３３３３    健康状態健康状態健康状態健康状態・・・・健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの健康状態健康状態健康状態健康状態（（（（問問問問 11））））  

 

 「健康だと思う」が76.9％、「まあ健康だと思う」が21.1％である。「あまり健康だと思わな

い」は1.5％、「健康だとは思わない」は0.0％である。 

 未就学男子において、「健康だと思う」がやや低く、70.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））子子子子どものどものどものどもの健康健康健康健康へのへのへのへの関心関心関心関心（（（（問問問問 12））））  

 

 子どもの健康への関心について「ある」が96.1％、「どちらともいえない」が2.6％、「ない」

は1.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ 健康だと思う ２ まあ健康だと思う ３ あまり健康だと思わ

ない 

４ 健康だとは思わない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 無回答 

 

 

76.9%

70.3%

79.5%

78.9%

78.9%

21.1%

26.3%

20.5%

18.0%

20.0%

1.5%

3.4%

0.0%

1.5%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.4%

96.1%

97.5%

98.3%

94.7%

94.4%

2.6%

1.7%

1.7%

3.0%

4.4%

1.1%

1.5%

0.0%

0.8%

1.1%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.2%
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7.2%

55.6%

0.4% 0.0% 0.7%

5.2%

1.7% 2.0%

17.6%

4.8%

1.1% 0.2% 1.3% 0.2% 0.2%
1.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

28.5%

84.3%

19.2%

6.5% 7.4%

48.4%

38.6%

17.2%

66.4%

25.5% 24.8%

18.5%

25.3%

9.8%

0.9% 0.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

 

（（（（３３３３）「）「）「）「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してのしてのしてのしての保護者保護者保護者保護者のののの考考考考ええええ（（（（問問問問 4））））  

＜複数回答＞ 

 

 「心身ともに健やかなこと」が84.3％で最も多い。以下、「身体が丈夫で元気がよく調子がよ

いこと」（66.4％）、「病気でないこと」（48.4％）、「快食・快眠・快便」（38.6％）、「幸福なこと」

（28.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（４４４４））））「「「「健康健康健康健康とはなにかとはなにかとはなにかとはなにか」」」」のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してしてしてして最最最最もももも保護者保護者保護者保護者のののの考考考考えにえにえにえに合合合合うものうものうものうもの（（（（付付付付問問問問 4-1））））  

 

 「心身ともに健やかなこと」が55.6％で最も多い。次いで「身体が丈夫で元気がよく調子がよ

いこと」が17.6％、「幸福なこと」（7.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

幸福なこ

と 

２  

心身とも

に健やか

なこと 

３  

仕事がで

きること 

４  

生きがい

のもと 

５  

健康を意

識しない

こと 

６  

病気でな

いこと 

７  

快食・快

眠・快便 

８  

家庭円満

であるこ

と 

９  

身体が丈

夫で元気
がよく調
子がよい

こと 

10  

心も身体

も人間関
係もうま
くいって

いること 

11  

規則正し

い生活が

できるこ

と 

12  
自分の身
の回りの
ことがで
き、長生
きできる
こと 

13  

前向きに

生きられ

ること 

14  

人を愛す

ることが

できるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 28.5% 84.3% 19.2% 6.5% 7.4% 48.4% 38.6% 17.2% 66.4% 25.5% 24.8% 18.5% 25.3% 9.8% 0.9% 0.4% 459  

未就学 30.6% 85.1% 20.4% 6.0% 5.1% 46.4% 41.7% 15.7% 69.8% 24.7% 23.0% 17.4% 26.8% 10.2% 1.7% 0.9% 235  

小学生 26.5% 83.4% 17.9% 7.2% 9.9% 50.2% 35.0% 18.8% 62.8% 26.5% 26.9% 19.7% 23.8% 9.4% 0.0% 0.4% 223  

 

 

 

  １  

幸福なこ

と 

２  

心身とも

に健やか

なこと 

３  

仕事がで

きること 

４  

生きがい

のもと 

５  

健康を意

識しない

こと 

６  

病気でな

いこと 

７  

快食・快

眠・快便 

８  

家庭円満

であるこ

と 

９  

身体が丈

夫で元気
がよく調
子がよい

こと 

10  

心も身体

も人間関
係もうま
くいって

いること 

11  

規則正し

い生活が

できるこ

と 

12  
自分の身
の回りの
ことがで
き、長生
きできる
こと 

13  

前向きに

生きられ

ること 

14  

人を愛す

ることが

できるこ

と 

15  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 7.2% 55.6% 0.4% 0.0% 0.7% 5.2% 1.7% 2.0% 17.6% 4.8% 1.1% 0.2% 1.3% 0.2% 0.2% 1.7% 459  

未就学 8.1% 54.9% 0.4% 0.0% 0.4% 4.3% 1.7% 2.1% 20.9% 4.3% 0.4% 0.0% 0.9% 0.0% 0.4% 1.3% 235  

小学生 6.3% 56.5% 0.4% 0.0% 0.9% 6.3% 1.8% 1.8% 13.9% 5.4% 1.8% 0.4% 1.8% 0.4% 0.0% 1.8% 223  
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（（（（５５５５））））子子子子どものどものどものどもの身長身長身長身長（（（（問問問問 15））））  

  

 未就学児では男女とも「100cm～110cm未満」が最も多く、未就学男子は平均104.4cm、未就学

女子は平均104.7cmである。 

 小学生では男子は「130cm～140cm未満」、女子は「140cm～150cm未満」が最も多く、小学生男

子は平均138.7cmである。小学生女子は平均139.7cmである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（６６６６））））子子子子どものどものどものどもの体重体重体重体重（（（（問問問問 15））））  

 

 未就学児では男女とも「15～20kg未満」が最も多く、未就学男子は平均16.7kg、未就学女子は

平均16.6kgである。 

 小学生では男女とも「30～35kg未満」が最も多く、小学生男子は平均32.8kgである。小学生女

子は平均32.4kgである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(cm) 

総計  459 121.4 

未就学男子  118 104.4  

未就学女子  117 104.7  

小学生男子  133 138.7  

小学生女子  90 139.7  

 

 

１  

１００ｃｍ 

未満 

２  

１００～ 

１１０ｃｍ 

未満 

３  

１１０～ 

１２０ｃｍ 

未満 

４  

１２０～ 

１３０ｃｍ 

未満 

５  

１３０～ 

１４０ｃｍ 

未満 

６  

１４０～ 

１５０ｃｍ 

未満 

７  

１５０～ 

１６０ｃｍ 

未満 

８  

１６０ｃｍ 

以上 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(kg) 

総計  459 24.3 

未就学男子  118 16.7  

未就学女子  117 16.6  

小学生男子  133 32.8  

小学生女子  90 32.4  

 

 

１  

１５ｋｇ 

未満 

２  

１５～ 

２０ｋｇ 

未満 

３  

２０～ 

２５ｋｇ 

未満 

４  

２５～ 

３０ｋｇ 

未満 

５  

３０～ 

３５ｋｇ 

未満 

６  

３５～ 

４０ｋｇ 

未満 

７  

４０～ 

４５ｋｇ 

未満 

８  

４５～ 

５０ｋｇ 

未満 

９  

５０ｋｇ 

以上 

無回答 

 

6.3%

8.5%

16.2%

0.0%

0.0%

32.2%

70.3%

55.6%

0.0%

10.9%

16.1%

23.1%

2.6% 20.7%

0.0%

0.0%

45.1%

38.9%

19.2%

0.0%

0.0%

39.1%

40.0%

4.6%

0.0%

0.0%

7.5%

12.2%

0.2%

3.0%

2.2%

0.0%

1.5%

1.1%4.4%

3.8%

1.7%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

4.2%

3.3%

3.4%

5.7%

9.3%

12.8%

41.0%

79.7%

76.9%

1.5%

2.2%

5.9%

6.8%

6.8%

6.7%

10.9%

1.7%

0.9%

22.6%

18.9%

16.1%

33.8%

32.2%

10.2%

20.3%

22.2%

4.1%

9.0%

7.8%

2.3%

3.3% 5.6%
0.0%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

1.3%

0.9%

0.0%

0.0%

2.3%

1.1%

4.5%

2.6%

2.5%

3.9%
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（（（（７７７７））））子子子子どものかかりつけのどものかかりつけのどものかかりつけのどものかかりつけの病院病院病院病院・・・・診療所診療所診療所診療所のののの有無有無有無有無（（（（問問問問 16））））  

 

 子どものかかりつけの病院・診療所が「ある」が91.1％、「ない」が7.8％である。 

 未就学児では、男女とも「ある」が９割以上であるのに対し、小学生男子では83.5％、小学生

女子では86.7％と、年齢が低いほうがかかりつけの病院・診療所があることがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ ある ２ ない 無回答 

 

 

91.1%

95.8%

98.3%

83.5%

86.7%

7.8%

2.5%

0.0%

15.8%

13.3%

1.1%

0.8%

0.0%

1.7%

1.7%
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４４４４    食生活食生活食生活食生活・・・・栄養栄養栄養栄養についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どもにとってのどもにとってのどもにとってのどもにとっての食事食事食事食事のののの重要性重要性重要性重要性のののの認識認識認識認識（（（（問問問問 17））））  

 

 「そう思う」が92.2％、「まあそう思う」が6.8％、「あまりそう思わない」が0.7％、「そう思

わない」が0.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））子子子子どもがどもがどもがどもが朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べるべるべるべる頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 18））））  

 

 「ほぼ毎日食べる」が96.7％、「週４～５日は食べる」が0.9％、「週２～３日は食べる」が

1.1％、「ほとんど食べない」が0.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 

 

 

92.2%

90.7%

92.3%

94.0%

91.1%

6.8%

9.3%

6.0%

4.5%

7.8%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%0.0%

0.7%

0.8%

1.1%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.8%

0.0%

0.2%

96.7%

100.0%

95.7%

93.2%

98.9%

0.0%0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

2.3%

0.0%

0.0%

1.1%

0.9%

1.7%

0.8%

1.1%

1.7%

2.3%

0.9%

0.4%

0.0%

1.5%

0.0%
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（（（（３３３３））））子子子子どもがどもがどもがどもが午後午後午後午後９９９９時以降時以降時以降時以降にににに夕食夕食夕食夕食をとるをとるをとるをとる頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 19））））  

 

 「ほとんど食べない」が92.8％である。次いで「週２～３日は食べる」が5.2％、「週４～５日

食べる」が0.7％、「ほぼ毎日食べる」が1.1％である。  

 小学生男子では「週２～３日は食べる」が8.3％で若干多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（４４４４））））家族家族家族家族そろってそろってそろってそろって食事食事食事食事をするをするをするをする機会機会機会機会のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 20））））  

 

 「おおむね１日２回以上」が21.6％、「おおむね１日１回」が41.0％で、約６割が１日１回以

上は家族でそろって食事をしている。「１週間に数回」は35.9％、「１週間に１回もない」は

0.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ おおむね１日２回以

上 

２ おおむね１日１回 ３ １週間に数回 ４ １週間に１回もない 無回答 

 

 

0.0%

0.7%

0.9%

0.8%

1.1%

8.3%

92.8%

96.6%

94.0%

89.5%

92.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%
2.2%

0.8%

0.9%

1.1%

0.0%

5.2%

3.4%

4.3%

4.4%

21.6%

21.2%

23.9%

21.8%

18.9%

41.0%

37.3%

37.6%

39.8%

51.1%

35.9%

40.7%

37.6%

36.1%

27.8%

0.9%

0.0%

0.9%

1.5%

1.1%
1.1%

0.8%

0.0%

0.8%

0.7%

 

１ ほぼ毎日食べる ２ 週４～５日は食べる ３ 週２～３日は食べる ４ ほとんど食べない 無回答 
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（（（（５５５５））））家族家族家族家族そろってそろってそろってそろって食事食事食事食事をするをするをするをする機会機会機会機会がががが少少少少ないないないない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 20－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問20で「１週間に数回」「１週間に１回もない」と回答した人に、家族そろって食事をする機

会が少ない理由をたずねたところ、「親の帰宅時間がまちまちである」が58.0％でもっとも多い。

以下、「親の仕事がいそがしい」（36.7％）、「子どもが塾や習い事でいそがしい」（9.5％）となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

子どもが塾や習い事でいそがしい 

２  

親の帰宅時間がまちまちである 

３  

親の仕事がいそがしい 

４  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 9.5% 58.0% 36.7% 12.4% 4.7% 169  

未就学男子 0.0% 62.5% 37.5% 12.5% 4.2% 48  

未就学女子 4.4% 44.4% 40.0% 17.8% 6.7% 45  

小学生男子 18.0% 66.0% 34.0% 4.0% 4.0% 50  

小学生女子 19.2% 57.7% 34.6% 19.2% 3.8% 26  

 

9.5%

58.0%

36.7%

12.4%

4.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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（（（（６６６６））））食事食事食事食事のののの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 21））））  

 

①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事（問21①） 

 

 「おおむね１日２食」が51.2％で最も多い。次いで「おおむね１日３食」が30.1％、「おおむ

ね１日１食」が15.3％である。 

 未就学児よりも小学生の方が「おおむね１日３食」食べている割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②外食や調理済み食品（問21②） 

 

 外食や調理済み食品を利用する頻度は「１週間に数回」が最も多く61.2％である。次いで「１

週間に１回も食べない」が31.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ おおむね 

 １日３食 

２ おおむね 

 １日２食 

３ おおむね 

 １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回も

食べない 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

30.1%

23.7%

26.5%

34.6%

36.7%

51.2%

51.7%

53.8%

52.6%

45.6%

15.3%

18.6%

17.9%

11.3%

13.3%

2.4%

4.2%

0.9%

0.0%

4.4%

0.0%

0.4%

0.8%

0.9%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.8%

0.7%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

61.2%

56.8%

61.5%

63.9%

62.2%

31.2%

34.7%

29.1%

29.3%

32.2%

2.0%

0.8%

3.4%

2.3%

1.1%

0.8%

0.2%

4.4%

4.5%

6.0%

5.9%

5.2%

 

１ おおむね 

 １日３食 

２ おおむね 

 １日２食 

３ おおむね 

 １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回も

食べない 

無回答 
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（（（（７７７７））））調理済調理済調理済調理済みみみみ食品食品食品食品をををを利用利用利用利用するするするする理由理由理由理由（（（（問問問問 21②②②②－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 問21②で「おおむね１日３食」～「１週間に数回」と回答した人に調理済み食品を利用する理

由をたずねたところ、「手軽なので」が59.9％、「忙しい、あるいは時間がないので」が48.5％、

で、手軽さや時間がかからないことが主な理由であることがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

忙しい、あるい

は時間がないの

で 

２  

おいしいので 

３  

手軽なので 

４  

経済的なので 

５  

自分で食事を準

備していない 

６  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 48.5% 11.4% 59.9% 2.3% 2.6% 7.2% 7.2% 307  

未就学男子 47.4% 17.1% 64.5% 0.0% 3.9% 10.5% 6.6% 76  

未就学女子 48.1% 10.1% 53.2% 1.3% 3.8% 12.7% 7.6% 79  

小学生男子 46.2% 8.8% 60.4% 3.3% 1.1% 2.2% 8.8% 91  

小学生女子 53.3% 8.3% 63.3% 5.0% 1.7% 3.3% 5.0% 60  

 

48.5%

11.4%

59.9%

2.3% 2.6%

7.2% 7.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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（（（（８８８８））））ひとりでひとりでひとりでひとりで食食食食べるべるべるべる食事食事食事食事（（（（問問問問 21③③③③））））  

 

 「１週間に１回も食べない」が72.1％で、約７割は１週間にひとりで食事をすることはない。

以下、「１週間に数回」（15.5％）、「おおむね１日１食」（8.3％）となっている。 

 小学生は、未就学児に比べややひとりで食事を食べる割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（９９９９））））子子子子どものカルシウムのどものカルシウムのどものカルシウムのどものカルシウムの摂取状況摂取状況摂取状況摂取状況（（（（問問問問 22））））  

 

 「ちょっと少ないと思う」は45.8％、「多めだと思う」は6.5％、「適切な量だと思う」は

44.9％である。「気にしていない、わからない」は2.4％である。 

 小学生女子では「ちょっと少ないと思う」が50.0％でやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ 多めだと思う ２ 適切な量だと思う ３ ちょっと少ないと思

う 

４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

3.1%

3.4%

4.3%

1.5%

3.3%

8.3%

5.9%

6.8%

11.3%

8.9%

15.5%

9.3%

11.1%

25.6%

14.4%

72.1%

79.7%

76.9%

60.2%

73.3%

1.1%

1.7%

0.9%

1.5%

0.0%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.5%

6.8%

3.4%

8.3%

7.8%

44.9%

44.9%

48.7%

45.9%

38.9%

45.8%

47.5%

45.3%

42.1%

50.0%

2.4%

0.8%

2.6%

3.0%

3.3%
0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.4%

 

１ おおむね 

 １日３食 

２ おおむね 

 １日２食 

３ おおむね 

 １日１食 

４ １週間に数回 ５ １週間に１回も

食べない 

無回答 
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（（（（ 10））））子子子子どものどものどものどもの塩分塩分塩分塩分のののの摂取状況摂取状況摂取状況摂取状況（（（（問問問問 23））））  

 

 塩分について、「とりすぎていると思う」が4.4％、「ちょっと多いと思う」が40.7％で、合わ

せて45.1％の人が塩分をとりすぎていると感じている。「適切な量だと思う」は47.1％である。

「気にしていない・わからない」は7.4％である。 

 小学生の方が未就学児に比べ「適切な量だと思う」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 11））））子子子子どもがファーストフードをどもがファーストフードをどもがファーストフードをどもがファーストフードを食食食食べるべるべるべる頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 24））））  

 

 「月に数回」が最も多く、69.3％である。次いで「ほとんど食べない」が24.6％、「週に数

回」が4.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ とりすぎていると思

う 

２ ちょっと多いと思う ３ 適切な量だと思う ４ 気にしていない・わ

からない 

無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ １日２回以上 ２ １日１回程度 ３ 週に数回 ４ 月に数回 ５ ほとんど食べな

い 

無回答 

 

 

4.4%

7.6%

5.1%

2.3%

2.2%

40.7%

45.8%

47.9%

39.1%

27.8%

47.1%

40.7%

41.9%

48.1%

61.1%

7.4%

5.9%

5.1%

9.8%

8.9%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0.9%

0.8%

1.5%

1.1%

69.3%

67.8%

70.1%

70.7%

68.9%

24.6%

28.0%

23.1%

21.8%

26.7%

0.7%

0.0%

0.9%

0.8%

0.0%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.3%

5.3%

6.0%

3.4%

4.6%
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（（（（ 12））））子子子子どものおやつ・どものおやつ・どものおやつ・どものおやつ・間食間食間食間食のののの状況状況状況状況（（（（問問問問 25））））  

 

 「１日１回与えている」が61.2％で最も多い。次いで「子どもが自由に食べる」が21.1％であ

る。「与えていない」は4.1％である。 

 未就学児では、男女ともに約１～２割近くが「１日２回与えている」と回答している。 

 小学生男子・女子ともに「子どもが自由に食べる」割合が高く、小学生男子では36.1％、小学

生女子では34.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ １日１回与えて

いる 

２ １日２回与えて

いる 

３ １日３回以上与

えている 

４ 子どもが自由に

食べる 

５ 与えていない 無回答 

 

 

61.2%

74.6%

67.5%

52.6%

48.9%

11.1%

17.8%

15.4%

4.5%

6.7%

0.9%

0.8%

2.6%

21.1%

10.3%

36.1%

34.4%

4.1%

0.8%

2.6%

6.0%

7.8% 2.2%
0.0%

0.0%

5.1%

0.8%

1.7%

0.8%

1.5%
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（（（（ 13））））おやつ・おやつ・おやつ・おやつ・間食間食間食間食をををを与与与与えるえるえるえる理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 25－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 おやつ・間食を与える理由は、「子どもがほしがるから」が58.0％、「３回の食事からとる栄養

量だけでは不十分だから」が17.0％、「食事をあまり食べないのでその代わりとして」は3.9％で

ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

３回の食事からと

る栄養量だけでは

不十分だから 

２  

食事をあまり食べ

ないのでその代わ

りとして 

３  

子どもがほしがる

から 

４  

その他 

５  

特に理由はない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 17.0% 3.9% 58.0% 21.4% 11.3% 3.6% 336  

未就学男子 20.0% 7.3% 60.0% 20.0% 10.9% 0.9% 110  

未就学女子 14.0% 2.0% 58.0% 24.0% 10.0% 6.0% 100  

小学生男子 19.7% 2.6% 59.2% 18.4% 7.9% 5.3% 76  

小学生女子 12.0% 2.0% 52.0% 24.0% 20.0% 2.0% 50  

 

17.0%

3.9%

58.0%

21.4%

11.3%

3.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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（（（（ 14））））何何何何にににに注意注意注意注意しておやつ・しておやつ・しておやつ・しておやつ・間食間食間食間食をををを与与与与えているかえているかえているかえているか（（（（付問付問付問付問 25－－－－ 2））））  

＜複数回答＞ 

 

 「注意していることは特にない」が41.7％で最も多い。 

 具体的な内容では、「脂肪の多いものは避ける」が20.2％、「塩からいものは避ける」が19.3％、

「果物を多く与える」16.1％、「栄養のバランスに気をつける」が13.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

なるべく

手作りの

ものにし

ている 

２  

栄養のバ

ランスに

気をつけ

る 

３  

甘いもの

は避ける 

４  

塩からい

ものは避

ける 

５  

脂肪の多

いものは

避ける 

６  

カルシウ

ムの多い

ものを与

える 

７  

果物を多

く与える 

８  

その他 

９  

注意して

いること

は特にな

い 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 9.5% 13.1% 11.3% 19.3% 20.2% 11.6% 16.1% 13.4% 41.7% 1.5% 336  

未就学男子 10.0% 15.5% 11.8% 17.3% 18.2% 12.7% 15.5% 12.7% 43.6% 0.0% 110  

未就学女子 8.0% 10.0% 16.0% 27.0% 25.0% 11.0% 17.0% 15.0% 37.0% 3.0% 100  

小学生男子 10.5% 14.5% 9.2% 13.2% 18.4% 11.8% 14.5% 10.5% 47.4% 1.3% 76  

小学生女子 10.0% 12.0% 4.0% 18.0% 18.0% 10.0% 18.0% 16.0% 38.0% 2.0% 50  

 

9.5%

13.1%
11.3%

19.3%
20.2%

11.6%

16.1%

13.4%

41.7%

1.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%
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（（（（ 15））））子子子子どもがどもがどもがどもが甘甘甘甘いいいい飲飲飲飲みみみみ物物物物をををを飲飲飲飲むむむむ頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 26））））  

 

 「週２～３日飲んでいる」が34.4％で最も多い。次いで「ほとんど飲まない」が29.2％、「ほ

ぼ毎日飲んでいる」が24.2％、「週４～５日飲んでいる」が11.8％である。 

 小学生男子では「ほとんど飲まない」が他よりやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（ 16））））子子子子どものどものどものどもの食生活食生活食生活食生活についてのについてのについてのについての問題意識問題意識問題意識問題意識（（（（問問問問 27））））  

 

 子どもの食生活に問題を感じているかについて、「はい」が42.0％、「いいえ」が56.9％で、問

題を感じていない人がやや多い。 

 未就学児では「はい」が小学生より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ ほぼ毎日飲んでいる ２ 週４～５日飲んでい

る 

３ 週２～３日飲んでい

る 

４ ほとんど飲まない 無回答 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

24.2%

22.0%

27.4%

24.8%

22.2%

11.8%

12.7%

13.7%

9.8%

11.1%

34.4%

33.9%

29.9%

42.9%

28.9%

29.2%

31.4%

29.1%

21.8%

37.8%

0.4%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

42.0%

50.8%

44.4%

39.8%

31.1%

56.9%

48.3%

55.6%

58.6%

67.8%

1.1%

0.8%

0.0%

1.5%

1.1%



 

＜幼児・小学生調査＞    

 - 179 - 

 

（（（（ 17））））子子子子どものどものどものどもの食生活食生活食生活食生活のののの改善意向改善意向改善意向改善意向（（（（付問付問付問付問 27－－－－ 1））））  

 

 問27で「はい」と回答した人に、子どもの食生活を改善したいと思うかたずねたところ、

95.9％が「思う」と回答しており、食生活の問題に対して改善意欲を持っている人がほとんどで

ある。「思わない」人は1.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

95.9%

98.3%

98.1%

92.5%

92.9%

1.6%

0.0%

0.0%

5.7%

0.0% 7.1%

1.9%

1.9%

1.7%

2.6%

 

１ 思う ２ 思わない 無回答 
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（（（（ 18））））子子子子どもとどもとどもとどもと外食外食外食外食するするするする際際際際やややや食品食品食品食品をををを購入購入購入購入するするするする際際際際のののの、、、、栄養成分表示栄養成分表示栄養成分表示栄養成分表示のののの参考状況参考状況参考状況参考状況（（（（問問問問 28））））  

 

 「あまり参考にしていない」が34.9％、「まったく参考にしていない」が15.5％で、合わせて

50.4％が栄養成分表示をあまり意識していない。「いつも参考にしている」は7.4％にとどまり、

「時々参考にしている」が41.2％である。 

 小学生女子で「いつも参考にしている」がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ いつも参考にしてい

る 

２ 時々参考にしている ３ あまり参考にしてい

ない 

４ まったく参考にして

いない 

無回答 

 

 

7.4%

4.2%

8.5%

5.3%

13.3%

41.2%

43.2%

40.2%

45.9%

33.3%

34.9%

36.4%

33.3%

33.1%

37.8%

15.5%

15.3%

17.1%

14.3%

15.6%

1.1%

0.8%

0.9%

1.5%

0.0%
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５５５５    身体活動身体活動身体活動身体活動・・・・運動運動運動運動についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの健康健康健康健康にとってにとってにとってにとって運動運動運動運動がががが重要重要重要重要だとだとだとだと思思思思うかうかうかうか（（（（問問問問 29））））  

 

 「そう思う」が87.8％、「まあそう思う」が11.8％である。 

 小学生女子で、「そう思う」が他よりやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））子子子子どものどものどものどもの外遊外遊外遊外遊びのびのびのびの頻度頻度頻度頻度（（（（問問問問 30））））  

 

 「不定期に、時間の取れたときのみ」が28.1％で最も多い。次いで「ほぼ毎日している」が

25.7％、「週に３～４日程度」が18.1％、「週に１～２日程度」が16.8％、「ほとんどしていな

い」が10.5％である。週の半数以上外遊びをしているのは43.8％である。 

 小学生男子では、「ほぼ毎日している」が他より多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ ほぼ毎日し

ている 

２ 週に３～４

日程度 

３ 週に１～２

日程度 

４ 不定期に、

時間が取れた

ときのみ 

５ ほとんどし

ていない 

６ よくわから

ない 

無回答 

 

 

87.8%

87.3%

89.7%

89.5%

83.3%

11.8%

11.9%

10.3%

9.8%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.8%

0.4%

25.7%

26.3%

23.1%

33.1%

16.7%

18.1%

19.5%

17.1%

21.1%

13.3%

16.8%

12.7%

13.7%

18.0%

24.4%

28.1%

32.2%

32.5%

18.0%

32.2%

10.5%

8.5%

12.8%

8.3%

13.3%

0.2%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%0.0%

0.8%

0.9%

0.8%

0.7%

 

１ そう思う ２ まあそう思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない 無回答 
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（（（（３３３３））））外遊外遊外遊外遊びをほとんどしないびをほとんどしないびをほとんどしないびをほとんどしない理由理由理由理由（（（（付問付問付問付問 30－－－－ 1））））  

＜複数回答＞ 

 

 「一緒に遊ぶ友達がいないから」が31.3％、「外遊びをするのに安心ができないから」が

22.9％、「近くに遊ぶ場所がないから」が20.8％、「塾や習い事があるから」が18.8％、「外遊び

や運動が嫌いだから」が8.3％である。 

 「その他」が43.8％で最も多い。具体的な理由としては、「帰りが遅いから」「帰宅時間が遅い

ので」といった、時間のなさを挙げるものが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

塾や習い事が

あるから 

２  

近くに遊ぶ場

所がないから 

３  

外遊びをする

のに安心がで

きないから 

４  

一緒に遊ぶ友

達がいないか

ら 

５  

外遊びや運動

が嫌いだから 

６  

健康上の理由

から 

７  

その他 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 18.8% 20.8% 22.9% 31.3% 8.3% 4.2% 43.8% 4.2% 48  

未就学男子 0.0% 10.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 10  

未就学女子 6.7% 26.7% 26.7% 26.7% 0.0% 0.0% 66.7% 6.7% 15  

小学生男子 27.3% 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 11  

小学生女子 41.7% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 25.0% 0.0% 12  

 

18.8%
20.8%

22.9%

31.3%

8.3%

4.2%

43.8%

4.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%
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（（（（４４４４））））子子子子どものどものどものどもの地域地域地域地域のスポーツのスポーツのスポーツのスポーツ少年団少年団少年団少年団やややや民間民間民間民間スポーツクラブスポーツクラブスポーツクラブスポーツクラブ等等等等でのでのでのでの運動状況運動状況運動状況運動状況（（（（問問問問 31））））  

＜複数回答＞ 

 

 「特にしていない」が52.5％である。地域のスポーツ少年団や民間のスポーツクラブ等で運動

している人の内訳は、「民間のスポーツクラブで運動している」が25.3％、「地域のスポーツ少年

団等のクラブで運動している」が11.8％、「その他のクラブで運動している」が10.9％である。 

 小学生では、何らかのクラブに属している割合が高くなっており、特に小学生男子では、「民

間のスポーツクラブで運動している」が39.1％、「地域のスポーツ少年団等のクラブで運動して

いる」が28.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

地域のスポーツ少年団等

のクラブで運動している 

２  

民間のスポーツクラブで

運動している 

３  

その他のクラブで運動し

ている 

４  

特にしていない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 11.8% 25.3% 10.9% 52.5% 0.7% 459  

未就学男子 3.4% 22.0% 16.9% 56.8% 0.8% 118  

未就学女子 0.9% 14.5% 8.5% 76.1% 0.9% 117  

小学生男子 28.6% 39.1% 9.0% 25.6% 0.0% 133  

小学生女子 12.2% 23.3% 8.9% 55.6% 1.1% 90  

 

 

11.8%

25.3%

10.9%

52.5%

0.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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（（（（５５５５））））テレビゲームテレビゲームテレビゲームテレビゲーム、、、、テレビテレビテレビテレビ、、、、インターネットのインターネットのインターネットのインターネットの利用時間利用時間利用時間利用時間（（（（問問問問 32））））  

 

 「１時間以上２時間以内」が32.0％で最も多く、次いで「２時間以上３時間以内」が26.1％で

ある。「やらせていない」は2.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ 30分以内 ２ 30分以上

１時間以内 

３ １時間以

上２時間以

内 

４ ２時間以

上３時間以

内 

５ ３時間以

上 

６ やらせて

いない 

７ よくわか

らない 

無回答 

 

 

7.0%

2.5%

7.7%

11.3%

5.6%

17.9%

12.7%

19.7%

17.3%

23.3%

32.0%

38.1%

27.4%

27.8%

35.6%

26.1%

25.4%

29.9%

24.8%

24.4%

12.0%

11.9%

12.8%

13.5%

8.9%

2.8%

5.1%

1.7%

3.0%

1.1%

2.5%

1.1%

1.5%

0.9%

1.5%

0.0%

0.8%

0.0%

1.7%

0.7%
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６６６６    喫煙喫煙喫煙喫煙についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））家族家族家族家族のののの喫煙状況喫煙状況喫煙状況喫煙状況（（（（問問問問 33））））  

 

 家族でたばこを吸う人が「いる」は40.5％、「いない」は59.0％で喫煙者が「いない」家庭が

多い。  

 年齢・性別では、未就学児・小学生ともに、男子より女子の方が、「いる」がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（２２２２））））喫煙喫煙喫煙喫煙するするするする家族家族家族家族はははは、、、、吸吸吸吸うううう場所場所場所場所やややや時間時間時間時間のののの工夫工夫工夫工夫（（（（分煙分煙分煙分煙））））をしているかをしているかをしているかをしているか（（（（付問付問付問付問 33－－－－ 1））））  

 

 問33で家族でたばこを吸う人が「いる」と回答した人に、吸う場所や時間の工夫（分煙）をし

ているかたずねたところ、「している」が92.5％、「していない」が7.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ いる ２ いない 無回答 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

40.5%

34.7%

43.6%

39.1%

46.7%

59.0%

64.4%

56.4%

60.2%

53.3%

0.4%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

92.5%

95.1%

96.1%

92.3%

85.7%

7.5%

4.9%

3.9%

7.7%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

 

１ している ２ していない 無回答 
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（（（（３３３３））））喫煙喫煙喫煙喫煙によりによりによりにより影響影響影響影響がががが出出出出るとるとるとると思思思思うものうものうものうもの（（（（問問問問 34））））  

＜複数回答＞ 

 

 最も多いのは「肺がん」で95.6％である。次いで「妊娠（胎児）への悪影響」（86.1％）、「乳

幼児・青少年の発達への悪影響」（80.2％）、「ぜんそく」「気管支炎」（74.7％）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １  

肺がん 

２  

ぜんそく 

３  

気管支炎 

４  

心臓病 

５  

脳卒中 

６  

胃かいよ

う 

７  

妊娠（胎

児）への

悪影響 

８  

乳幼児・

青少年の

発達への

悪影響 

９  

歯周病 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 95.6% 74.7% 74.7% 36.6% 40.7% 19.4% 86.1% 80.2% 34.9% 0.4% 459  

未就学男子 94.9% 72.9% 73.7% 38.1% 48.3% 19.5% 92.4% 88.1% 37.3% 0.8% 118  

未就学女子 95.7% 82.1% 81.2% 31.6% 32.5% 14.5% 88.9% 81.2% 35.9% 0.0% 117  

小学生男子 95.5% 68.4% 66.9% 36.8% 39.8% 20.3% 80.5% 75.9% 30.8% 0.8% 133  

小学生女子 96.7% 76.7% 78.9% 40.0% 43.3% 24.4% 82.2% 74.4% 35.6% 0.0% 90  

95.6%

74.7% 74.7%

36.6%
40.7%

19.4%

86.1%
80.2%

34.9%

0.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%
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７７７７    休養休養休養休養・・・・心心心心のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの起床時刻起床時刻起床時刻起床時刻（（（（問問問問 35））））  

 

 起床時刻は、「6:30～6:59」が34.2％で最も多く、次いで「7:00～7:29」が24.4％、「6:00～

6:29」が22.2％である。 

 未就学児より小学生の方が、平均の起床時刻が早い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（時刻） 

総計  459 06:39 

未就学男子  118 06:56 

未就学女子  117 06:56 

小学生男子  133 06:23 

小学生女子  90 06:18 

 

 

１  

 ６：００前 

２  

 ６：００～ 

 ６：２９ 

３  

 ６：３０～ 

 ６：５９ 

４  

 ７：００～ 

 ７：２９ 

５  

 ７：３０～ 

 ７：５９ 

６  

 ８：００ 

 以降 

無回答 

 

 

5.4%

0.8%

2.6%

8.3%

11.1%

22.2%

11.0%

6.0%

34.6%

40.0%

34.2%

28.8%

29.1%

39.8%

40.0%

24.4%

33.9%

38.5%

15.0%

7.8%

9.6%

19.5%

17.1%

3.7%

5.9%

6.8%

0.8%

1.1%

0.0%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.4%
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（（（（２２２２））））子子子子どものどものどものどもの就寝時刻就寝時刻就寝時刻就寝時刻（（（（問問問問 35））））  

 

 就寝時刻は、「20:30～20:59」が最も多く33.1％、次いで「21:30～21:59」が22.0％、「21:00

～21:29」が21.8％である。就寝時刻が23:00以降は0.9％である。 

 未就学児より小学生の方が、平均の就寝時刻が遅い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均（時刻） 

総計  459 21:20 

未就学男子  118 21:12 

未就学女子  117 21:03 

小学生男子  133 21:33 

小学生女子  90 21:35 

 

 

１  

２０：００ 

前 

２  

２０：００ 

～ 

２０：２９ 

３  

２０：３０ 

～ 

２０：５９ 

４  

２１：００ 

～ 

２１：２９ 

５  

２１：３０ 

～ 

２１：５９ 

６  

２２：００ 

～ 

２２：２９ 

７  

２２：３０ 

～ 

２２：５９ 

８  

２３：００ 

以降 

無回答 

 

 

6.3%

11.9%

11.1%

8.9%

11.9%

16.2%

3.8%

3.3%

33.1%

40.7%

38.5%

26.3%

26.7%

21.8%

14.4%

17.1%

28.6%

27.8%

22.0%

13.6%

12.8%

30.1%

33.3%

3.9%

3.4%

6.0%

3.3%

1.7%

2.3%

4.4%

0.9%

1.7%

1.1%

0.8%

2.6%

2.6%

2.5%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.4%
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（（（（３３３３））））子子子子どものどものどものどもの睡眠時間睡眠時間睡眠時間睡眠時間（（（（問問問問 35））））  

 

 問35でたずねた起床時刻と就寝時刻をもとに、睡眠時間を算出した。 

 最も多いのが「10時間以上」で31.8％である。次いで「9～9.5時間未満」が21.6％、「8.5～9

時間未満」が18.3％、「9.5～10時間未満」が17.9％である。 

 未就学児では男女とも「10時間以上」が最も多く、未就学男子で53.4％、未就学女子で62.4％

である。 

 小学生男子は「9～9.5時間未満」が33.1％で最も多い。小学生女子は「8.5～9時間未満」が

34.4％で最も多い。 

 小学生に比べ、未就学児の方が平均の睡眠時間は長い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数 / 平均(時間) 

総計  459 9.4 

未就学男子  118 9.9  

未就学女子  117 9.9  

小学生男子  133 8.9  

小学生女子  90 8.7  

 

 

１  

７時間未満 

２  

７～７．５ 

時間未満 

３  

７．５～８ 

時間未満 

４  

８～８．５ 

時間未満 

５  

８．５～９ 

時間未満 

６  

９～９．５ 

時間未満 

７  

９．５～ 

１０時間 

未満 

８  

１０時間 

以上 

無回答 

 

 

0.9%

2.2%

1.7%

0.8%

5.6%

6.8%

12.8%

15.6%

18.3%

5.9%

30.8%

34.4%

21.6%

16.9%

12.8%

33.1%

22.2%

17.9%

22.0%

18.8%

15.0%

15.6%

31.8%

53.4%

62.4%

4.5%

4.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.2%

1.5%

0.0%

0.0%

2.2%

1.7%
0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

0.8%
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（（（（４４４４））））子子子子どもはどもはどもはどもは、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園、、、、保育園保育園保育園保育園（（（（所所所所））））・・・・学校学校学校学校にににに楽楽楽楽しそうにしそうにしそうにしそうに通通通通っているかっているかっているかっているか（（（（問問問問 36））））  

 

 「たいていそうである」が82.6％で最も多く、「そうでないときもある」が14.6％、「そうでな

いときのほうが多い」が1.5％、「よくわからない」が0.4％である。 

 未就学男子で、「たいていそうである」がやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

１ たいていそうである ２ そうでないときもあ

る 

３ そうでないときのほ

うが多い 

４ よくわからない 無回答 

 

 

82.6%

73.7%

84.6%

84.2%

88.9%

14.6%

22.0%

13.7%

12.0%

10.0%

1.5%

2.5%

0.9%

1.5%

1.1%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.8%

0.9%

1.7%

0.9%
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（（（（５５５５））））家族家族家族家族とととと子子子子どものコミュニケーションのどものコミュニケーションのどものコミュニケーションのどものコミュニケーションの状況状況状況状況（（（（問問問問 37））））  

＜複数回答＞ 

 

 「母親とよく話したり遊んだりしている」が87.6％で最も多い。次いで「兄弟姉妹とよく話し

たり遊んだりしている」が71.2％、「父親とよく話したり遊んだりしている」が69.9％である。

「あまり家族とは話したり遊んだりしない・そういった機会がない」は1.1％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １ 父親とよく

話したり遊んだ

りしている 

２ 母親とよく

話したり遊んだ

りしている 

３ 兄弟姉妹と

よく話したり遊

んだりしている 

４  父親 ・母

親・兄弟姉妹以

外の家族とよく

話したり遊んだ

りしている 

５ あまり家族

とは話したり遊

んだりしない・

そういった機会

がない 

６ よくわから

ない 

無回答 ｻﾝﾌﾟﾙ数 

総計 69.9% 87.6% 71.2% 36.2% 1.1% 0.7% 0.2% 459  

未就学男子 74.6% 89.8% 74.6% 41.5% 0.8% 1.7% 0.0% 118  

未就学女子 75.2% 94.9% 70.9% 41.9% 0.0% 0.0% 0.0% 117  

小学生男子 61.7% 82.7% 67.7% 30.8% 3.0% 0.8% 0.0% 133  

小学生女子 68.9% 82.2% 72.2% 28.9% 0.0% 0.0% 1.1% 90  

69.9%

87.6%

71.2%

36.2%

1.1% 0.7% 0.2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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８８８８    歯歯歯歯のののの健康健康健康健康についてについてについてについて    

 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの歯歯歯歯やややや口口口口のののの健康健康健康健康のためにしていることのためにしていることのためにしていることのためにしていること（（（（問問問問 38））））  

 

①１日に１回は、ていねいに歯みがきしている（問38） 

 

 「はい」が70.6％、「いいえ」が28.5％である。 

 未就学児と小学生で大きな差があり、未就学児の方が「はい」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②子どもの口の中の様子を観察している（問38） 

 

 「はい」が69.3％、「いいえ」が29.2％である。 

 未就学児と小学生で大きな差があり、未就学児の方が「はい」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

70.6%

89.0%

92.3%

46.6%

54.4%

28.5%

11.0%

7.7%

50.4%

45.6%

0.9%

0.0%

3.0%

0.0%

0.0%

69.3%

87.3%

88.0%

53.4%

45.6%

29.2%

12.7%

11.1%

43.6%

52.2%

1.5%

0.0%

0.9%

3.0%

2.2%

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 
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③年に１回以上歯科健康診査を受けている（問38） 

 

 「はい」が75.8％、「いいえ」が22.4％である。 

 未就学児より、小学生の方が「はい」がやや多く、未就学男子が70.3％、未就学女子が75.2％

であるのに対し、小学生男子では77.4％、小学生女子では81.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④むし歯はできるだけ早く治療してもらっている（問38） 

 

 「はい」が79.3％、「いいえ」が11.1％である。 

 未就学児より小学生の方が「はい」が多く、未就学男子で69.5％、未就学女子で74.4％である

のに対し、小学生男子では87.2％、小学生女子では86.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

75.8%

70.3%

75.2%

77.4%

81.1%

22.4%

29.7%

21.4%

20.3%

17.8%

1.7%

0.0%

3.4%

2.3%

1.1%

79.3%

69.5%

74.4%

87.2%

86.7%

11.1%

11.9%

12.8%

9.8%

10.0%

9.6%

18.6%

12.8%

3.0%

3.3%

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 
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⑤デンタルフロス（糸ようじ）などを使っている（問38） 

 

 「はい」が20.3％、「いいえ」が77.3％である。 

 未就学児･小学生ともに、男子に比べ女子の方が、「はい」がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥フッ化物入りの歯磨き粉を使っている（問38） 

 

 「はい」が73.6％、「いいえ」が24.8％である。 

 未就学児の方が、小学生に比べ「はい」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

20.3%

17.8%

22.2%

18.8%

23.3%

77.3%

81.4%

75.2%

77.4%

74.4%

2.4%

0.8%

2.6%

3.8%

2.2%

73.6%

78.8%

76.9%

67.7%

71.1%

24.8%

21.2%

23.1%

27.8%

27.8%

1.5%

0.0%

0.0%

4.5%

1.1%

 

１ はい ２ いいえ 無回答 

 

 

 

１ はい ２ いいえ 無回答 
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（（（（２２２２））））子子子子どもはかかりつけのどもはかかりつけのどもはかかりつけのどもはかかりつけの歯科医院歯科医院歯科医院歯科医院をををを決決決決めているかめているかめているかめているか（（（（問問問問 39））））  

 

 「決めている」が74.1％、「決めていない」が25.5％である。 

 未就学児に比べて小学生では「決めている」が多く、小学生男子で83.5％、小学生女子で

90.0％となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡例】  ｻﾝﾌﾟﾙ数  

総計  459  

未就学男子  118  

未就学女子  117  

小学生男子  133  

小学生女子  90  

 

74.1%

61.9%

63.2%

83.5%

90.0%

25.5%

37.3%

36.8%

15.8%

10.0%

0.4%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

 

１ 決めている ２  決めていない 無回答 
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あなたの声をお聞かせください 
 

四街道市の健康に関する意識調査へのご協力のお願い 

 

平素より四街道市保健福祉行政にご理解、ご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 

四街道市では、市民一人ひとりが主体的に健康づくり活動に参加することにより、市民

生活の質の向上と健康寿命の延伸を図り、少子高齢社会においても市民が健康でいつまで

も心豊かに暮らせる健康なまちづくりを目指し「健康よつかいどう 21 プラン」を策定し

ました（平成 20年 3 月策定）。 

この調査は、その中間評価の一環として、市民の皆様の健康に関する意識や行動、今後

の健康づくり活動に関するご意見などをお聞かせ願いたく実施するもので、19 歳以上の市

民の方から無作為に抽出した 1,500 名の方を対象に実施します。 

おおおお答答答答えいただいたえいただいたえいただいたえいただいた内容内容内容内容についてはについてはについてはについては、、、、統計的統計的統計的統計的にににに処理処理処理処理しますしますしますします。。。。回答回答回答回答はははは無記名無記名無記名無記名としておりとしておりとしておりとしており回答回答回答回答

されたされたされたされた方方方方にごにごにごにご迷惑迷惑迷惑迷惑をおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんので、、、、率直率直率直率直なごなごなごなご意見意見意見意見をおをおをおをお聞聞聞聞かせかせかせかせ

下下下下さいさいさいさい。。。。 

なお、本調査の他に、「「「「幼児及幼児及幼児及幼児及びびびび小学生小学生小学生小学生のののの健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調査調査調査調査」「」「」「」「中学生及中学生及中学生及中学生及びびびび高校生年代高校生年代高校生年代高校生年代のののの

健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調査調査調査調査」」」」も行なっております。同一世帯に複数の調査をご依頼する場合もござ

いますが、ご理解いただきますようお願いいたします。 

ご多用とは存じますが、この調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますよう、

よろしくお願い申し上げます。 

平成 23年 8 月 

四街道市長 佐 渡  斉  

 

《ご記入にあたって》 

１．この調査は名前を書く必要はありません。 

   ２．回答は、あて名のご本人がお答えください。 

なお、ご本人が病気などで、お一人で答えることが難しい場合は、ご家族の方がお手伝い 

のうえで、お答えください。 

３．記入は、黒か青のボールペンまたは、鉛筆でお願いします。 

４．回答は、あてはまる項目に〇をつけていただくものと、数値などをご記入いただくものが 

あります。「〇は１つ」「〇はいくつでも」などの指示に従ってお答えください。 

この調査票にご記入いただきましたら、同封同封同封同封のののの返信用封筒返信用封筒返信用封筒返信用封筒（（（（切手切手切手切手はははは不要不要不要不要ですですですです））））で、 

到着到着到着到着から２から２から２から２週間以内週間以内週間以内週間以内にポストに入れてください。 

 

なお、この調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

   四街道市役所 健康福祉部 健康増進課  担当：髙橋・塩田 

電 話：０４３－４２１－６１００ 

ＦＡＸ：０４３－４２１－２１２５ 
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＜あなた自身について＞ 

問１ あなたの性別は。（○は１つ）       問２ あなたの年齢は。 

１ 男性     ２ 女性  （       ）歳 

 

問３ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（○は１つ） 

１ 亀崎 

２ 物井・もねの里 

３ 長岡 

４ 栗山 

５ 内黒田 

６ 萱橋 

７ 下志津新田 

８ 四街道 

９ 大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘） 

10 大日（９．以外） 

11 鹿放ヶ丘 

12 鹿渡 

13 和良比 

14 山梨 

15 吉岡 

16 小名木 

17 成山・中台・中野 

18 南波佐間・上野・和田 

19 みのり町 

20 千代田 

21 旭ヶ丘 

22 みそら 

23 つくし座 

24 さつきヶ丘 

25 さちが丘 

26 美しが丘 

27 めいわ 

28 池花 

29 鷹の台 

30 中央 

 

問４ あなたは現在誰と暮らしていますか。（○はいくつでも） 

１ ひとり暮らし 

２ 配偶者（夫または妻） 

３ 息子、娘（その配偶者を含

む） 

４ 父、母 

５ 祖父、祖母 

６ 兄弟姉妹 

７ 孫 

８ その他の親戚 

９  そ の 他

（          ） 

 

問５ あなたの職業は。（○は１つ） 

１ 自営業（商店経営等） 

２ 会社・団体等の役員 

３ 会社員、公務員、団体職員 等 

４ 専業主婦（夫）、家事手伝い 

５ 学生 

６ パートタイマー、アルバイト 

７ 無職 

８ その他（             ） 

 

【問６～問８は、お勤めをしている方と学生の方におたずねします。】 

問６ お勤めや通学されているのはどちらですか。（○は１つ） 

１ 四街道市内 

２ 千葉市 

３ その他の千葉県内の市町村 

４ 東京都 

５ その他の県 

 

問７ どのような手段でお勤めや通学をされていますか。（○はいくつでも） 

１ 徒歩 

２ 自転車 

３ バイク 

４ 自家用車 

５ バス 

６ 鉄道 

７  そ の 他

（       ） 

 

問８ お勤めや通学にかかる時間は片道何分くらいですか。 

 

約 

 

 

 

時間 

 

 

 

分 
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＜健康状態・健康についての意識について＞ 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問９ あなたは、毎日を健やかに充実して暮らせていると思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う   ２ まあそう思う   ３ あまりそう思わない   ４ そう思わない 

 

問 10 あなたは、自分の健康に関心がありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 

 

問 11 あなたは「健康とはなんですか」と聞かれたらどのように答えますか。 

あなたのお考えにあうものをお選びください。（○はいくつでも） 

１ 幸福なこと 

２ 心身ともに健やかなこと 

３ 仕事ができること 

４ 生きがいのもと 

５ 健康を意識しないこと 

６ 病気でないこと 

７ 快食・快眠・快便 

８ 家庭円満であること 

９ 身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと 

10 心も身体も人間関係もうまくいっていること 

11 規則正しい生活ができること 

12 自分の身の回りのことができ、長生きできること 

13 前向きに生きられること 

14 人を愛することができること 

15 その他（                 ） 

 

付問 11-1 問 11 で選んだ中で、あなたのお考えに最もあうものを１つだ

け選び、その番号を記入してください。 

 

問 12 あなたは、どこ（だれ）に、健康に関する情報を聞いたり、相談をしたりしていますか。 

（○はいくつでも） 

１ テレビ、ラジオ 

２ 新聞、雑誌、書籍 

３ 市政だより、市のホームページ 

４ 市役所、保健センター、福祉センター、公民

館 

５ 保育園（所）、幼稚園 

６ 学校、職場 

７ 家族や親戚 

８ 知人、友人 

９ 病院、診療所、薬局 

10 インターネット 

11 その他（            ） 

12 特にない 

 

問 13 あなたのおよその身長、体重を整数で教えてください。（小数点以下は四捨五入してくださ

い） 

身長    ｃｍ  体重    ｋｇ 

                   （例） １       ６      ５    cm                       （例）       ５      ５   kg 

 

問 14 あなたは、自分の体型についてどう思いますか。（○は１つ） 

１ やせぎみ ２ ふつう →問 15 へ ３ ふとりぎみ 

 

【問 14 で「やせぎみ」「ふとりぎみ」と回答した方のみにおたずねします。】 

付問 14-1 あなたは、現在、体型を改善するための取り組みをしていますか。（○は１つ） 

１ している ２ 特にしていない ３ 取り組みの必要性を感じない 
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【全ての方におたずねします。】 

問 15 あなたはこの１年間に健康診査（がん検診を除く）・健康診断を受けましたか。（○はいくつ

でも） 

１ 市で実施する健康診査を受けた 

２ 職場で実施する健康診断を受けた（家族を含む） 

３ 個人で受ける健康診査を受けた（人間ドックなど） 

４ 学校で実施する健康診断を受けた 

５ その他で受けた（                           ） 

６ 健康診査・健康診断は受けていない 

 

【問 15 で「健康診査・健康診断は受けていない」と回答した方におたずねします。】 

付問 15-1 健康診査・健康診断を受けていない理由は何ですか。（○はいくつでも）    

１ 必要と思わないから 

２ 自覚症状がないから 

３ 忙しいので受診できない、または 

時間が合わないから 

４ 受診方法がわからないから 

５ 結果を知るのが不安だから 

６ 医療機関で治療しているから 

７ 費用がかかるから 

８ 健康診査・健康診断の会場に 

行くのが大変だから 

９ 健診の対象ではないから 

10 その他（           ） 

 

【問 15 で健康診査・健康診断を受けている（1～5）と回答した方におたずねします。】 

付問 15-2 健診の結果、次のどのようなことについて、指摘を受けましたか。（○はいくつで

も） 

１ 肥満 

２ 高血圧症（血圧が高い） 

３ 糖尿病（血糖が高い） 

４ 血中の脂質異常［総コレステロール、LDL（悪玉）コレステロールや

中性脂肪が高い、または、HDL（善玉）コレステロールが低い］ 

５ その他の異常（                  ） 

６ 受けていない 

     ↓ 

問 15-3 へ 

 

【問 15-2 で健康診査・健康診断の結果で指摘を受けている（1～5）と回答した方におたずねします。】 

付問 15-2-1 指摘を受けたことについて、保健指導（食事や生活習慣の改善の指導）を 

受けましたか。＊医療機関で受けた指導も含みます。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ →問 15-3 へ 

 

付問 15-2-2 指摘された内容についてどの程度実行していますか。（○は１つ） 

１ おおむね実行している  ２ 一部実行している ３ 実行していない 

 

問 16 へ 

問 15-2 へ 

問 15-1 へ 
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【問 15 で健康診査・健康診断を受けている（1～5）と回答した方におたずねします。】 

付問 15-3 健診結果をご自身の生活習慣の改善に役立てていますか。（○は１つ） 

１ はい →問 16 へ ２ いいえ 

 

【問 15-3 で「いいえ」と回答した方におたずねします。】 

付問 15-3-1 生活習慣の改善に役立てていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 特に異常のある結果ではなかったから 

２ 忙しいから 

３ 自覚症状がないから 

４ 生活を変えられないから 

５ 関心が無いから 

６ 結果説明がなかったから 

７ 結果説明はあったが、むずかしく

てわかりにくかったから 

８ 結果はわかったが、改善のための

具体的な方法は教えてもらえなか

ったから 

９ その他（         ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 16 以下のがん検診の中から１年に１回は受けているものを選んでください。（○はいくつでも） 

１ 胃がん 

２ 大腸がん 

３ 子宮がん(2 年に 1回) 

４ 乳がん 

５ 肺がん 

６ 前立腺がん 

７ その他（          ） 

８ がん検診は受けていない 

９ 対象年齢ではないので受けていない 

 

問 17 あなたには、かかりつけの病院、診療所がありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない 

 

問 18 あなたが最近１年間に、病院・診療所を受診した病気やけがを教えてください。 

（○はいくつでも） 

１ かぜ（かぜ症候群） 

２ 花粉症 

３ 頭痛（片頭痛等） 

４ アレルギー性鼻炎 

５ アレルギー性皮膚炎（アトピー、湿疹等） 

６ 喘息 

７ 気管支炎・肺気腫 

８ 高血圧症 

９ 高脂血症（高コレステロール血症） 

10 糖尿病 

11 胃腸疾患（胃・十二指腸潰瘍等） 

12 泌尿器の疾患 

13 腎疾患 

14 肝疾患 

15 心疾患（狭心症、不整脈、心臓弁膜症等） 

16 脳血管疾患（脳梗塞、脳出血等） 

17 骨粗鬆症、骨折 

18 慢性関節リウマチ 

19 痛風 

20 心療内科・精神科疾患 

（うつ病等） 

21 眼科疾患（緑内障、白内障等） 

22 歯科・口腔疾患 

23 耳鼻科疾患 

24 更年期障害 

25 その他（             ） 

26 医療機関を受診した病気やけがはない 
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問 19 メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の内容を知っていますか。 

＊「内臓脂肪が蓄積することによって、血圧、血糖値が高くなったり、血中の脂質異常をおこし

たりして、食事や運動などの生活習慣を改善しなければ、心筋梗塞や脳卒中などが起こりやす

くなる状態」のことです。（○は１つ） 

１ 内容は知っている 

２ 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 

３ 知らない（今回の調査ではじめて聞いた） 

 

【女性の方におたずねします。】 

問 20 あなたは、自分の骨密度を測ったことがありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない ３ わからない 

 

 

 

＜食生活・栄養について＞ 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 21 あなたは、食事が健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 22 あなたは、１日３食食べていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 

 

問 23 あなたは、朝食を食べていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 

 

問 24 あなたは午後９時以降に夕食を食べることがありますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 
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問25 以下のそれぞれの食事をどのくらい食べていますか。 

  ①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

 

 

 

②外食や調理済み食品（そうざい、コンビニや市販の弁当、宅配弁当など）（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

      問 26 へ 

 

【②で「おおむね１日３食」～「１週間に数回」と回答した方におたずねします。】 

付問 25②-1 調理済み食品を利用する理由を教えてください。（○はいくつでも） 

１ 忙しい、あるいは時間がないので 

２ おいしいので 

３ 手軽なので 

４ 経済的なので 

５ 自分で食事を準備していない 

６ その他（             ） 

 

付問 25②-2 主にどのようなメニューを利用していますか。（○はいくつでも） 

１ 弁当 

２ 揚げ物 

３ 焼き物 

４ 煮物 

５ 炒め物 

６ あえ物 

７ サラダ 

８ その他 

  （         ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 26 あなたは、カルシウムを多く含む食品（牛乳、乳製品、大豆製品、緑黄色野菜、小魚など）

をどの程度食べていると思いますか。（○は１つ） 

１ 多めだと思う 

２ 適切な量だと思う 

３ ちょっと少ないと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

問 27 あなたは、食生活の中で塩分をとりすぎていると思いますか。（○は１つ） 

１ とりすぎていると思う 

２ ちょっと多いと思う 

３ 適切な量だと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

＊主食主食主食主食とは･･･ごはん・パン・めんなど 
主菜主菜主菜主菜とは･･･魚や肉・卵・大豆製品を使ったおかず 
副菜副菜副菜副菜とは･･･野菜を使った料理 

カルシウム量のめやす 

大人１日あたりの摂取量…600mg 

(参考量) 

牛乳コップ１杯 ｶﾙｼｳﾑ 220mg 

木綿豆腐 1/3 丁  ｶﾙｼｳﾑ 120mg 

小松菜 100g   ｶﾙｼｳﾑ 170mg 

塩分のめやす 

大人１日あたりの摂取量…10g 以下 

（参考量） 

たくあん 3枚  塩分 1～2g 

みそ汁 1杯   塩分 1～2g 

ラーメン１杯    塩分 5～8g 
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問 28 あなたは、自分の食生活に問題を感じていますか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ →問 29 へ 

 

【問 28 で「はい」と回答した方におたずねします。】 

付問 28-1 あなたは、食生活を改善したいと思いますか。（○は１つ） 

１ 思う ２ 思わない →問 29 へ 

 

【問 28-1 で食生活を改善したいと「思う」と回答した方におたずねします。】 

付問 28-2 今後、自分自身の食生活をよくするためには、何が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

１ 食生活に関する知識・情報 

２ 食生活に関する相談先 

３ 食生活に関する講習会、講演会、学習会 

４ 食生活改善に向けて一緒にがんばれる仲間 

５ メニューの選び方や、栄養成分表示（そうざいに塩分量を表示するなど） 

６ その他（                                 ） 

７ 特に必要なものはない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 29 あなたは、ビタミンやミネラルなどの栄養補助食品（錠剤、カプセル、顆粒、ドリンク等）

を 

常用していますか。（○は１つ） 

１ ２種類以上飲んでいる 

２ １種類飲んでいる 

３ 飲んでいない 

 

問 30 あなたは、外食や食品を購入する際に、栄養成分表示を参考にしていますか。（○は１つ） 

１ いつも参考にしている 

２ 時々参考にしている 

３ あまり参考にしていない 

４ まったく参考にしていない 

 

 

 

＜身体活動・運動について＞ 

問 31 あなたは、運動が健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 32 あなたは、「身体を動かしたい」という意識はありますか。（○は１つ） 

１ 動かしたいと思う 

２ まあ動かしたいと思う 

３ あまり動かしたいと思わない 

４ 動かしたいと思わない 

 

 

 

� 栄養成分表示の一例 

栄養成分表示<一粒７ｇあたり> 

エネルギー 

20kcal 
たんぱく質  0g 脂質 0g 

糖質 7g ナトリウム 0mg 炭水化物 0g 
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問 33 日頃から日常生活の中で、健康の維持・増進のため、意識的に身体を動かすなどの運動をし

ていますか（注：ラジオ体操やウォーキング等を含む）。（○は１つ） 

１ いつもしている 

２ 時々している 

３ 以前はしていたが現在はしていない 

４ まったくしたことがない 

 

【問 33 で「いつもしている」「時々している」と回答した方におたずねします。】 

付問 33-1 どのような運動やスポーツをしていますか。（○はいくつでも） 

１ ラジオ体操 

２ ウォーキング（散歩を含む） 

３ エアロビクス 

４ 筋力トレーニング 

５ 健康体操 

６ 水泳 

７ ゲートボール 

８ グラウンドゴルフ 

９ バレーボール 

10 バスケットボール 

11 テニス（硬・軟） 

12 バドミントン 

13 卓球 

14 剣道・柔道・空手 

15 サッカー 

16 ラグビー 

17 野球・ソフトボール 

18 陸上競技 

19 その他 

（      ） 

 

【問 33 で「以前はしていたが現在はしていない」「まったくしたことがない」と回答した方におたずねしま

す。】 

付問 33-2 日頃、運動・スポーツができていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 時間がない 

２ 家族の世話がある 

３ 経済的理由 

４ 体調がよくない 

５ 場所がない 

６ 何をしたらよいかわからない 

７ 一緒に運動をする仲間がいない 

８ 初心者が参加しにくい 

９ 運動は好きではない 

10 きっかけがない 

11 関心がない 

12 その他（           ） 

 

【全ての方におたずねします。】 

問 34 あなたの運動日数はどのくらいですか。（○は１つ） 

１ 週に５～７日 

２ 週に３～４日 

３ 週に２日 

４ 週に１日 

５ 月に数回程度 

 

６ ほとんど運動していない 

               問 35 へ 

 

【問 34 で１～5 と回答した方におたずねします。】 

付問 34-1 運動を行なう日の平均的な運動時間はどのくらいですか。 

   

時間 

   

分くらい 

 

【問 34 で１～5 と回答した方におたずねします。】 

付問 34-2 上に回答したような運動習慣は、どの程度続けていますか。（○は１つ） 

１ １年以上 

２ 半年以上～１年未満 

３ ３か月以上～半年未満 

４ １か月以上～３か月未満 

５ １か月未満 

 

付問 33-2 へ 

問 34 へ 



 

 - 206 - 

＜たばこについて＞ 

問 35 あなたは、たばこを吸っていますか。（○はひとつ） 

【問 35 で 2 もしくは 3 と回答した方におたずねします。】 

付問 35-1 吸っている（吸っていた）量を教えてください。 

１ 吸わない →問 36 へ 

２ やめた 

３ 吸う    １日平均（     ）本 × （      ）年 

 

【問 35 で 3 と回答した方におたずねします。】 

付問 35-2 喫煙についてのあなたの考え方を教えてください。（○はそれぞれ１つ） 

子どもや妊婦の前ではたばこは吸わない １ はい  ２ いいえ 
 

たばこを吸うときには周囲に迷惑がかからないようにしている １ はい  ２ いいえ 

 

付問 35-3 あなたは、今後、たばこをやめたい・減らしたいと思いますか。（○は１つ） 

１ やめたい 

２ 減らしたい 

３ いまのままでよい 

４ 考えたことがない 

 

【問 35 で「やめた」、問 35-3 で「やめたい」「減らしたい」と回答した方におたずねします。】 

付問 35-4 やめた理由、やめたい理由・減らしたいと感じた理由は何ですか。（○はいくつで

も） 

１ 結婚、（本人や家族の）妊娠・出産 

２ たばこを吸える場所が減ってきた 

３ 経済的理由 

４ 周囲（家族など）に指摘された 

５ 健診結果でやめた方がいいと感じた 

６ 病気になった 

７ 健康によくないと言われている 

８ 思い立ってなんとなく 

９ 歯や歯肉などの健康のため 

10 その他（           ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 36 あなたは喫煙することについてどのようにお考えになりますか。（○はいくつでも） 

１ 喫煙はかまわない 

２ 周りに人がいるときは気をつけたほうがよい 

３ 公共の場ではマナーを守ったほうがよい 

４ 路上等に吸殻を捨てるべきではない 

５ 子どもや妊婦の前ではたばこは吸うべきではない 

６ たばこをやめたい 

７ 喫煙をやめてもらいたい 

８ その他（                               ） 

 

問 37 次のうち、たばこを吸うことで影響がでると思うものを選んでください。（○はいくつでも） 

１ 肺がん 

２ ぜんそく 

３ 気管支炎 

４ 心臓病 

５ 脳卒中 

６ 胃かいよう 

７ 妊娠（胎児）への悪影響 

８ 乳幼児・青少年の発達への悪影響 

９ 歯周病 

 

問 36 へ 
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＜飲酒について＞ 

問 38 あなたは、お酒を飲みますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日 

２ 週に３～５回 

３ 週に１～２回 

４ 月に１～２回 

５ 年に数回程度 

６ 以前飲んでいたがやめた 

７ 飲まない 

 

 

【問 38 で１～3 と回答した方におたずねします。】 

付問 38-1 １日（回）の平均的な飲酒量を教えてください。（○は１つ） 

１ 日本酒にして 1合未満 

２ 日本酒にして１合くらい 

３ 日本酒にして２合くらい 

４ 日本酒にして３合以上 

� 

＊＊＊＊日本酒日本酒日本酒日本酒１１１１合合合合（（（（180ml180ml180ml180ml））））とととと同同同同じアルコールじアルコールじアルコールじアルコール摂取量摂取量摂取量摂取量とは･･･とは･･･とは･･･とは･･･    

・ビール・ビール・ビール・ビール            大瓶大瓶大瓶大瓶（（（（633 ml633 ml633 ml633 ml））））1111 本本本本、、、、500 ml500 ml500 ml500 ml 缶缶缶缶 1.2 1.2 1.2 1.2 本本本本、、、、

350 ml350 ml350 ml350 ml 缶缶缶缶 1.7 1.7 1.7 1.7 本本本本    

・ウィスキー・ウィスキー・ウィスキー・ウィスキー    ダブルダブルダブルダブル 1111 杯杯杯杯    

・・・・焼酎焼酎焼酎焼酎                0.50.50.50.5 合合合合    

・ワイン・ワイン・ワイン・ワイン            ２２２２杯杯杯杯（（（（240 ml240 ml240 ml240 ml））））    

 

【問 38 で１～3 と回答した方におたずねします。】 

付問 38-2 今後、飲酒の回数や量をどうしたいと思いますか。（○は１つ） 

１ やめたい 

２ 回数や量を減らしたい 

３ 回数や量を増やしたい 

４ いまのままでよい 

５ わからない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 39 一般的にいわれている「適度な飲酒」とは、どれくらいの量だと思いますか。（○は１つ） 

１ １日に日本酒にして 0.5 合くらい 

２ １日に日本酒にして１合くらい 

３ １日に日本酒にして２合くらい 

４ １日に日本酒にして３合くらい 

５ わからない 

 

問 40 次のうち、多量の飲酒を長期間続けることで影響がでると思うものを選んでください。 

（○はいくつでも） 

１ 肝臓病 

２ アルコール依存症 

３ 脳卒中 

４ 心臓病 

５ 糖尿病 

６ がん 

７ 動脈硬化 

８ 妊娠（胎児）への悪影響 

９ 乳幼児・青少年の発達への悪影響 

 

 

問 39 へ 
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＜休養・心の健康について＞ 

問 41 あなたは、この１か月間に、不安、悩み、ストレスなどを感じましたか。（○は１つ） 

１ まったく感じない 

２ あまり感じない 

３ 多少感じた 

４ 多く感じた 

 

【問 41 で「多少感じた」「多く感じた」と回答した方におたずねします。】 

付問 41-1 その原因は何でしたか。（○はいくつでも） 

１ 学校や職場、近所での人間関係 

２ 家族の中での人間関係 

３ 仕事・勉強 

４ 子育て・教育問題 

５ 自分の健康上の問題 

６ 家族の健康上の問題 

７ 経済上の問題 

８ 漠然とした不安や孤独感 

９ その他 

（               ） 

 

【問 41 で「多少感じた」「多く感じた」と回答した方におたずねします。】 

付問 41-2 この１か月間を振り返り、不安、悩み、ストレスなどを解消できていると思います

か。                                 

（○は１つ） 

１ うまく解消できている 

２ ある程度解消できている 

３ あまり解消できていない 

４ まったく解消できていない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 42 あなたは不安、悩み、ストレスに対してどのように対処していますか、しましたか。 

（○はいくつでも） 

１ 運動をする 

２ 読書や音楽鑑賞をする 

３ 趣味に取り組む 

４ 睡眠をとる、休養をとる 

５ 好きなものを食べる 

６ たばこを吸う 

７ お酒を飲む 

８ 家族や仲間と過ごす 

９ ペットを飼う 

10 インターネット上で相談をしたり見たりする 

11 市役所、保健所・保健センターの窓口に相談する 

12 学校や職場等で相談する 

13 病院・診療所を受診する 

14 その他 

（                     ） 

15 どのようにしてよいかわからず、対処できていない 

16 相談先がわからず、対処できていない 

17 不安、悩み、ストレスは特にない 

 

問 43 あなたのおよその起床時刻と就寝時刻を教えてください。 

起床時刻 時   分頃 就寝時刻 時   分頃 

【記入例】 （  ６    ５０ ）              （ ２３   ３０ ） 
（朝 6時 50 分起床、夜 11 時 30 分就寝の場合） 

問 44 この１か月間、あなたは睡眠で休養が充分とれていますか。（○は１つ） 

１ 充分とれている 

２ まあまあとれている 

３ あまりとれていない 

４ まったくとれていない 

問 42 へ 
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＜歯の健康について＞ 

問 45 あなたは、自分の歯や歯肉など口の健康状態についてどのように感じていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ満足している 

２ やや不満だが、日常には困らない 

３ 不自由や苦痛を感じている 

 

【問 45 で「不自由や苦痛を感じている」と回答した方におたずねします。】 

付問 45-1 それは、どのような理由ですか。（○はいくつでも） 

１ 歯肉が腫れたり、血が出る 

２ 口臭がある 

３ 口内炎ができやすい 

４ 歯並びが悪い 

５ 歯の色が気になる 

６ 食べものがよくかめない 

７ 痛みがある 

８ その他（             ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 46 あなたは、自分の歯や歯肉など口の健康維持のために意識して行っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

１ １日１回はていねいに歯をみがいている 

２ 鏡などを使って、歯や歯肉の様子を観察

している 

３ デンタルフロス（糸ようじ）や歯間ブラ

シ、電動ブラシを使っている 

４ 軽い力でみがくようにしている 

５ 歯ブラシはよく取り替えるようにしている 

６ 歯みがき剤を使うようにしている 

７ 間食や甘いものを控えるようにしている 

８ ときどき歯石を取ってもらう 

９ 歯科健診を受けるようにしている 

10 その他（             ） 

11 特に意識していない 

 

問 47 あなたは、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（○は１つ） 

１ 決めている ２ 決めていない 

 

問 48 あなたはこの１年間に歯科健康診査を受けたことがありますか。（○は１つ） 

１ 受けた ２ 受けていない →問 49 へ 

 

【問 48 で「受けた」と回答した方におたずねします。】 

付問 48-1 歯科健康診査をどのようなときに受けましたか。（○はいくつでも） 

１ 市で実施している成人歯科健診を受けている 

２ 医療機関で定期的に受けている 

３ 歯科診療のついでに受けた 

４ 学校や職場で受ける機会がある 

５ その他 

（            ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 49 国では、歯の健康づくりに８０２０（ハチマルニイマル）運動を推進していることを、あな

たは知っていますか。（○は１つ） 
  ＊8020 運動：80 歳になっても自分の歯を 20 本以上保とうという運動 

１ 知っている ２ 知らない 

問 46 へ 



 

 - 210 - 

問 50 あなたの歯は何本ありますか。（親しらずは含みません。） 
＊永久歯は一般的には 28 本 

28 本 － 抜けた歯 ＝ 本 

 

＜生きがいづくり、まちづくりについて＞ 

問 51 あなたは、生きがいを感じていますか。（○は１つ） 

１ 感じている 

２ 感じることもある 

３ あまり感じていない 

４ 感じていない 

 

問 52 あなたは、職場や家族、近所との人づきあいを楽しんでいますか。（○は１つ） 

１ 楽しんでいる 

２ まあ楽しんでいる 

３ 苦痛を感じることも多い 

４ 苦痛でしかたない 

５ 人づきあいはあまりない 

 

問 53 あなたは現在、健康づくりに関わる活動（市民が主体的に、あるいは市のサポートを受けて

行っている、健康づくりに関する地域のグループ活動やサークル、ボランティア活動など）に

参加していますか。また、今後どうしたいですか。（○は１つ） 

１ 現在、参加している →問 54 へ 

２ 現在は参加していないが、今後、参加してもよい 

３ 参加するつもりはない →問 54 へ 

 

【問 53 で、「現在は参加していないが、今後、参加してもよい」と回答した方におたずねします。】 

付問 53-1 あなたがこういったグループ活動に参加するには、どのような条件が必要だと思い

ますか。（○は３つまで） 

１ 自分や家族の健康づくりに役立てることができる 

２ 身近な場所で参加できる 

３ 費用が手ごろである 

４ 専門家の指導が得られる 

５ 自分の都合のよい時間帯に参加できる 

６ 活動によって人間関係が広がる 

７ 気の合う人や同年代の人が多く参加している 

８ 取り組み内容についての情報が得やすい 

９ 自分の趣味や経験、知識が生かせる 

10 子どもや、介助・介護が必要な家族をあずかってもらえる 

11 その他（                               ） 

12 特にない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 54 あなたは四街道市に愛着を感じていますか。（○は１つ） 

１ 感じている 

２ まあ感じている 

３ どちらともいえない 

４ あまり感じていない 

５ 感じていない 
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問 55 次のうち、あなた自身にとって、健やかに暮らすために特に重要だと思うことは何ですか。 

（○は３つまで） 

１ 自分の健康を守るよう一人ひとりがこころがけること 

２ 生きがいをもって暮らせること 

３ 年をとっても安心して暮らせること 

４ 地域のつながりが密接であること 

５ 自然が豊かであること 

６ 水や空気がきれいであること 

７ 病気にならず元気に生活ができること 

 

問 56 あなたは、地域行事（町内会、子ども会、スポーツクラブ、まつり、運動会など）に参加し

ていますか。（○は１つ） 

１ 自分から参加している 

２ 誘われて参加している 

３ 参加していない 

４ 地域行事があるのかどうかわからない 

 

問 57 あなたは、隣近所の人と顔を合わせる機会がありますか。（○は１つ） 

１ ある 

２ ときどきある 

３ あまりない 

４ ほとんどない 

 

【問 57 で、「ある」「ときどきある」と回答した方におたずねします。】 

付問 57-1 会った時にあいさつなど声をかけますか。（○は１つ） 

１ かける ２ かけるときもある ３ かけない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 58 あなたは、隣近所の子どもを気軽に注意できますか。（○は１つ） 

１ できる ２ できない 

 

問 59 今後、四街道市では、一人でも多くの市民の方が参加できる、四街道市ならではの健康づく

り活動を展開していきたいと考えています。ご意見があれば、この機会にぜひお聞かせくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。お忙しいところ、ご協力ありがとうございました。 
同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れ、2 週間以内にご投函ください。 

 

問 58 へ 
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あなたの声をお聞かせください 

 

四街道市の健康に関する意識調査へのご協力のお願い 

 

四街道市では、平成 20 年 3 月、市民の健康増進を目的とした「健康よつかいどう 21 プラ

ン」を策定しました。 

この調査は、その中間評価の一貫として、市内の中学生及び高校生年代をとりまく環境、

健康に関する意識や行動、今後の健康づくり活動に関するご意見などをお聞きするもので、

市内で 800 名の方を対象に実施いたします。 

おおおお答答答答えいただいたえいただいたえいただいたえいただいた内容内容内容内容についてはについてはについてはについては、、、、統計的統計的統計的統計的にににに処理処理処理処理しますしますしますします。。。。回答回答回答回答はははは無記名無記名無記名無記名としておりとしておりとしておりとしており回答回答回答回答ささささ

れたみなさんにごれたみなさんにごれたみなさんにごれたみなさんにご迷惑迷惑迷惑迷惑をおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんので、、、、安心安心安心安心しておしておしておしてお答答答答えくださえくださえくださえくださ

いいいい。。。。 

 なお、本調査の他に、「「「「幼児及幼児及幼児及幼児及びびびび小学生小学生小学生小学生のののの健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調査調査調査調査」「」「」「」「市民市民市民市民のののの健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調査調査調査調査」」」」

も行なっています。同一世帯に複数の調査をご依頼する場合もありますが、ご理解いただき

ますようお願いいたします。 

 

  平成 23 年 8月 

                          四街道市長 佐 渡  斉  

 

《記入上のご注意》 

１．このアンケートこのアンケートこのアンケートこのアンケート用紙用紙用紙用紙やややや封筒封筒封筒封筒にあなたのにあなたのにあなたのにあなたの名前名前名前名前をををを書書書書くくくく必要必要必要必要はありませんはありませんはありませんはありません。。。。 

２．回答は、お友達やご家族と相談したりせず、あなたのお考えで正直にお答えください。 

３．記入は、黒か青のボールペンまたは、鉛筆でお願いします。 

４．回答は、あてはまる項目に〇をつけていただくものと、数値などをご記入いただくも

のがあります。「〇は１つ」「〇はいくつでも」などの指示に従ってお答えください。 

 

この調査票にご記入いただきましたら、同封同封同封同封のののの返信用封筒返信用封筒返信用封筒返信用封筒（（（（切手切手切手切手はははは不要不要不要不要ですですですです））））で 

2222 週間以内週間以内週間以内週間以内にポストに入れてください。  

 

なお、この調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

四街道市役所 健康福祉部 健康増進課 担当：髙橋・塩田 

電 話：０４３－４２１－６１００ 

ＦＡＸ：０４３－４２１－２１２５ 
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＜あなた自身について＞ 

問１ あなたの性別は。（○は１つ） 

１ 男性     ２ 女性  

 

問２ あなたの年齢は何歳ですか。また、学生の場合は学年をお答えください。 

（       ）歳  中 ・ 高  （     ）年 

 

 

問３ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（○は１つ） 

１ 亀崎 

２ 物井・もねの里 

３ 長岡 

４ 栗山 

５ 内黒田 

６ 萱橋 

７ 下志津新田 

８ 四街道 

９ 大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘） 

10 大日（９．以外） 

11 鹿放ヶ丘 

12 鹿渡 

13 和良比 

14 山梨 

15 吉岡 

16 小名木 

17 成山・中台・中野 

18 南波佐間・上野・和田 

19 みのり町 

20 千代田 

21 旭ヶ丘 

22 みそら 

23 つくし座 

24 さつきヶ丘 

25 さちが丘 

26 美しが丘 

27 めいわ 

28 池花 

29 鷹の台 

30 中央 

 

問４ あなたは現在、誰と暮らしていますか。（○はいくつでも） 

１ 父 

２ 母 

３ 祖父、祖母 

４ 兄弟姉妹 

５ その他の親せき 

６ 学生寮 

７ ひとり暮らし 

８ その他（             ） 

 

【問４で「兄弟姉妹」と回答した方におたずねします。】 

付問 4-1 あなたには兄弟姉妹が何人いますか（あなた自身を除く）。（○は１つ） 

１ １人 ２ ２人 ３ ３人以上 

 

 

＜健康状態・健康についての意識について＞ 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問５ あなたは、自分自身の健康状態をどのように感じていますか。（○は１つ） 

１ 健康だと思う 

２ まあ健康だと思う 

３ あまり健康だと思わない 

４ 健康だとは思わない 

 

問６ あなたは、自分の健康に関心がありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 

 

どちらかに○をつける 
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問７ あなたは「健康とはなんですか」と聞かれたらどのように答えますか。あなたのお考えにあう

ものをお選びください。（○はいくつでも） 

１ 幸福なこと 

２ 心身ともに健やかなこと 

３ 仕事ができること 

４ 生きがいのもと 

５ 健康を意識しないこと 

６ 病気でないこと 

７ 快食・快眠・快便 

８ 家庭円満であること 

９ 身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと 

10 心も身体も人間関係もうまくいっていること 

11 規則正しい生活ができること 

12 自分の身の回りのことができ、長生きできること 

13 前向きに生きられること 

14 人を愛することができること 

15 その他（                 ） 

 

付問 7-1 問７で選んだ中で、あなたのお考えに最もあうものを１つだ

け選び、その番号を記入してください。 

 

問８ あなたはふだん、どこ（だれ）に、健康に関する情報を聞いたり、相談をしたりしていますか。 

（○はいくつでも） 

１ テレビ、ラジオ 

２ 新聞、雑誌、書籍 

３ 市政だより、市のホームページ 

４ 市役所、保健センター、保健所の窓口 

５ 学校 

６ 家族 

７ 知人、友人、先輩 

８ 病院、診療所、薬局 

９ インターネット 

10 その他（            ） 

11 特にない 

 

問９ あなたのおよその身長、体重を整数で教えてください。（小数点以下は四捨五入してください） 

身長    ｃｍ  体重    ｋｇ 

                   （例）  １      ６     ５    cm                        （例）       ５    ５   kg 

 

問 10 あなたは、自分の体型についてどう思いますか。（○は１つ） 

１ やせぎみ ２ ふつう →問 11 へ ３ ふとりぎみ 

 

【問 10 で「やせぎみ」「ふとりぎみ」と回答した方におたずねします。】 

付問 10-1 あなたは、現在、体型を改善するための取り組みをしていますか。（○は１つ） 

１ している ２ 特にしていない ３ 取り組みの必要性を感じない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 11 あたたは、自分の適正体重を知っていますか。（○は１つ） 

１ 知っている ２ 知らない 

 

問 12 あなたはやせすぎからおこるデメリット（骨折を起こしやすくなる、生理がとまり将来妊娠

できなくなる可能性があることなど）を知っていますか。（○は１つ） 

１ 知っている ２ 知らない 
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問 13 メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の内容を知っていますか。 

＊「内臓脂肪が蓄積することによって、血圧、血糖値が高くなったり、血中の脂質異常をおこし

たりして、食事や運動などの生活習慣を改善しなければ、心筋梗塞や脳卒中などが起こりやす

くなる状態」のことです。（○は１つ） 

１ 内容は知っている 

２ 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 

３ 知らない（今回の調査ではじめて聞いた） 

 

 

＜食生活・栄養について＞ 

問 14 あなたは、食事が健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 15 あなたは、朝食を食べていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 
 

問 16 へ 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 

 

【問 15 で２～４と回答した方におたずねします。】 

付問 15-1 毎日朝食を食べない理由としてあてはまるものはどれですか。（○はいくつでも） 

１ 食欲がないから 

２ 太りたくないから 

３ 朝は時間がないから 

４ いつも食べないから 

５ 朝食が用意されていないから 

６ その他（            ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 16 あなたは午後９時以降に夕食を食べることがありますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 
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問 17 以下のそれぞれの食事をどのくらい食べていますか。 

①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事（給食も含みます）（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

 

 

  

②外食や調理済み食品（そうざい、コンビニや市販の弁当、宅配弁当など）（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

       ③へ 

 

【②で「おおむね１日３食」～「１週間に数回」と回答した方におたずねします。】 

付問 17②-1 調理済み食品を利用する理由を教えてください。（○はいくつでも） 

１ 忙しい、あるいは時間がないので 

２ おいしいので 

３ 手軽なので 

４ 経済的なので 

５ 自分で食事を準備していない 

６ その他（           ） 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

③ひとりで食べる食事（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

 

問 18 あなたは、１日１食（学校での昼食以外）は、家族や仲間と楽しく話をしながら食事をとっ

ていますか。（○は１つ） 

１ とっている ２ とっていない 

 

問 19 あなたは、カルシウムを多く含む食品（牛乳、乳製品、大豆製品、緑黄色野菜、小魚など）

をどの程度食べていると思いますか。（○は１つ） 

１ 多めだと思う 

２ 適切な量だと思う 

３ ちょっと少ないと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

 

問 20 あなたは、食生活の中で塩分をとりすぎていると思いますか。（○は１つ） 

１ とりすぎていると思う 

２ ちょっと多いと思う 

３ 適切な量だと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

＊主食主食主食主食とは･･･ごはん・パン・めんなど 
主菜主菜主菜主菜とは･･･魚や肉・卵・大豆製品を使ったおかず 
副菜副菜副菜副菜とは･･･野菜を使った料理 

カルシウム量のめやす 

12 歳～14 歳の 1日あたりの摂取量…900mg 

15 歳～17 歳の 1日あたりの摂取量…800mg 

(参考量) 

牛乳コップ１杯 ｶﾙｼｳﾑ 220mg 

木綿豆腐 1/3 丁  ｶﾙｼｳﾑ 120mg 

小松菜 100g   ｶﾙｼｳﾑ 170mg 

塩分のめやす 

12 歳～14 歳の１日あたりの摂取量… 6g 以下 

15 歳～17 歳の１日あたりの摂取量…10g 以下 

（参考量） 

たくあん 3枚  塩分 1～2g 

みそ汁 1杯   塩分 1～2g 

ラーメン１杯    塩分 5～8g 

 



 

 - 217 - 

問 21 あなたは、甘いお菓子やスナック菓子を１週間にどの程度食べていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 

 

問 22 あなたは、甘い飲み物（炭酸飲料、ジュース、コーヒー、スポーツドリンクなど）を１週間

にどの程度飲んでいますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日飲んでいる 

２ 週４～５日は飲んでいる 

３ 週２～３日は飲んでいる 

４ ほとんど飲まない 

 

問 23 あなたは、自分の食生活に問題を感じていますか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ →問 24 へ 

 

【問 23 で「はい」と回答した方におたずねします。】 

付問 23-1 あなたは、食生活を改善したいと思いますか。（○は１つ） 

１ 思う ２ 思わない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 24 あなたは、ビタミンやミネラルなどの栄養補助食品（錠剤、カプセル、顆粒、ドリンク等）

を常用していますか。（○は１つ） 

１ ２種類以上飲んでいる 

２ １種類飲んでいる 

３ 飲んでいない 

 

 

＜身体活動・運動について＞ 

問 25 あなたは、運動が健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 26 あなたの運動量は充分だと思いますか。（○は１つ） 

１ 充分だと思う ２ ほぼ充分だと思う ３ 不足している 

 

問 27 あなたは、もっと「運動をしたい」と思いますか。（○は１つ） 

１ 運動をしたいと思う 

２ まあ運動をしたいと思う 

３ あまり運動をしたいと思わない 

４ 運動をしたいと思わない 
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問 28 体育の授業以外に健康を意識して家や地域で運動をしていますか（注：部活動、ラジオ体操

やウォーキング等を含む）。（○は１つ） 

１ いつもしている 

２ 時々している 

３ 以前はしていたが現在はしていない 

４ まったくしたことがない 

 

【問 28 で「いつもしている」「時々している」と回答した方におたずねします。】 

付問 28-1 運動の部活動や学校以外の運動のクラブ活動をしていますか。（○はいくつでも） 

１ 学校の運動の部活動をしている 

２ 学校以外の運動のクラブ活動をしている 

３ その他（                             ） 

 

【問 28 で「以前はしていたが現在はしていない」「まったくしたことがない」と回答した方におたずねします。】 

付問 28-2 日頃、運動・スポーツができていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 時間がない 

２ 家族の世話があるため 

３ 経済的理由 

４ 体調がよくない 

５ 場所がない 

６ 何をしたらよいかわからない 

７ 一緒に運動をする仲間がいない 

８ 初心者が参加しにくい 

９ 運動は好きではない 

10 きっかけがない 

11 関心がない 

12 その他（           ） 

 

＜たばこについて＞ 

【全ての方におたずねします。】 

問 29 あなたの家族でたばこを吸っている人はいますか。（○は１つ） 

１ いる ２ いない →問 30 へ 

 

【問 29 で「いる」と回答した方におたずねします。】 

問 29-1 たばこを吸っているご家族の方は、家の中で、たばこを吸う場所や時間の工夫（分

煙）をしていますか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ 

 

問 28-2 へ 

問 29 へ 
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【全ての方におたずねします。】 

問 30 あなたは、たばこを吸ったことがありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない →問 31 へ 

 

【問 30 で「ある」と回答した方におたずねします。】 

付問 30-1 たばこを吸ったきっかけはなんですか。（○はいくつでも） 

１ 単なる好奇心から 

２ 成人していない人（友だちや先輩な

ど）にすすめられたので 

３ 成人している人（親や親せきなど）に

すすめられたので 

４ 気分がむしゃくしゃしたから 

５ 家にたばこがあったから 

６ なんとなく 

７ その他（           ） 

 

付問 30-2 あなたは現在、たばこを吸いますか。（○は１つ） 

１ 吸っている ２ 吸っていない 

 

 

【全ての方におたずねします。】 

問 31 次のうち、たばこを吸うことで影響がでると思うものを選んでください。（○はいくつでも） 

１ 肺がん 

２ ぜんそく 

３ 気管支炎 

４ 心臓病 

５ 脳卒中 

６ 胃かいよう 

７ 妊娠（胎児）への悪影響 

８ 乳幼児・青少年の発達への悪影響 

９ 歯周病 

 

 

＜飲酒について＞ 

問 32 あなたは、お酒を飲んだことがありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない →問 33 へ 

 

【問 32 で「ある」と回答した方におたずねします。】 

付問 32-1 お酒を飲んだきっかけはなんですか。（○はいくつでも） 

１ 単なる好奇心から 

２ 成人していない人（友だちや先輩な

ど）にすすめられたので 

３ 成人している人（親や親せきなど）に

すすめられたので 

４ 気分がむしゃくしゃしたから 

５ 家にお酒があったから 

６ なんとなく 

７ その他（           ） 
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【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 33 次のうち、多量の飲酒を長期間続けることで影響がでると思うものを選んでください。 

（○はいくつでも） 

１ 肝臓病 

２ アルコール依存症 

３ 脳卒中 

４ 心臓病 

５ 糖尿病 

６ がん 

７ 動脈硬化 

８ 妊娠（胎児）への悪影響 

９ 乳幼児・青少年の発達への悪影響 

 

 

 

＜薬物について＞ 

問 34 あなたは、シンナー遊びや覚醒剤などの薬物の使用について、次の内容を知っていますか。 

                     （それぞれについて、当てはまる番号に１つだけ○） 

内  容 
１（知ってい

る） 

２（知らな

い） 

シンナー遊びなどの薬物乱用には習慣性（やめられなく

なるなど）があること 
１ ２ 

シンナー遊びを繰り返すことによって､脳や肝臓がぼろぼ

ろになること 
１ ２ 

シンナー遊びを繰り返すことによって､実際には何も見え

ないのに物が見えたり（幻覚）、声が聞こえたり（幻聴）

すること 

１ ２ 

 

 

＜休養・心の健康について＞ 

問 35 あなたは、この１か月間に、不安、悩み、ストレスなどを感じましたか。（○は１つ） 

１ まったく感じない 

２ あまり感じない 

３ 多少感じた 

４ 多く感じた 

 

【問 35 で「多少感じた」「多く感じた」と回答した方におたずねします。】 

付問 35-1 その原因は何でしたか。（○はいくつでも） 

１ 勉強や進学のこと 

２ 将来のこと 

３ 家族のこと 

４ 友だちのこと 

５ 異性のこと 

６ 健康のこと 

７ 容姿のこと 

８ 先生のこと 

９ 部活動のこと 

10 その他（           ） 

 

【問 35 で「多少感じた」「多く感じた」と回答した方におたずねします。】 

付問 35-2 この１か月間を振り返り、不安、悩み、ストレスなどを解消できていると思いますか。 

（○は１つ） 

１ うまく解消できている 

２ ある程度解消できている 

３ あまり解消できていない 

４ まったく解消できていない 

 

問 36 へ 
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【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問36 あなたは不安、悩み、ストレスに対してどのように対処していますか、しましたか。 

（○はいくつでも） 

１ 運動をする 

２ 読書や音楽鑑賞をする 

３ 趣味に取り組む 

４ 睡眠をとる、休養をとる 

５ 好きなものを食べる 

６ 家族や仲間と過ごす 

７ 友だち・先輩に相談する 

８ 家族に相談する 

 

９ インターネット上で相談をしたり見たりする 

10 市役所、保健所・保健センターの窓口に相談する 

11 学校の先生に相談する（スクールカウンセラー含む） 

12 病院・診療所を受診する 

13 その他 

（                     ） 

14 どのようにしてよいかわからず、対処できていない 

15 相談先がわからず、対処できていない 

16 不安、悩み、ストレスは特にない 

 

問 37 あなたのおよその起床時刻と就寝時刻を教えてください。 

起床時刻 時   分頃 就寝時刻 時   分頃 

【記入例】 （  ６    ５０ ）              （ ２３   ３０ ） 
（朝 6時 50 分起床、夜 11 時 30 分就寝の場合） 

問 38 この１か月間、あなたは睡眠で休養が充分とれていますか。（○は１つ） 

１ 充分とれている 

２ まあまあとれている 

３ あまりとれていない 

４ まったくとれていない 

 

問 39 あなたは学校に楽しく通っていますか。（○は１つ） 

１ たいていそうである 

２ そうでないときもある 

３ そうでないときのほうが多い 

 

 

＜人づきあいなどについて＞ 

問 40 あなたは、自分のことが好きですか。（○は１つ） 

１ とても好き 

２ まあ好き 

３ あまり好きではない 

４ 嫌い 

 

問 41 学校であったこと、友達のこと、遊びのことなどを家族に話しますか。（○はいくつでも） 

１ 父親とよく話している 

２ 母親とよく話している 

３ それ以外の家族とよく話している 

４ あまり家族とは話さない・話す機会がな

い 

 

問 42 家で家族と過ごすのは楽しいですか。（○は１つ） 

１ 楽しい 

２ まあ楽しい 

３ あまり楽しくない 

４ つまらない 
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問 43 あなたは、近所の人にあったとき挨拶をしていますか。（○は１つ） 

１ している ２ する時もある ３ まったくしていない 

 

問 44 あなたは、友達とのつきあいを楽しんでいますか。（○は１つ） 

１ 楽しんでいる 

２ まあ楽しんでいる 

３ 苦痛を感じることも多い 

４ 苦痛で仕方ない 

５ 人づき合いはあまりない 

 

 

＜性について＞ 

問 45 性感染症（性的なふれあいが原因となって、直接人から人に感染する病気）で、あなたが知

っているのはどれですか。（○はいくつでも） 

１ 淋病 

２ 梅毒 

３ エイズ 

４ クラミジア 

５ 性器ヘルペス 

６ 尖形コンジローム 

７ その他 

  （         ） 

８ まったく知らない 

 

問 46 あなたは、性に関して相談できる人がいますか。（○は１つ） 

１ いる ２ 相談したいがいない ３ 相談の必要がないのでいない 

 

【問 46 で「いる」と回答した方におたずねします。】 

付問 46-1 相談相手はだれですか。（○はいくつでも） 

１ 学校（塾）の先生 

２ 家族 

３ 友だち 

４ 先輩 

５ 知人 

６ 病院・診療所 

７ インターネット 

８ 電話相談 

９ その他（           ） 

10 特にない 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 47 あなたが、性に関して知りたいと思うことは次のうちどれですか。（○はいくつでも） 

１ 男性の身体のしくみ 

２ 女性の身体のしくみ 

３ 思春期の心理 

４ 男女交際 

５ 結婚の意義 

６ セックス 

７ 妊娠・出産 

８ 避妊 

９ 性感染症 

10 その他 

  （               ） 

11 特にない 

 

問 47 へ 
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＜歯の健康について＞ 

問 48 あなたは、自分の歯や歯肉など口の健康維持のために意識して行っていることがありますか。 

（○はいくつでも） 

１ １日１回はていねいに歯をみがいている 

２ 鏡などを使って、歯や歯肉の様子を観察し

ている 

３ デンタルフロス（糸ようじ）や歯間ブラ

シ、電動ブラシを使っている 

４ 歯みがき剤(フッ素入りなど)を使うように 

  している 

５ 間食や甘いものを控えるようにしている 

６ ときどき歯石を取ってもらう 

７ 定期的に歯科健診などを受ける 

８ その他 

（                ） 

９ 特に意識していない 

 

問 49 あなたは、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（○は１つ） 

１ 決めている ２ 決めていない  

 

問 50 国では、歯の健康づくりに８０２０（ハチマルニイマル）運動を推進していることを、あな

たは知っていますか。（○は１つ） 

   ＊8020 運動：80 歳になっても自分の歯を 20 本以上保とうという運動 

１ 知っている ２ 知らない 

 

＜まちづくりについて＞ 

問 51 あなたは四街道市が「健康で安心して暮らせるまち」だと思いますか。（○は１つ） 

１ 思う ２ 思わない ３ わからない 

 

問 52 あなたは四街道市を「健康で安心して暮らせるまち」にするため、何か活動しようと思いま

すか。 

（○は１つ） 

１ 思う ２ 思わない ３ わからない 

 

【問 52 で「思う」と回答した方におたずねします。】 

付問 52-1 どんな活動をやってみたいと思いますか。また、どんな活動が必要と思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。お忙しいところ、ご協力ありがとうございました。 
同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れ、2 週間以内にご投函ください。 
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あなたの声をお聞かせください 
 

四街道市の健康に関する意識調査へのご協力のお願い 

 

 平素より四街道市保健福祉行政にご理解、ご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 

 四街道市は、市民一人ひとりが主体的に健康づくり活動に参加することにより、市民生

活の質の向上と健康寿命の延伸を図り、少子高齢社会においても市民が健康でいつまでも

心豊かに暮らせる健康なまちづくりを目指し「健康よつかいどう 21 プラン」を策定しま

した（平成 20年 3 月策定）。 

この調査は、その中間評価の一環として、育児を経験されている保護者の方から、お子

さんの健康状況やとりまく環境・今後の健康づくり活動に関するご意見などをお聞ききす

るもので、市内で 800 名の方を対象に実施いたします。 

 おおおお答答答答えいただいたえいただいたえいただいたえいただいた内容内容内容内容についてはについてはについてはについては、、、、統計的統計的統計的統計的にににに処理処理処理処理しますしますしますします。。。。回答回答回答回答はははは無記名無記名無記名無記名としておりとしておりとしておりとしており回答回答回答回答

されたされたされたされた方方方方にごにごにごにご迷惑迷惑迷惑迷惑をおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんのでをおかけするようなことはございませんので、、、、率直率直率直率直なごなごなごなご意見意見意見意見をおをおをおをお聞聞聞聞かせかせかせかせ

くださいくださいくださいください。。。。 

 なお、本調査の他に、「「「「市民市民市民市民のののの健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調査調査調査調査」「」「」「」「中学生及中学生及中学生及中学生及びびびび高校生年代高校生年代高校生年代高校生年代のののの健康健康健康健康にににに関関関関するするするする調調調調

査査査査」」」」も行なっております。同一世帯に複数の調査をご依頼する場合もございますが、ご理解い

ただきますようお願いいたします。 

 ご多用とは存じますが、趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますよう、よろしくお

願い申し上げます。 

 平成 23年 8 月 

                            四街道市長 佐渡 斉 

 

《ご記入にあたって》 

１．回答は、このアンケートを受け取ったお子さんについて、保護者の方がお答えください。 

２．記入は、黒か青のボールペンまたは、鉛筆でお願いします。 

３．回答は、あてはまる項目に〇をつけていただくものと、数値などをご記入いただくものが

あります。「〇は１つ」「〇はいくつでも」などの指示に従ってお答えください。 

 

この調査票にご記入いただきましたら、同封同封同封同封のののの返信用封筒返信用封筒返信用封筒返信用封筒（（（（切手切手切手切手はははは不要不要不要不要ですですですです））））で、    

2222 週間以内週間以内週間以内週間以内ににににポストにポストにポストにポストに入入入入れてくださいれてくださいれてくださいれてください。。。。    

 

なお、この調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

四街道市役所 健康福祉部 健康増進課  担当：髙橋・塩田 

電 話：０４３－４２１－６１００ 

ＦＡＸ：０４３－４２１－２１２５ 
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＜調査票をご記入される方（保護者）について＞ 

問１ 記入いただく方（あなた）の性別は。（○は１つ）  問２ あなたの年齢は。 

１ 男性     ２ 女性  （       ）歳 

 

問３ あなたの職業は。（○は１つ） 

１ 自営業（商店経営等） 

２ 会社・団体等の役員 

３ 会社員、公務員、団体職員 等 

４ 専業主婦（夫）、家事手伝い 

５ 学生 

６ パートタイマー、アルバイト 

７ 無職 

８ その他（             ） 

 

問４ あなたは「健康とはなんですか」と聞かれたらどのように答えますか。あなたのお考えにあう

ものをお選びください。（○はいくつでも） 

１ 幸福なこと 

２ 心身ともに健やかなこと 

３ 仕事ができること 

４ 生きがいのもと 

５ 健康を意識しないこと 

６ 病気でないこと 

７ 快食・快眠・快便 

８ 家庭円満であること 

９ 身体が丈夫で元気がよく調子がよいこと 

10 心も身体も人間関係もうまくいっていること 

11 規則正しい生活ができること 

12 自分の身の回りのことができ、長生きできること 

13 前向きに生きられること 

14 人を愛することができること 

15 その他（                 ） 

 

付問 4-1 問４で選んだ中で、あなたのお考えに最もあうものを１つだ

け選び、その番号を記入してください。 

 

 

 

＜アンケートを受け取った
．．．．．．．．．．．

お子さん
．．．．

について＞ 

問５ お子さんの性別は。（○は１つ） 

１ 男性     ２ 女性  

 

問６ お子さんの年齢と学年は。（学年は小学生のお子さんのみ記入） 

（       ）歳  小学校（     ）年生 

 

問７ お子さんはどちらに通っていますか。（○は１つ） 

１ 幼稚園 ２ 保育園 ３ 保育所 ４ 小学校 
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【小学生のお子さんにおたずねします。】 

問８ お子さんは学童保育を利用していますか。（○は１つ） 

１ 利用している ２ 利用していない 

 

【全ての方におたずねします。】 

問９ お住まいの地域はどちらですか。（○は１つ） 

１ 亀崎 

２ 物井・もねの里 

３ 長岡 

４ 栗山 

５ 内黒田 

６ 萱橋 

７ 下志津新田 

８ 四街道 

９ 大日（緑ヶ丘、桜ヶ丘） 

10 大日（９．以外） 

11 鹿放ヶ丘 

12 鹿渡 

13 和良比 

14 山梨 

15 吉岡 

16 小名木 

17 成山・中台・中野 

18 南波佐間・上野・和田 

19 みのり町 

20 千代田 

21 旭ヶ丘 

22 みそら 

23 つくし座 

24 さつきヶ丘 

25 さちが丘 

26 美しが丘 

27 めいわ 

28 池花 

29 鷹の台 

30 中央 

 

問 10 お子さんから見た続柄で、現在の同居者をすべて選んでください。（○はいくつでも） 

１ 父 

２ 母 

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父、祖母 

５ その他の親せき 

６ その他（             ） 

 

【問 10 で「兄弟姉妹」と回答した方におたずねします。】 

付問 10-1 お子さんには兄弟姉妹が何人いますか。またその年齢をお答えください。 

（このアンケートの対象となったお子さん本人を除く。）（○は１つ） 

１ １人 

（  歳） 

２ ２人 

 （   歳、  歳） 

３ ３人以上 

（   歳、  歳、  歳、  歳） 

 

 

＜健康状態・健康についての意識について＞ 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 11 あなたは、お子さんの健康状態をどのように感じていますか。（○は１つ） 

１ 健康だと思う 

２ まあ健康だと思う 

３ あまり健康だと思わない 

４ 健康だとは思わない 

 

問 12 あなたは、お子さんの健康に関心がありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ どちらともいえない ３ ない 
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問 13 あなたのお子さんは、排便に問題（便秘など）がありますか。（○は１つ） 

１ 特に問題はない ２ 問題がある ３ わからない 

 

問 14 あなたはふだん、どこ（だれ）に、育児やお子さんの健康に関する情報を聞いたり、相談を

したりしていますか。（○はいくつでも） 

１ テレビ、ラジオ 

２ 新聞、雑誌、書籍 

３ 市政だより、市のホームページ 

４ 市役所、保健センター、福祉センター、公民館 

５ 保育園（所）、幼稚園 

６ 学校、職場 

７ 家族や親戚 

８ 知人、友人 

９ 病院、診療所、薬局 

10 インターネット 

11 その他（          ） 

12 特にない 

 

問 15 お子さんのおよその身長、体重を整数で教えてください。（小数点以下は四捨五入してくださ

い） 

身長    ｃｍ  体重    ｋｇ 

                 （例） １      ０     ０    cm                    （例）       １    ６   kg 

 

問 16 あなたのお子さんには、かかりつけの病院・診療所がありますか。（○は１つ） 

１ ある ２ ない 

 

 

＜食生活・栄養について＞ 

問 17 あなたは、食事がお子さんの健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 18 お子さんは、朝食をどの程度食べていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 

 

問 19 お子さんは、午後９時以降に夕食を食べることがありますか（○は１つ） 

１ ほぼ毎日食べる 

２ 週４～５日は食べる 

３ 週２～３日は食べる 

４ ほとんど食べない 
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問 20 家族そろって食事をする機会はどのくらいですか。（○は１つ） 

１ おおむね１日２回以上 

２ おおむね１日１回 

３ １週間に数回 

４ １週間に１回もない 

 

【問 20 で「１週間に数回」「１週間に１回もない」と回答した方におたずねします。】 

付問 20-1 家族そろって食事をする機会が少ない理由をおしえてください。（○はいくつでも） 

１ 子どもが塾や習い事でいそがしい 

２ 親の帰宅時間がまちまちである 

３ 親の仕事がいそがしい 

４ その他（                             ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 21 お子さんは、以下のそれぞれの食事をどのくらい食べていますか。 

①主食・主菜・副菜をそろえたバランスのよい食事（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

 

 

 

②外食や調理済み食品（そうざい、コンビニや市販の弁当、宅配弁当など）（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

      ③へ 

 

【②で「おおむね１日３食」～「１週間に数回」と回答した方におたずねします。】 

付問 21②-1 調理済み食品を利用する理由を教えてください。（○はいくつでも） 

１ 忙しい、あるいは時間がないので 

２ おいしいので 

３ 手軽なので 

４ 経済的なので 

５ 自分で食事を準備していない 

６ その他（           ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

③お子さんひとりで食べる食事（○は１つ） 

１ おおむね１日３食 

２ おおむね１日２食 

３ おおむね１日１食 

４ １週間に数回 

５ １週間に１回も食べない 

 

＊主食主食主食主食とは･･･ごはん・パン・めんなど 
主菜主菜主菜主菜とは･･･魚や肉・卵・大豆製品を使ったおかず 
副菜副菜副菜副菜とは･･･野菜を使った料理 

問 21 へ 
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問 22 あなたは、お子さんにカルシウムを多く含む食品（牛乳、乳製品、大豆製品、緑黄色野菜、

小魚など）をどの程度とらせていますか。（○は１つ） 

１ 多めだと思う 

２ 適切な量だと思う 

３ ちょっと少ないと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

 

問 23 お子さんは、食生活の中で塩分をとりすぎていると思いますか。（○は１つ） 

１ とりすぎていると思う 

２ ちょっと多いと思う 

３ 適切な量だと思う 

４ 気にしていない・わからない 

 

 

 

 

問 24 お子さんは、週にどのくらいハンバーガーやフライドチキンなどのファーストフードを食べ

ますか。（○は１つ） 

１ １日２回以上 

２ １日１回程度 

３ 週に数回 

４ 月に数回 

５ ほとんど食べない 

 

問 25 あなたは、お子さんにおやつ・間食を与えていますか。（○は１つ） 

１ １日１回与えている 

２ １日２回与えている 

３ １日３回以上与えている 

４ 子どもが自由に食べる 

５ 与えていない 

 

【問 25 で「１日１回～３回以上与えている」と回答した方におたずねします。】 

付問 25-1 おやつ・間食を与える理由はなんですか。（○はいくつでも） 

１ ３回の食事からとる栄養量だけでは不十分だ

から 

２ 食事をあまり食べないのでその代わりとして 

３ 子どもがほしがるから 

４ その他（         ） 

５ 特に理由はない 

 

付問 25-2 何に注意しておやつ・間食を与えていますか。（○はいくつでも） 

１ なるべく手作りのものにしている 

２ 栄養のバランスに気をつける 

３ 甘いものは避ける 

４ 塩からいものは避ける 

５ 脂肪の多いものは避ける 

６ カルシウムの多いものを与える 

７ 果物を多く与える 

８ その他（             ） 

９ 注意していることは特にない 

 

  
問 26 へ 

カルシウム量のめやす 

3 歳～ 5 歳の 1日あたりの摂取量…500mg 

6 歳～ 8 歳の 1日あたりの摂取量…600mg 

9 歳～11 歳の 1日あたりの摂取量…700mg 

(参考量) 

牛乳コップ１杯 ｶﾙｼｳﾑ 220mg 

木綿豆腐 1/3 丁  ｶﾙｼｳﾑ 120mg 

小松菜 100g   ｶﾙｼｳﾑ 170mg 

塩分のめやす 

3 歳～ 5 歳の１日あたりの摂取量…3g 以下 

6 歳～ 8 歳の１日あたりの摂取量…4g 以下 

9 歳～11 歳の１日あたりの摂取量…6g 以下 

（参考量） 

たくあん 3枚  塩分 1～2g 

みそ汁 1杯   塩分 1～2g 

ラーメン１杯    塩分 5～8g 
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【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 26 お子さんは、甘い飲み物（炭酸飲料、ジュース、スポーツドリンクなど）を１週間にどの程

度飲んでいますか。（○は１つ） 

１ ほぼ毎日飲んでいる 

２ 週４～５日飲んでいる 

３ 週２～３日飲んでいる 

４ ほとんど飲まない 

 

問 27 あなたは、お子さんの食生活に問題を感じていますか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ →問 28 へ 

 

【問 27 で「はい」と回答した方におたずねします。】 

付問 27-1 あなたは、お子さんの食生活を改善したいと思いますか。（○は１つ） 

１ 思う →問 28 へ ２ 思わない 

 

【問 27‐1 で「思わない」と回答した方におたずねします。】 

付問 27-2 そのようにお考えになる理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 28 あなたは、お子さんと外食する際や食品を購入する際に、栄養成分表示を参考にしています

か。 

（○は１つ） 

１ いつも参考にしている 

２ 時々参考にしている 

３ あまり参考にしていない 

４ まったく参考にしていない 

 

 

 

 

� 栄養成分表示の一例 

栄養成分表示<一粒７ｇあたり> 

エネルギー 

20kcal 
たんぱく質  0g 脂質 0g 

糖質 7g ナトリウム 0mg 炭水化物 0g 
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＜身体活動・運動について＞ 

問 29 あなたは、運動がお子さんの健康にとって重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ そう思う 

２ まあそう思う 

３ あまりそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 30 お子さんは、どれくらい外遊び（自然とのふれあいを含む）をしますか。（保育園、幼稚園、

学校などに通っている場合は、帰宅してからの時間の外遊び）（○は１つ） 

１ ほぼ毎日している 

２ 週に３～４日程度 

３ 週に１～２日程度 

４ 不定期に、時間が取れたときのみ 

５ ほとんどしていない 

６ よくわからない 

 

【問 30 で「ほとんどしていない」と回答した方におたずねします。】 

付問 30-1 外遊びをほとんどしていないのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

１ 塾や習い事があるから 

２ 近くに遊ぶ場所がないから 

３ 外遊びをするのに安心ができないから 

４ 一緒に遊ぶ友達がいないから 

５ 外遊びや運動が嫌いだから 

６ 健康上の理由から 

７ その他（            ） 

 

【ここからは、全ての方におたずねします。】 

問 31 お子さんは、地域のスポーツ少年団や民間のスポーツクラブ等で運動、スポーツをしていま

すか。 

（○はいくつでも） 

１ 地域のスポーツ少年団等のクラブで運動している 

２ 民間のスポーツクラブで運動している 

３ その他のクラブで運動している（                       ） 

４ 特にしていない 

 

問 32 １日の中で、テレビゲームをしたり、テレビをみたり、インターネットで遊んでいる時間は

平均してどのくらいですか。（○は１つ） 

１ 30 分以内 

２ 30 分以上１時間以内 

３ １時間以上２時間以内 

４ ２時間以上３時間以内 

５ ３時間以上 

６ やらせていない 

７ よくわからない 
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＜たばこについて＞ 

問 33 あなたの家族でたばこを吸っている人はいますか。（○は１つ） 

１ いる ２ いない→問 34 へ 

 

【問 33 で「いる」と回答した方におたずねします。】 

問 33-1 たばこを吸っている方は、家の中で、たばこを吸う場所や時間の工夫（分煙）をして

いますか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ 

 

【ここからは全ての方におたずねします。】 

問 34 次のうち、たばこを吸うことで影響がでると思うものを選んでください。（○はいくつでも） 

１ 肺がん 

２ ぜんそく 

３ 気管支炎 

４ 心臓病 

５ 脳卒中 

６ 胃かいよう 

７ 妊娠（胎児）への悪影響 

８ 乳幼児・青少年の発達への悪影響 

９ 歯周病 

 

 

＜休養・心の健康について＞ 

問 35 お子さんのおよその起床時刻と就寝時刻を教えてください。 

起床時刻 時   分頃 就寝時刻 時   分頃 

【記入例】 （  ６    ５０ ）              （ ２１   ００ ） 
（朝 6時 50 分起床、夜 9時 00 分就寝の場合） 

 

問 36 お子さんは、幼稚園・保育園（所）・学校に楽しそうに通っていますか。（○は１つ） 

１ たいていそうである 

２ そうでないときもある 

３ そうでないときのほうが多い 

４ よくわからない 

 

 

問 37 あなたのご家族とお子さんのコミュニケーションの状況について、主にあてはまるものを選

んでください。（○はいくつでも） 

１ 父親とよく話したり遊んだりしている 

２ 母親とよく話したり遊んだりしている 

３ 兄弟姉妹とよく話したり遊んだりしている 

４ 父親・母親・兄弟姉妹以外の家族とよく話したり遊んだりしている 

５ あまり家族とは話したり遊んだりしない・そういった機会がない 

６ よくわからない 
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＜歯の健康について＞ 

問 38 お子さんの歯や口の健康のために、あなたやあなたのお子さんは、次のことをしていますか。 

（それぞれ○は１つ） 

１日に１回は、ていねいに歯みがき（みがきなおし）している １ はい  ２ いいえ 
 

お子さんの口の中の様子を観察している １ はい  ２ いいえ 
 

年に１回以上歯科健康診査を受けている １ はい  ２ いいえ 
 

むし歯はできるだけ早く治療してもらっている １ はい  ２ いいえ 
 

デンタルフロス（糸ようじ）などを使っている １ はい  ２ いいえ 
 

フッ化物入りの歯みがき剤を使っている １ はい  ２ いいえ 

 

問 39 お子さんは、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（○は１つ） 

１ 決めている ２ 決めていない 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。お忙しいところ、ご協力ありがとうございました。 
同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れ、2 週間以内にご投函ください。 
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